AYINLARI

<




[y

»

FONKSIYON TUREVI

f(x) = 3. x53 + 6x* — x~3 + x2 olduguna gbre, 1'(1)
degeri kagtir?

A-2 B —% o D) -Zi E) g

f: R—R, f(x) = ax* — 8x2 + x — 2 ve f'(1) = 4 olduguna
gore, a kactir?

9 7 3 5

A) — B) 2 C)— D) — E) —

) 4 ) ) 3 ) 5 ) 2
f. R>Rvem,ne R
f(x) = 5x3 ~ 2x% + mx + n
f'(~1) = 2 olduguna gdre, m kagtir?
A)-19 B)-17 C)-16 D)-15  E)-14

o :

xe R, f(x) = x3 —%x2—6x+5 () -12=0
olduguna gore, x kagtir?
A)-16 B)-4  ©C)-3 D) -2 E) -1
f(x) = x5 + x5 + x5 + .+ 1 olduguna gore, 1'(0)
kagtir?

A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E) 4

CELAL AYDIN YAYINLAR

x% +1 e
6. f(x)= olduguna gére, f'(0) kagtir?

x—1
A) -4 B) -2 C) ~1 D)o E)1
ax+1
. f(x) = i iliyor.
7 (x) ox—3 fonksiyonu veriliyor
'(2) = ~8 olduguna gore, a degeri kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

8. f(x) = (x + 1)?. (x — 4)3 fonksiyonu veriliyor. {'(x) = 0
denkleminin kdkleri agagdidakilerden hangisidir?
A) -1, 4} B) {-1, 0} C){-1,1, 4}
D) {4, 1} E) {-1,0,1}

9. f(x) = (x=1)2. (x + 8)% olduguna gére, f'(-1) kagtir?”
A)2 B) 8 C)16 = D)32 E) 64

10. f(x) = (2x2 - Bx + 4)* ile tammlidir. ‘
Buna gobre, f(x) in x = 1 noktasindaki tirevi kagtir?

A) -4 B) -2 C)0 D)2 E)4.

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI n



11. {(2x + 5) =—2x2 + 4x + 7 fonksiyonu veriliyor.
(f"(1) + f(1)) toplami kagtir?

A) -6 B) -3 c)o D)3 E) 6"
12 f(x)= 8 5 olduguna gbre, f(x) fonksiyonunun
(2x - 3)
x=2 deki tlrevi kactir?
A)4 B)O C)—4 D) -8 E)-12

2
(2x- 3) 5
13. f(x)= fonksiyonu veriliyor. {(0) nin esiti

3x-1
asaidakilerden hangisidir?
A)-15 B)-7  C) % D)6 E) 10
14. f(x) =x2 + 2x— 1 olduguna gore,
im S =t itadesinin degeri kagtir?
x=1  x-=1
A5 B) 4 D)2 E)1

C)3

15. f(x) = x2— 2x + 5 olduguna gore,
lim foerh) - fx) ifadesinin esiti agsagidakilerden
h-0
hangisidir?
A)xe—2 B)2x-1 C)2x D)2x-2 E)2x+3

n OSS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR(

2
X< — .
16. f(x) = Id dre,
(x) < olduguna g.
. f(x) - (1 :
lim -1 degeri agagidakilerden. hangisidir?
x—>1 X—1
7 3 5
A)2 B) — C)— D) — E) 1
) ) 2 ) > ) 2 )
17, f)= x3+4x, x<0
2x% +kx, x20
fonksiyonunun R de tiirevinin olabilmesi igin k kag
olmalidir?
A)o B) 1 C)2 D)3 E)4
2x2 , x>1
18. f(x)={4 , x=1 olduguna gbre,
4x+15, x<1
f(x) in x = 1 deki tirevi kagtir?
A)O B)2 C)4 D)8 E) Yoktur
x>, x<4
19. f(x)=416 , x=4 fonksiyonu i¢in agagidakilerden
3x+4, x>4
hangisi yanligtir? ‘ o .
A)f'(4)=3 B)f(4)=8 C)f(3)=6
D)f(5)=3 E)yt'4)=8
20. f(x) = (3x2 — X + 5)2 + (x® ~ 2x?)? olduguna gére, (1)

ifadesinin degeri kagtir?

A)-3 B) 0 C)6 D) 12 E) 15




TEST 1'iN COZUMLERI

1. f(x)=3x5"3 +6x7*% -x2 +x7V2 ise,

) = 32?4 62 T (-8 X (—-1—] 2
3 3 2

#(x) = 5x2/3 —8x~7/3 +3x74 _%x—3/2

1

F(1)=5-8+3-t=-1
2 2

Yanit B
2. f(x) = ax* - 3x% + x — 2 ise,
#(x) = 4axC® - 6x + 1 dir.
x=1igin, f(1)=4a—-6+1
4=4a-5
9=4a

»j©
1
»

Yanit A

3. () =5 -2x2+mx +nise,
F(x) = 15x2 —4x + m k
=)= 15+4+m
2=19+m
-17=m

X= - igin,

Yanit B

4, f(x)=x3~~2—x2—6x+5 ise,
P(x) = 3x2 - 3x — 6 dir.
f(x)—12=0ise,
3R-3x-6-12=0
3@ -8x~18=0
" x-x-6=0
x-3)(x+2)=0
X = 3 veya x = -2 bulunur.
x € R~ oldugundan x = -2 olur.
Yanit D

5. f0O)=x55+x3+x8+ ... + X2+ x+1ise,
. F(x) = 55x% + 54x%3 + B3x% + ..... + 2x + 1 olur.
x = 0 igin ¥(0) = 1 bulunur.
Yanit C

CELAL AYDIN YAYINLAR!

10.

X% +1 o
f(x) = ] fonksiyonunda, bélmenin tlirevinden,
X

(x2 + 1y (x =1 = (x2 + D{x=1)’

f(x) =

(x-1)?
f(x) = (== 0 0 e i
’ (x-1%

x=0igin, f'(0) = :1—1 = -1 bulunur.

Yanit C

f(x)= :X +; fonksiyonunda, bdlmenin tlirevinden,

(ax +1).(2x-3)—(ax +1).(2x - 3)’
(2x-3)2

_ a.(2x-3)—(ax+1).2

(2x - 3)?

f(x) =

elde edilir.

X =2 igin,
a.(4-3)-(2a+1).2

(4-3)2
- a-4a-2

f(2) =
-8 = —8=-3a-2

= -6=-3a = 2=a bulunur.

Yanit E
f(x) = (x + 1)2.(x — 4)° fonksiyonunda garpmanin tiirevinden
PO = (¢ + 102 .(x — 4)% + (x + 1)2((x — 43
0 = 2(x + 1).(x ~ 4)3 + (x + 1)2.3(x — 4)? elde edilr.
lfade (x + 1).(x — 4)? parantezine alinirsa,
(x+1).(x-42[2x-8+3x+3]=0
(x + 1).(x = 4)2.(6x = 5) = 0 bulunur.
Bu denklemin kékierix = =1, x =4 ve x = 1 dir.

CK={1,1,4} YanitC

. = (x—1)2.(x + 3) olduguna gdre, garpmanin tlirevinden

7(x) = ((x = 12)(x + 3)% + (x = 1)3((x + 3)%)
=2(x = 1)x + 3)% + (x — 1)2.3(x + 3)2
x=-1igin, F(=1) = 2-2)2) + 3(-22.(2)?
=-32 + 48 = 16 bulunur.

Yanit C
f(x) = (2@ — 5x + 4)* ise,
P(x) = 4.(2x2 — 5x + 4)3.(2x% — 5x + 4)
= 4.(2x% ~ 5 + 4)2.(4x — 5) bulunur.
x=1igin, F(1)=4.2~5+4).(4-5)
= 4.1.(-1) = —4 elde edilir.
Yanit A

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI



11 f(éx +5) =22 +4x+7 ise;
‘ f(1) = =2(~2)2 + 4(=2)+7
f(1) = -8.-8 + 7 = -8 bulunur.

x = =2 igin,

f(2x + 5) = —2x2 + 4x + 7 esitliginde, her iki tarafin torevi |

alinirsa,
f(2x + 5).(2x + 5) = —4x + 4
f(2x +5).2=-4x+ 4
f(2x + 5) ==2x + 2 dir.
X = =2 igin ¥(1) = —2.(-2) + 2 = 6 bulunur.
O halde, f(1) + f(1) = -9 + 6 = -3 elde edilir.
Yanit B

12. f(x) ise,

" (2x-3)2
f(x) = 3(2x— 3)~2 olarak yazilabilir. Buradan,
£(x) = 3.(-2)(2x — 3)2.(2x — 3
=-6.(2x - 3)3.2
=—12.(2x — 3)2 elde edilir.
x = 2 igin, £(2) = —12.(2.2-3)% = —12 bulunur.
Yanit E

_(2x-3)?
1

13. f(x)= ise, fonksiyonunda bélmenin tdrevinden,

.
(2x-3)2)"(3x—1)— (3x~1)'(2x - 8)?
(8x-1)?
_ 2(2x~3).2.(3x— 1)~ 3.(2x - 3)?
(8x-1)?
2(-8)2(-1)=8.(-8)® _12-27 _
(-1 R

C(x)=

bulunur.

-15

x=0igin, f(0)=

Yanit A

o -1(1) ifadesi x = 1 noktasinda f(x) in tirevine esit-

x-1

0= _ (1) 0 haide,
X—

f(x) =% + 2x -1
f(x)=2x+2
x=1igin, (1) =2 + 2 = 4 tirr,
Yanit B

lim fx+h)-1x) _ ¢
h—0 h

15. (x) oldugundan,
f(x) =x2—2x+5 iée;
f(x) = 2x — 2 bulunur.
Yanit D

6SSs MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

16.

17.

18.

19.

20.

o=t ifadesi x = 1. noktasinda %) in tﬁrévir)e

lim

-1 X-=1

esittir,

tim =M _ ¢4y ar.

x=+1 x=1
2

f(x) = = =2 olduguna gére,
x+1

bolUmin tirevinden
) = (%2 = 2) . (x+1)—(x2 =2).(x+1)’
(x+1)2

2% (x+1)=(x2~2).1
- (x+1)?
_2x®sox-x2+2 _xP+2x+2
T (x+1)? T (x+1)2
x=1igin (1) = 1+2+2 = 2bulunur.

(1+1)2 4 Yanit D
Bir fonksiyonun herhangi bir noktada tiirevii olabilmesi igin,
fonksiyon o noktada strekli ve o noktadaki sagdan ve sol-
dan tiirevleri esit oimalidir.

lim f()= lim f(x)=f(0)=0
x—0" x—0"

PO} =3C+4=4 F(0%) = 4x + k =k

f(07) = f(0*) 4 =k bulunur. Yanit E
, 2x2  x>1
f(x) = 4 x=1

4x+15 x<1

fonksiyonun tlrevinin olabilmesi igin x = 1 noktasinda st-
rekli olmaldir.

lim f(x)= lim f(x) = f(1)

x—>1" x->1*

lim (4x+15)=19

x-17

lim 2x2 =2 dir.

Xx-1% . . ..

lim f(x)= lim f(x) oldugundan fonksiyon
x—1" x—1*

x = 1 noktasinda surekli degildir. O halde x = 1 noktasinda
tiirevi yoktur. Yanit E

Fonksiyonun x = 4 noktasinda tlirevinin olmasi igin fonksi-
yonun bu noktadaki sagdan ve soldan tiirevleri birbirine egit
olmalidir.

4<x=F(x)=3=>f{4*)=3

4>x=f(x)=2x=f(4)=8

(4%) # f(47) oldugundan fonksiyonun x = 4 noktasinda

tirevi yokiur. E segenegindeki f'(4) = 8 ifadesi yanigtir.
Yanit E

f(x) = (3%% — Bx + 5)2 + (x3 = 2x2)3 olduguna gore,

F(x) = 2.(3x2— X + 5).(3x%-6x+5) +3.(x3-2x2)2.(x3-2x2)’

= 2.(3X2~6x+5).(6x—6)+3.(x3—2x2)2.(3x2~4x)

=12.(3%2-6x+5). (x—1)+3.(x*-2x2)2.(3x°—4x)

(1) = 12.(3-6+5).(1-1)+3.(1-2)%.(3—4) = -3 bulunur.
Yanit A




FONKSIYON TUREVI

1. f(x)= x+1 olduguna gore, (f(0) + {'(0)) toplami
\} x2 +4

kagtir?

A)O B) % 0) D) 1 E) 2

N =

2. f(x3-2)=3x%~3x2 + 5 olduguna gdre, f'(6) ifadesinin
degeri kactir?

A) 10 B)8 C)6é D) 4 E)2

3. ffonksiyonu,

f(x) = ?’--——12—+x3 geklinde tanimlidur. f(x) fonksiyo-

X 2x
nunun x = 1 noktasindaki tlrevi kagtir?
A) -3 B) -2 C)-1 D)o E) 1

4. y=1ix)= \lx2+2 oldugjuna gére, dy agagidakilerden
dx

hangisidir?
X X

A) B)

[xz +2 2+ 2

1

c)-—X _ D) —

V242 xVx? +2
E) -

1
xyx2 +2

5. f 8 |- 4x — 3 fonksiyonu veriliyor. Buna gbre,
2x+2

'(1) ifadesinin degeri kagtir?

A) -6 B) -4 C)-2 D)0 E) 2

CELAL AYDIN YAYINLARI

6.

10.

f(x) = (3 = 1).(x+1)? olduguna gore, f'(1) kagtir?

A) 18 B) 20 Cc)22 D) 23 E) 24
. v
x)= (O =D(x+5) olduguna gére, f'(0) kagtir?
@2x+13
A) -31 B) —29 C)31 D)29 E) 21

2 _ ‘
o XA =2) olduguna gore, f(0) kagtir?
2x+1

B)-1"  C)0O D) 1 E) 2

f(x) =% (x2 -3x-3)2 ile tanimiichr.

f(x) fonksiyonuhun X =-1 noktaélndaki threvi kagﬂr?

2
c) =
)3

7

16 10 5
A) —— B) —— D) 2 B <
) 3 ) -3 ) 3 ) 3

f: R— R, f(x) = ax®+ bx + ¢ olmak Uzere; b,c € R* ve
f(0) = £(0) olduguna gére, % kagtir?

1 1 1 ‘
A)—4— B)? C)E D)1( E)2

0SS MATEMATIK - TUREV KITAPGIGI



1. f(x)=3(x=1)2 +vx +1 olduguna gére,

tim £E+M=fO) e tesinin degeri kagtir?
h—0 h
1 3
— C)1 D) — E) 2
A0 B) 3 ) ) 3 )
. h) - f
12, f(x) = = + 1 olduguna gore, lim foxr ) - 1) ifade-
h-0 h
sinin degeri agafidakilerden hangisidir?
A) -3x? B) 3x2 C) -3x D) 3x E) -6x

by
13. y =x* - 3x% + 5x% — 2 olduguna gore, 3 ifadesinin
X
x = 2 i¢in degeri kagtir?
A) —20 B) -5 C)7 D) 14 E) 22
14. f(x) = x3 — 5ax + 4 fonksiyonu veriliyor.
f'(1) ,
—-= = 3 oldugjuna gére, a kagtir?
(1)
A) -5 B) -3 c)o D) 1 E)2
15. £ R—> R, f(x) =ax® +2x?b + 5x - 2,
f'(1) =3 ve f'(-1) =5 olduguna gére,
a kagtir?
1 4 5 2 7
A) —— B) —— C) -— D) -= E) -—
)-3 B -5 O-3 D-3 B-g

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL AYDIN YRYINLAR(

16. f(x)=\/x+1.(3x+k)vef”(0)=2
" olduguna gére, k kagtir?
A1 03

B) 2 D)4

17.  f(x)= X2 +4x+5 fonksiyonu igin

fim ifadesi asagidakilerden hangisine

foxrh)-f(x)
h—0 h

esittir?

X+2

A)
Qx2+4x+5
1/ 2

) X“+4x+5

B) (2x+4).\lx2+4x+5
D) \/x2 +4x+5

2x+4 X+2

E) %V X2 +4x+5
B+, x<

18. f(x) = 3,x=1 olduguna gbre, asagidakilerden
3x,x>1
hangisi yanlistir?
A)f(2)=3 Byf'(0)=0 C)f'(1y=3
D) f'(5)=3 E)f(-1)=-2

2
19. f{x)= ex" -3, x>2 fonksiyonu x=2 noktasinda
kx+t , x<2

tiirevii olduguna gore, t kagtir?

A) -11 B) -6 C)3 D)5 E)7

2
fx) = 3x°+1, x<1
6x-2 , x>1

20. bigiminde tanimianan f(x) fonk-

siyonu igin f'(1) ifadesinin esiti kagtir?

A) -6 B) -3 c)o D)6 E) Yoktur




TEST 2 NiN CcOZUMLERI

x+1

1 ’
f’(x)—l[ ) 2( x+1 ]
2\ x%2+4 X2 +4

1
1 [ x2+412 [ x2+4-2x(x+1)
20 x+1 | (x2 +4)2

#(0)= 1472 = Latir
2 42
O halde,1(0)+£(0) =+~ = Zolur
24 4

Yanit B

f(x3 - 2) = 3x3 — 3x? + 5 ifadesinde her iki tarafin tirevi
alinirsa,

(@ = 2YF(x8 — 2) = (3x® — 3x2 + BY
3x2.F.(x3 - 2) = 9x2 — 6X
x=2igin, 3.22f(23-2)=922-62
12f(6)=36-12
f'(6) = 2 olur.
Yant E

2,4 %8

f(x)=g——l—+x3 =ax'-Lx
X 2)(2 2
f’(x)=——3———1--(~2)-—1—-+3x2
x? 2 x3
p 3 1 2
f/(x) = —— + — + 3x“ oldugundan,
2 3
x? x
f(1)=-8+1+3=1dir.

Yanit E

f(x) =¥ x? + 2 oldugundan,
1. 2
f/(x) = —.(x° +2)".
{x) > ( )

Yanit A

CELAL -AYDIN - YAYINLARE

5.

6.

f(g’- . --1—] = 4x — 3 her iki tarafin tlrevi alinirsa;

2 x+1
s 1 £ g.._1 =4
2 x+1 2 x+1

81 B |os
2 (x+1)? 2 x+1

X =— igin, —§~—1—-f’(1)=4 olur
2 2
3
2
2
“Zi(y=4
3 )
(1) = -6 dir.
Yamt A
f(x) = (3 = 1).(x + 1)% her iki tarafin tlrevi alinirsa;
F(x) = 3.0+ 13 + 3.(x + 1203~ 1)
f(1)=32%+0
= 24 dur.
Yant E
2_
() = (x* =1).(x+5)
(2x+1)
x% +5x% -x-5
X) = ——————— bSlimun tlrevinden;
@x+1)
)= (@2 +10x-1).(2x +1)° -8.2(2x+1)%.(x® +5x* - x-5)
2x+1)®
x = Oicin,
#(0)= —1-3.12.(—5)
=-1+30=29 dur.
Yanit D
x+1).(x% -2)
fx) = ————
2x+1
3 _ 2 _
f(x) = X Z2x4x7 -2 balimun tirevinden,
2x +1
fx)= (3x2 +2x-2).(2x+1)=2.(x® ~=2x+x% - 2)
(@2x+1)2
x = Oigin;
i*(0) = —21-2(=2) _ 2 dir.
Yant E

6SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI



. 2
9. f(x)=3J(x2 ~3x~3)2 =(x2-3x-3)3 tirevi alinirsa;
' A
f’(x)=§-(2x—3).(x2 ~3x-3) 8
x = —1igin;
1
f’(—1)=—2—[2.(—1)—3].[(4)2 ~3.(=1)=3] 3olur.

1
=§-(-5).(1+3-3)' 3

Yanit B

10. f(x) = ax2 + bx + ¢ oldugundan,
f0)=¢
f(x)=2ax+b
f(0)=b
f0)=f0)=>c=b= E=1 olur.
‘ ¢ Yanit D

M.y fO+h)-19)
h—0 h

2
f()‘)=3\/(><--1)2 +VX +1=(x=1)3 +4/X +1

(9) oldugundan,

Yanit B

fxeh) =100 _ g, o
h

lim
12. oo
f(x) = = + 1 oldugundan,

(x) = -3x2

Yanit A

13, f{x) = -S—y=4x3—9x2+10x
X

2
7(x)=3Y = 1252 _18x+10
dx?
x =2 igin,

7(2)=12.22 -18.2+10=22 dir.

Yanit E

CELAL AYDIN YAYINLAR!

14. f(x) = x3 - 5ax + 4 ise,
F(x)=3x2~5a = (1) =3-5a
) =6x=f"(1)=6

.f_:g)_ =3=
f/l(1)

8-53 3 .3 5a=18

=5a=-15
" =a=-3 olur.
Yanit B

15. f(x) = ax® + 2x%b + 5x - 2
(x) = 3ax® + 4xb + 5
'(x) = 6ax + 4b
f(1)=8a+4b+5=3=3a+4b=-2
f(-1)=—-6a+4o=5
Bu denklemler ortak gt’)zi]l[]rseb;
-/ 3a+4b=-2
—6a+4b=5

-3a—-4b=2

+ —-6a+4b=5
—Qa=7

7
a=-—— olur.
9

Yanit E

16. f(x) =+ x+1.(3x+k) oldugundan,
(%) = = ———=(3x+K) + 3.4/x +1 (Carpimin tiirevinden)

3
11 -3 3_1 .8 1

x = 0igin;

f7(0) = —1~k+§+§- = 2 oldugundan,
4 2 2

= =1
4
=k=4 olur.
Yanit D

17. jim Jh)=f(x) _ £(x)
h->0 h

f(x)=+x2 +4x+5 oldugundan,

, 1 2x+4 X+2
f(X)=—- 3 =
2 x2+4x+5 xZ+4x+5

Yanit A

6SS MATEMATIK - TUREV KIiTAPCIGI



18. f(x) fonksiyonu igin, x = 1 noktast kritik nokta oldugundan, 20. x = 1 noktas! {(x) fonksiyonunun kritik noktas oldugundan,

bu noktada fonksiyonun limitini inceleyelim. bu noktadaki sagdan ve soldan limitler esit olmaldir.
lim f(x)=3.1=3 tim f(x)= lim f(x)=4
x=1* x=1" x—=1"
im f(x)=1%+1=2 . (3x% +1), x <1
x—1" : f'(x} = '
. . (6x—2)", x>1
lim f(x)= lim f(x) oldugundan
x-1* x=1" , 6x , xst
f'(x)=
f(x) fonksiyonunun x = 1 noktasinda tlrevi yoktur. 6, x>1
Yanit C f/(1*)=1’(17) olmah
6 =26
(1) = 6 olur

Yanit D

19. f(x) fonksiyonunun x = 2 noktasinda tirevli-olmasi igin
x = 2 de sirekli ve sagdan, soldan tirevlerinin esit olmasi

gerekir.
lim f(x)= lim (kx+t) = 2k+1
x=2 o =2k+t = 5dir.
im fx)= lim (2x*-3) = 5
x—2% x—2*
7 +y —
f@")=42=8 =k=_8olur.
f'(27 )=k
2k+t=5=28+t=5
=16+t=5
=t=-11dir.
Yanit A

CELAL AYDIN YRYINLARI
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- FONKSIYON TUREVI

1. f(x) =—x® + ax® - Bx + 3, g(x) = 3x* + 2x ve

(f + g)"(1) = 8 olduguna gore, a kagtir?

N

A) -1 B) 0 C) D) 1 E)

1
2

2. fve g fonksiyonlari,

f(x) = %2 + 4 ve g(x) = 5x — 4 ile tamimlidir.

(fog)’(1) ifadesinin degeri kactir? :
E) 15

A)2 B)5 C)10 D) 12
3. fve g fonksiyonlar igin,
f(x) = x3 — 2 ve g(x) = (x + 2)? olduguna gére
(gof) (1) degeri kagtir?
A2 B) 3 D)9 E) 12

C)6

4. fve g fonksiyonlan f(x)= 1+-—22— , 9(x) = x? + 4 bigimin-
X
de tanimhidir. (gof)‘(—-1) ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B) 6 E) 24

C)8 D) 12

5. fve gfonksiyonlari,

f(x) =Vx+5 ve g(x) = x2 - 5 ile tanimlidir. (fog)'(8) ifa-
desinin degeri kagtir? :

A) 1 D) —-2— B)-2

B) 0 C) -1

OSS MATEMATIK - TUREV KIiTAPCIGI

CELAL AYDIN -YRYINLAR!

10.

f ve g R de tlrevli fonksiyonlar olmak (zere, g'(3) = 2,
9(3) = 6, f'(8) = 3 olduguna gbre, (fog)'(3) dederi kag-

tir?
A)3 B) 6 C)12

D) 18 E) 36

R de tlirevienebilen f ve g fonksiyonlari igin

f(x - 3) = (8x ~ 1).9(x+1),

f'(2) =7 ve g(6) = 3 olduguna gére,

g’(6) asadidakilerden hangisidir?
1 1 1

A-— B-— C)-—

D)-~ B-—
3 4 5 6 7

g fonksiyonu g(x) = & bigiminde tanimlidir. f(2) = 2,

f(2)=-1,9'(@) = olduguna gére, ¢ kagtir?

Ny

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2

“h(4x + 2) = f(38x — 2) . g(x2 — 4) fonksiyonu

veriliyor. f(-5) = 1, f(-5) = 2, g(-3) = 3, g'(-3) = -3 ol
duguna gore, h'(~2) ifadesinin degeri kagtir?

A)O B) 2 C)4 D)6 E)8

f(x) =2x -3, gX) = x2 + 4, h(x) = Yx+1 fonké]yonlan
veriliyor. (fogoh)’(10) ifadesinin esiti kactir? '

A) 0 B) 2 C)5 D) 10 E) 20




11. {, g ve k fonksiyonlari, f(x) = 4x, g(x) = 2x2 ve k(x) = —i—
ile tanimlidir. (fogok)‘{4) ifadesinin degeri kagtir?
A) -1 B) -% C)2 D) 4 E)8
1 d'%
12. y=— oldujuna gbre, —— ifadesi neye esittir?
X dX10
A 9! B) ~9lx10 C). 10!
= —9lx -
) x10 11
1
D) X E) 111x10
9l

4

13. y = (2x + 1)3 olmak lizere, 9—%’- ifadesinin esiti nedir?
dx

c)o

A) 2x + 1 B) 4x + 2

2x+1

D) 5

14. f(x)= 6+\/73; fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f'(3) ifadesinin degeri kagtir?

D) -~

A) -2
) 12

B) -% C)0 E) %

15. f, g ve h R de tlrevli fonksiyonlar olmak Gzere,
h(x) = (fog)(x) bigiminde tanimiidir.
g(2) = 3, f'(3) = 4, g'(2) = 4 olduguna gore,
h’(2) nin degeri kagtir?

A) 4 B) 8 ) 12 D) 16

-CELAL RYDIN YAYINLARI

16. f ve g fonksiyonlar gekildeki y
analitik dizlemde verilmigtir.
(gof)'(2) kagtir?

5
17.  #(x)=]]x* fonksiyonu veriliyor. f(1) ifadesinin esiti
k=t

nedir?

A)-5 B) 0 C)5 D) 10 E) 15

18. P(x)=x3—ax?2+bx+8
polinomu (x+1)2 ile tam bélinebildigine gore, a kagtir?

A)-12  B)-11  C)-10 D) -9 E) -8

19, f(2x% + 1) = 3x2 + 2x + 1 esitligi verildigine gore, f(3)
ifadesinin egiti kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

20. (2x + 3) = h(3x? + 2) ve h'(5) = 3 oldufuna gare,
f'(5) in degeri kagtir?

A) 6 B)9 C) 12 D) 15 E) 18

0SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI



TEST 3'UN COZUMLERI

1. F(x) = -3x% + 2ax - 5 7. f(x—3) = 8x — 1).9(x + 1).esitlifinin her iki tarafinin tlrevi
 #(1)=-3+2a-5 alinirsa,
—pas (X = 8).F(x - 8) = (3x = 1.g(x + 1) + (Bx — 1)(x + 1/g (x+1)
g =128 +2- f(x—8) =3.g(x+ 1) + Bx-1).g(x + 1)
gy =14 x =5 iken, f(2) = 3.g(6) + 14.9/(6)
(H+ (1) = (1) + 1) =8 7=33+ 14960
2a-8+14=8 —2=14.4(6)
sa=2 g0 =
a=1
Yanit D
2. (fog)(1) = g'(1)Flg(1)] YantE
g(x) =5x—4=>g(1) =1 8. g(X)=?(%=> g(x)f(x)=c esitliginin her iki tarafinin tirevi
g =5=¢g'(1)=5 alinirsa,
()= +4=fX)=2x=>F(1)=2 ' g X)f(X)+9(x).F (x)=0
(fog)"(1) = [f(g(1N]’ - x=2igin, g'(2).1(2)+g(2).f'(2)=0
= (1) (g(1) = 5.1(1) = 5.2= 10 - = L2+g@M-1=0
; Yanit C § 4 1
3. (@oly() =F(1).gTH1)] g @b |
f(x) =3 - 2 = f(1) = —1 g Bu deger ilk denklemde yerine konulursa, x = 2 iken,
f(x) =32 = f(1)=3 f g(2).f(2)=c¢
(¥ =2.x+2) = g'((1)) = g'(-1) = 2 3 %.2 -c
(gofy(1)=3.2=6 R ‘ c=1
Yanit C | Y?"'t D
4. (gofy(=1) =F(=1)gTH=1)] ‘ 9. 4h(Ax+2) = 3£(3x - 2) g(x? - 4) + 2x.g'(X2 — 4){(3x - 2)
f)=1+2x2=f(-1)=3 S : x = —1 iken,
f(x) = —4x2 = f(=1) = 4  4N(-2) = 3.F(=5).g(-3) - 29'(-3).f(-5)
X =2x=g(f(-1)) =g’(8) =6 40(2) =323 -2,(-3).1
(gofy(-1)=4B=24" : S 4N2)=18+6
‘Yanlt E h(-2) =6
5. (fogy(8) = g'(8).f[a(8)] B Yanit D
gX) =xt-5=g(B)=64-5=50 10. (fogoh)'(10) = (gohY (10):¥[{goh)(10)]
g = 2x = ¢'(8) = 16 o = (10).gTh(10)}fgIh(10)]
o0=t rgey-re -ttt h(x) =x+1= h(10) =11
2 yx+5 2 Je4a 16 h(x)=1— ‘(10)=1. L
(%) (10
A 2 Yx+1 2 1
(fog)'(8)=16-— =1
16 | 0= X% +4 2 g(n(10) ~g(411) =15
Yanit A g'(x)=2x= g'(h(10) = g'(11) =211
f(x)=2x-3= 1 (x) 2= f/(g(h(10))) = f'(15) = 2
6. (fogy(3) = g’(3).Flg(3)] - fogoh) (10) - oTiams
—2f(6)=23=6 (fogon)’(10) = J‘
Yanit B . Yanit B

:im 0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI



11.

12

13.

14.

(fogok)'(4)=K'(4).g'[k(4)).F'{(gok)(4)]

k(x)=—2);=ok(4)=-;—=>k’(x)=—;22—:k'(4)=—-:§

o026 = gl(4l=glz) = > G0 =4x= k(b =47 =2
f(x)=4x = '(x)=4 = {'{(gok)(4)) = f’(-;-) =4
(fogoh)’(4)=—%.2.4=—1

Yanit A

10
Yoyt .q0x7 =

dx

10t
x11

Yanit C

y=(@x+1%= %% =3.2(2x+17 = 6(2x+1)2
d3y

9Y _6.22(2x+1)=24.(2x+1)

dx?

3
9Y _o42-48
dx®

4
ay o

dx*

Yanit C

f(x)=«js+«/3—, «/-3_x_=u ise,u'=—2—.—1——

3x
f'(x)=(1lu+6)’=%. u,6 .
. ‘\“U-l'

2~

[e>]
+
w
x

(3)=

o
+
(=]

- & é]
° xX
-
[«>}} Y
+
')
x

w
w

—I\;l_‘blw Al Hl D=

Yanit D

CELAL AYDIN YRYINLARI

15. - h(x) = (fog)(x)

h(2) = (fog) (2) = ¢(@)1g(2)]

=41(3) ‘

=4.4

=16

Yanit D
16. (gof)'(2)=1'(2).9°(f(2)]

f ve g dogrusal fonksiyon olduklarinda birinci tarevieri,
egimlerine esittir.

Fix)=my =-2= 2)= -2

f(2)=0
¢'(x)=mg =2 = g(1(2) = g'(0) =
2 2
, 31 3
(gof)y(2)=-—-—=-2
Yanit D
5
17. f(x)= kr=I1xk =x1.x2 x3 x*.x8 =x"®
f'(x) =15.x"
f'(1)=15
Yanit E
18. P(x) polinomu (x + 1)? ile tam boliniyorsa,
P(x) = (x+1)2.Q(x) seklinde olacadindan
P(x) = 2.(x+1).Q(x)+(x+1)2.Q"(x) dir.
x+1=0 = x = —1 igin
P(~1) = 0 ve P’(-1) = 0 olacakuir.
. P(X)=x3—ax2+bx +8 = P(x)=3x2-2ax+b
P(-1) = -1-a-b+8 =0 = —a-b=-7
P(-1)=3+2a+b=0 , 2a+b=-3
a=-10
Yanit C

19. f(2x2 + 1) = 3x% + 2x + 1 egitligin iki tarafinin"da tlrevi
ahinirsa;

@2+ 1)yf(2x2 + 1) =6x +2
4xF(22 + 1) =6x + 2
x=1iken 4.f(3)=8

f(3)=2
Yanit B
20. f(2x + 3) = h(3x® + 2) esitiiginin iki tarafinin da tdrevi

alinirsa;

2.f(2x + 3) = 6x.n’(3x% + 2)

x =1 iken, 2.f(5) = 6.h’(5)

2.f(5)=6.3
f(5)=9

Yanit B

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPcIGI]



TRIGONOMETRIK FONKSIiYON TUREVI - 1

1. f(x) = cos¥(2x + 5) olduguna gobre, f'(x) asagidakilerden

hangisidir?

A) —6.c0os?(2x + 5) . sin(2x + 5)
B) 6.c0s2(2x + 5) . sin(2x + 5)
C) -12.cos?(2x + 5) . sin(2x + 5)

D

)
E)

12.c082(2x + 5) . sin(2x + 5)
3.c08%(2x + 5) . sin(2x + 5)

2. f(x) = sinx.cosx olduguna gore, f"(x) nedir?

A) sin2x
D) —2sin2x

B) cos2x

C) 2sin2x
E) —2cos2x

3. y=(sin3x)2 olduguna gére, dy asagidakilerden han-

gisidir?

A) sin6x

C) ~3. sin6x
E) —3.cos6x

CosX

4. f(x)=
X+2

hangisidir?
1
w+ 4

A) ~

D)

n+4

dx

B) 3. sinBx
D) 3.coséx

olduguna goére, f(%) asagidakilerden

1 c) - 2
n+ 4

T+ 2

5. f(x)= xz.sin1 olduguna gore, f[gJ kagtir?
X T

A) 343 -1

B) 3v3+1
Dy 33 _1
T 2

CELAL AYDIN YRYINLARI

10.

T
f(x) = sin32x.cosx olduguna gore, f(T) kagtir?

A) ﬁ B) ._\/_E_ C) ~.__‘/?_
8 16 2
V2
D) - E) V2
f(x) = cosx, g(x) =1{x).f(x) olduguna gore,

g’(x) asagidakilerden hangisidir?

A) — cos2x B) cos2x C) — sin2x
D) sin2x E) cos2x—1
f(x) =sin2x | olduguna gore, (fog)’(x) agagidakiler-
g(x) = cos 3x

den hangisidir?

A) 6cos(2c0s3x) . (cos3x)
B) —6¢0s(2c0s3x) . (cos3x)
C) 6cos(2cos3x) . (sin3x)
D) ~2cos(2cos3x) . (sin3x)
E) —6cos(2cos3x) . (sin3x)

f(x) = sin(cosx) olduguna gbre,

df(x )
( ) agagidakilerden hangisidir?

A) cos(cosx) B) cos(cosx) . sinx

C) ~sin(cosx). sinx D) —cos(cosx).sinx

E) cos(sinx) . sinx’

f(x) = tan(3x + 1) + cot(3x — 1) olduguna gére,
f'(x) asagidakilerden hangisidir?

A) sec®(3x + 1) — cosec?(3x — 1)

B)

C) sec?(3x + 1) + cosec?(3x ~ 1)

D) 3.sec?3x + 1) — 3.cosec?(3x — 1)

E) 3.sec?(3x + 1) — cosec?(3x — 1)

3.5ec?(3x + 1) + 3.cosec?(3x — 1)

)
)

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPGIGI



11.

12.

13.

14.

15.

f:R — R, f(x) = cos22x + sin 2x oldufuna gdre,

fim Hem) = fem ™) o gesi agagidakilerden hangi-
m—»0 m E
sine esittir?
A) -2 D)1 E)2

B) -1 C)o

3
f(x) = cos2x fonksiyonu igin m e [0, E} ve

lim f(X) - f(m) =

x-»>m X—-Mm

f [—723) olduguna gbre, m gergel

sayilaninin kiimesi agagidakilerden hangisidir?

z 5n {E

B) 166 €)1z
T n 5n
o 3} @ %]

y =Ccos (:(H ] olduguna gére, y* asagidakilerden han-

gisidir?

sinx —cos X

- fonksiyonunun birinci tirev fonksi-
cosX+sinx

f(x)=

yonu f'(x) olduguna gére, f'(x) . (_SI_I‘\_22X_+_1] ifadesi

asagjidakilerden hangisine esittir?
A) -1 B)1 C) cos?2x

D) cosx E)2

f(x)= 25in(3tan(4x) +1é-— 3) olduguna gbre,

b
f| — | kagtir?

Ay 24v3 ) 48V3

B) 24

D) -243

E) —24

CELAL AYDIN YRYINLAR!

16.

17.

18.

19.

20.

. o d2H(x)
f(x) = cos4x + sin4x olduguna gore, 5 asagida-
dx
kilerden hangisine esittir?
A) —16f(x) B) —4f(x) C) 4f(x)
D) —2f(x) E) 2f(x)

y = —2.cos(sin®x) olduguna gore, g_y asagidakilerden
X

hangisidir?

A) 2.sin(sinx).sinx.cosx

B) 2.sin(sin®x)

C) 2.sin(sin®x).sin2x

D) 2.sin(sin®x).cos2x
(sin“x).

E) 2.sin(sin®x).sindx

f(x) =
f'(x) asagidakilerden hangisidir?
A) sec?(tanx) —

B) sec?(cotx) —

tan{cotx) + cot(tanx) olduguna gbre,

cosec?(cotx)

cosec?(tanx)

C) sec?(cotx) + cosec?(tanx)

D) sec?(cotx).(~cosec?x) + cosec?(tanx).sec
(

E) sec?(cotx).(—cosec?x) ~ cosec?(tanx).sec?x

f(x) = cos(% +sin x) olduguna gore, {'(n) kagtir?

A) -1 B) —-;; C) 0 D) % E) 1

=sinx + V2cos®x-1 olduguna gére, f(%)

degeri kagtir?

-}E B) ~— C)

A
) 4 2

| S

6SS MATEMATIK - TUREV KITAPGIS!



4'UN cOzZzUMLERI

f(x) = cos®(2x + 5) oldugundan,
f(x) = 3.cos?(2x + 5).[cos(2x + 5)]
= 3.c08%(2x + 5).(-sin{2x + 5)).(2X + 5Y
= 3.05%(2x + 5).(-sin(2x+5)).2
= —B.0s?(2x + 5).sin(2x + 5) olur.
Yanit A

_ 2sinx.cosx _ sin2x
2 2

f(x) = sinx.cosx = f(x) olur.

2x)".cos2x

t(x) = {
f”(x)=—-2sin2x dir.

=C0s2X

Yanit D

y =(sin(3x))? oldugundan,

% =y’ = 2.(sin(3x)).(sIn(3X))’
X
= 2.8in(3x).cos(3x).(3x)"
= 2.sin(3x).cos(3x).3
$inéx
= 3.sin(6x) olur.

Yanit B

cos X
oldugundan,
X+2

(Boliiman tirevinden)

(cosx)’.(x +2) ~ cosx.(X + 2)’
(x+2)?

_ =sinx.(x+2)-cosx.1

B (x+2)2

f(x) =

f(x) =

(%)

O halde;
-sinZ. (£+2)—cosg

h

f'(=
(2

)=
<125+2>2

Yanit C

CELAL AYDIN YRYINLARI

. f(x)= x2.sin—1— oldugundan, (¢arpimin tiirevinden)
: X

2 .cos.l.(-.l.)

fr(x) = 2x.sin—1— + X
X X X2

= 2x.sinl - cos1 olur.
X X
O halde;

f’(§)=2-—3-~sin£—cosE
i T 3 3

V3 1 33 1

= e — = —— — — dir,
n 2 2 n 2

Yanit D

f(x) = sin®2x.cosx oldugundan, (garpimin tiirevinden)
f'(x) = (3.51n?2x.c052x.2)cosx+8in32x.(-sinx)
f’(E) = 6.cos Z.sin? T cos Eysin® T . (—sin E)
4 27 2 4 2 4
V2 42 42
2 2

=6.0.1——
2

Ya‘nlt C

(%) = cosx = f'(x) = —sinx = {"(x) = —cosx dir.
g(x) = f(x).f(x) oldugundan (garpimin tiirevinden)
g(X) = PX).F(x) + {(x).7'(x) dir. s
= (~sinx)(—sinx) + cosx.(—cosx)
= sin?x — cos®x
= —(c0os®X ~ sin2x)
=—0s2x olur.
Yanit A

f(x) = sin2x ve g(x) = cos3x oldugundan
(fog) (x) = 9°(x).f'(9(x)) = —3.sin3x.f (cos3x) olur.
O halde,
f'(x) = 2c0s2x ve f'(cos3x) = 2cos(2cos3x) olur.
(fog)'(x) = 3.5in3x.2.c0s(2c0s3x)
= —8.8in3x.cos(2cos3x) dir.
Yanit E

6Ss MATEMATIK - TUREV KIiTAPCIGI



9. f(x) = sin(cosx) oldugundan, .
0 _ ¢ = cosic .
ax =f(x) cos(}cosx).(cosx)

= cos(cosx)(—sinx)
= —cos(cosx).sinx dir.

Yanit D

10. f(x) = tan(3x + 1) + cot(Bx - 1) oldugundan,

) o (BXEY J{_ (3x-1) J
sin? (8x-1)

cos? (3x+1)
=3.sec?(3x+1)-3.cosec? (3x-1) olur.

Yanit D

11, |im fen)—f-m+m) _
m—0 m

f(x) =

F(x) =

= =2.8in4x + 2.c082x olur;

f'(~m) dir.

c0s22x + sin2x oldugundan,

2.008.2x.(-8in2x).2 + 2.082X

 x=~migin, f{-m)= —2.sin(- 4m) + 2cos(-2m)
=-2.0+21
=2dir.
Yanit E

COS2X = f'(x) = —2sin2x dir.

12. f(x) =
jim A= H)_ ¢ X,
X-m 2

"ty = (&
f(m)_f(z)

X-m

= -2sin2m = cos(2-%)

-2sin2m = =1

sin2m

Yanit E

CELAL AYDIN YRYINLAR(

13, y= cos(-)-(—j) oldugundan,
x+1

y = —sm( X- :] ( X':} (b&lumiin tiirevinden)
x+1)\x+

, Cox=10 1x+ )= (x=1).1

y' =-sin(=—)-
x+1 (x+1)?
y’ = —8i (5——1. 2 olur.
x+1" (x+1)?
Yanit D
14. f(x)= sinx—cosx oldugundan, (b8ltGmiin tirevinden)
cosx+sinx
f'(x) = (sinx — cosX)".(CosX+8inx) — (cosx+sinx) (sinx—cosx)
#(x)= (cosx+sinx)(cosx+sinx)—(sinx—cosx)(—sinx+cosx)
{cos X +8inx)?
_ cos? x+2sinxcosx + sin? x + sin? X - 2sinxcosx +c0s” X
(cos X +8inx)>
2 2
= = olur.
cos? x+2sinxcosx+sin?x  1+sin2x
goAtess
sin2x
O halde;
_sm2x+1 =1 dir.

, sin2x+1 2
f/(x). =
2 1+sin2x 2

Yanit B

15, f(x)= 23in(3tan(4x)+%—3) oldugundan,
#(x) = 2cos(3tan{4x) + % -3)3.(1+tan? (4x)).4
= 24.cos(3tan(4x)+—:-~3).(1+ tan? (4x)) olur.

X= |g|n

1 I = 24.c08 3tan +-——3 1+tan2£
16 4 6 4

=24.cos(3+%—3}(1+12)

= 24.003(—2—).(1+ 1)
= 48-\/—25—': 2443 tir.

Yanit A
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16. f(x) = cos4x + sindx oldugundan,
d—;(—;-(-)- = (x) = —4sin4x+ 4cos4x

m ={"(x)=-16cos4x—-16sin4x
dx? .
=-16(cos4x+sin4x)
f(x)
=-16f(x) olur.

17. y = —2.cos(sin?x) oldugundan,

dy y’ = 2.sin(sin? x).(sin? x)’
dx
=2.sin(sin? x).2sinx.cos x
2sinXx.cos x
sin2x
= 2.sin(sin? x).sin2x olur.

18. f(x) = tan(cotx) + cot(tanx) oldugundan,

E —(tanx)

f(x) = (cotx)’
cos?(cotx) sin?(tanx)

-sec?(cotx)~

sin® x cos“ x

= sec? (cotx).(- cosecx) - cosec? (tanx).sec?

-cosec? (tanx)

Yanit A

Yanit C

x olur.

Yanit E

CELAL AYDIN -YAYINLAR(

19. f(x)= cos(% + sinx) oldugundan,
X X
f/(x) = —sin(= + sinx).(—=+ sinx)’
(x) (2 )(2 )
——sin(5+sinx) (~1-+cosx) olur
2 "2 '
X =T igin,
T 1
f(n) = —sin(—+0).(— + (-1
(m) (2 )(2 (-1

1,1
=-1(-=)=— dir.
-2)=3

Yanit D

20.  f(x)=+/sinx +y2cos? x—1 oldugundan,
y H ’ 2 - 7’
f’(x)=l- (su'?x) +l. (2cos” x—1)

2 ysinx 2 20082 x-1

_1 cosx 4+, T4cosx.sinx

2 Jsinx 2 \Jocos2x-1

o
X=—igin;

olur.

Yanit E
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'miGoNoMETRiK FONKSIYON TOREVI - HI

f(x) = sin*x — cos*x olduguna gére, f [%) degeri

kagtir?

A 2 J2

g & o2

B)——2—

E) 242

T
f(x) = 16.sin%2x . cos*2x olduguna gdre, ' (Té) degeri
kagtir?
D) 242 E) 22

A-4 B-2 C)4

y = 1~ 2cosx + cos?x — 2xsinx olduguna gore,

%’(— asagidakilerden hangisine esittir?

A) ~(sin2x + 2XCOSX) BY ~2(sinx + 2cosx)

C) sin2x + 2xcosx D) 2xcosx
E) —=xsinx
2
(cos x)
f(x)= olduguna gbre, f'(0) dederi asagida-
cosx®

kilerden hangisine egittir?

A) -1 B) -2 C)2 D)1 E)O
f(x) = tan x - &52—)& olduguna gore, I kactir?
h otx gore: (6) (el
5 5 3 \/5 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 6 ) 2 ) 2 ) 2

CELAL AYDIN YAYINLARL

T
6. g(x) = f(sin5x) ve f’ (%]: 2 olduguna gore, g’ [—26]

degeri kagtir?

B) 102 C) 12V2

A) 5\6

D) 10 E) 12

7. f(x)=cosz(%_tan%] olduguna gére, f'(1) neye

esittir?
2 2
T T - —~TC —T
N Bg 95 D5 B

8. —d—[ztan(cos[gxn} ifadesinin.x = 1 igin degeri

dx
kagtir?
MO B, O-3 - D Ben

9,  f(x) = m.cos?2x + n.sin2x fonksiyonu igin f'(r) = 4 ve
f(=m) = 2 olduguna gdre, (n+m) toplami kagtir?

n-2 pl o-2 p?l E)%

4 4 4 4

10. f(x) = cos(sin(tan4x)) olduguna gére, f’ [%) degeri
kagtir?

A2 B _g c) 1 D)o E)-t

0SS MATEMATIK - TUREV KITAPGIGI



11.  f(x) = (arctanx)? + arccot2x olduguna gore, (0) degeri

kag olabilir?

A) 1 B) 2 C)-2 D)0 E) -1

12. f(x) = arctan (cos(2x)) olduguna gére, f(—g—) degeri

kagtir?
22 2y2 V2
A =5 R -

D)—@ E) 2

13. y= arccot{}_:g_] o]duguna gf)re| ﬂ a§agldaki|er'
X+2 dx

den hangisidir?

2 2 o - 2
x2 -4

2
E)—E

14. f(x) = ar‘ccot(5x2 - 1) olduguna gére, f'(1) kagtir?

6 7 8 9 10
A) 17 B) 17 C) T -

16, y= arcfan(sinx) olduguna gore, y" agagidakilerden han-

gisidir?
1 COS X —COS X
A Cosx 1+5sin? x 1+sin?x
COS X —1

1+c0s? x cos X

CELAL AYDIN YAYINLAR(

16. y= arccos (3x>-1) olduguna gére, y in x = —;— nokta-
sinda.degeri kagtir?

A) _____2\/333 B) -——2‘/5;5 ©)

_a1s
3

415
D) -~

17. xe[O,—g—] ve f(x)=arccos(sinx) olduguna gore,

f'(x) asagidakilerden hangisidir?

1 1
A) ~1 B)O C) — D) — E)1
) ) ) 7 ) 5 )
18. f(x) = arccos(tanx) olduguna gére, di(x) asa@idakiler-
den hangisidir? dx
Ay sec®x B) -sec?x
\_)1—lan2x \ﬁ—tanzx
—sec? -
C) Secex D) Secx
1-tan®x Vi-tan®x
2
E) sec” x
1-tanx
1 " dy oo 4 .
19. y=_——— olduguna gére, ZX in x =1 igin degeri
arctan~/x dx
asagidakilerden hangisidir?
n-2 i -4t pl gL
mo R 7 7 ?

20. O0<x«< % , f(sinx) = cosecx + cos2x fonksiyonu icin

f (—1J degeri kagtir?

2
B) 43 C) -3V3

A)8

E) 3V3

D) -6

6Ss MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI



TEST 570N

cdzUMLERI

f(x) = sin* x—cos* x = (sin? x)? ~(cos? x)?

= (sin? x - cos? x).(sin? x + cos® x)
~cos(2x) 1
O halde; f(x) = — cos(2x) dir.
t(x) = —~(—sin(2x).2) = 2sin(2x) olur.

n ) T . T \]2
¥(Zy=2.sin(2 —)=2sin—=2.—=v 2 olur.
(8) sin( 8) |n4 >

Yanit A

f(x) = 16.sin* (2x).cos* (2x)
= (2.sin(2x)cos(2x))*
=sin* (4x) olur.
/(x) = 4.5in° (4x).(sin(4x))’
= 4sin® (4x).cos(4x).4
=16sin® (4x).cos(4x) dir.
f’(%) =16.5in® (4-%).003(4-%)

=16.5in® E.cos T
PR

=16-(£)3 .—@=16-(-‘/—E)4 ~16.— = 4 olur.
2 2 2 16

Yanit C

3. y=1-2cosx + cos?x — 2x.sinx oldugundan,

—3{— =y’=2sinx+2.c08x(~sinx)— (2.8inx+2x.c08X)

~sin2x Garpimin trevinden
= 2sinx—sin(2x) - 2sinx~2xcosx
=~(sin(2x)+2xcosx) olur.

Yanit A

2

t(x) =X oidugundan, (boliman tarevinden)
cos X

_ 2cosx.(-sinx).cosx” - (cos x)2.(-sinx?).2x

2)2

olur.

f/(x)

(cosx
-2.¢0s0.5in0.cos 0+ cos0.sin0.0

f(0) =
© (cos0)?

=0 d.

f’(0)=%

Yanit E

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

32X

f(X)=1anx—co =tanx-cos? x.tanx

= tanx(1-cos? x) = tanx.sin® x
Iz 2
sin? x
(¢arpimin tiirevinden)
f(x)=(1+ tan®x).sin? x + tanx.2sinx.cos x olur.

O halde;
f’(£)=(1+.l)..1_+__3..2.l.£3:_
6 34 3 2 2
=-1—+—1~=—5- dir.
3 2 6
(2) (3)
Yanit B
g(x) = f(sin(5x)) oldugundan,
g’ (x) = f*(sin? (5x)).(sin? (5x))’
= '(sin? (5x)).2sin(5x).cos(5x).5
R et it b
) sin(10x)
= 5.sin(10x).f*(sin? (5x)) olur.
O halde; x,=l yazarsak,
20
L . 19 a2 7
—)=5.8in(10. —).f"(sin“ (5- —
9(20) ( 20) {sin®( 20))
L T e 2 T
=5.sin(—).f’(sin“ —
(2) ( 4)
1 1
=5.1.1"(— f’(—) = 2 oldugundan
(2) ( (2) g )
=52=10o0lur.: -
Yanit D

f(x) = cos? (% -tan %’S) oldugundan,

X

T
23

T X T, ™, T
#(x) = 2c0s(Z - tan 2 ).(— sin(= tan—)) - —(1+ tan?
(x) (4 , X (4 7 ) 4(

O halde; x = 1 igin,

2

T T T , T T T
(1) = ~—cos(—- tan—).sin(—tan—). 1+tan® —
(1 P (4 4) (4 4)( 4)

2
=—n—-cos£-sin£~(1+1)
8 4 4

Yanit E
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d b b3 m
8- — —— = 2 — — ’
™ (2tan(cos( 5 x))) = 2.(1+tan“ (cos( 5 x))}.(cos( 5 X))

=2.(1+tan® (cos(g x))).(—sin(gx))-

na

(x =1 igin),
= —1.(1 + tan?0).1
=~x olur.
Yanit B

9. f(x) = m.cos?2x + n.sin2x oldugundan,
f'(x) = 2m.cos2x.(—sin2x).2 + 2n.cos2x
= -2msindx + 2ncos2x olur.
’(x) = —2m.4.cos4x + 2n.2(-sin2x)
= -8mcos4x — 4nsin2x
O halde;
f(r)=—2m.0+2n1=2n=4
n=2di.
t’(-m) = ~-8m.1-4n.0 = -8m =2

m= —~1— tar.
4

n+m=2+(—:1—)=27- olur.
Yanit E
10. {(x) = cos(sin(tan4x)) oldugundan,
f(x) = —sin(sin(tan4x)).cos(tan4x).(1+tan?4x).4
f’(g) = —sin(sin0)cos(0)(1+0).4 = 0 olur.

Yanit D

11. f(x) = (arctanx)? + arccot2x oldugundan,

2arctanx -2
=

olur.
1+x2 1+(2x)2

f(x)

O halde;
f(0) = 2arctan0 — 2 = 2.0 - 2 = -2 olur.
Yanit C

12, f(x) = arctan(cos(2x)) oldugundan,

f(x)= (cos2x) - -2sin2x olur.

1+cos?(2x)  1+cos?(2x)

O halde;

x V2
—2.smz =-—2~—2——=_ 5 2&

ul =-212 g,
3

8"

f(
1+1 3

1+cos2 T
4 2 2

Yanit B

CELAL AYDIN YAYINLAR(

13, y=arccot*=2) oldugundan,
X+2

X=-2,,
dy _ y'= —_X+2___ (p5lumn tirevinden)
dx X-29
1+{(=—)
X+2
1.{x+2)~(x~2).1 4
y e (x+2)? il
1+(x-z)2 (x+2)2 +(x~2)?
(x+2)2. o
4 4 2

ddr.

X2 +4x+4+x%-4x+4  2x2+8  xP+4

Yanit D
14. 1(x) = Arccot (5x% — 1) oldugundan,
f(x)=- 10x olur.
1+(5x% -2
O halde;
70 P Y
1+42 17
Yanit E
15. y = arctan(sinx) oldugundan,
, (sinx)’ COsS X
y' = = olur.
1+(sinx)2  1+sin®x
Yanit B
16. y = arccos(3x2 — 1) oldugundan,
, 6X
y = - ————
V1-(3x2 - 1)2
X= 1 igin;
5 on;
]
% s s
\/1—(“1)2 \/1-i V15
16 4
Jis 5 :
(V15)
Yanit D

m 6ss MATEMATIK - TUREV KiTAPGIGI



17. f(x) = arccos(sinx) oldugundan,

Xe [0, E} oldugundan cosx = 0 dir.
2

y cos®x = Icosxl = cosx olacaktr,

cOosX
(cosx)

(sinxy COSX

\/1—sin2x i \/coszx

F(x)=

Yanit A

18. f(x) = arccos(tanx) oldugundan,

df(x) —F(x)=- (tanxy

dx 2

Yanit B

CELAL AYDIN YAYINLARI

1 _(arctany/X)~! oldugundan,

19- y:——-——-
arctan~/x
11
dy _ y’ = —(arctan+/x )2 2 dx olur.
o 1+(Vx)?
1
_ 2 1
x =1 igin) = —(arctan1) 2 . 2 = —(£)2. 2
( gin) = —( ) 5 (4) 2
S L . B
2 4 2

20. f(sinx) = cosecx + cos2x oldugundan,

f/(sinx).cosx = — -COSX + (—2.sin2x)
sin®x
X .
—4sinx.cosx

. cos
f'{sinx).cosx = —
sin®x
(cosx ile sadelestirilirse)

f’(sinx) = — —4sinx
Syt . D
7 sin“x
2
Sinx = - = /() = o - 4.
2oy B
2

#(1y=—4-2= 6 olur.
2

Yanit C

Yanit D
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KAPALI VE TERS FONKSIYON TUREVI

x3y + xy3 + 5x — 8y + 5 = 0 olduguna gore,

& nedir?
dx
A) 3x2+y3+5 B) 3x2y+x+5
x3+3y2—3 3x2y+y3—3
C) 3x2y+y3+5 D) _x3+3xy2—3
3—x3—3xy2 3x2y+y3+5
E) _3x2y+y3—5
3x%y+x3 -3

f(x, y) = X2 + y2 — 36 fonksiyonunun A(1, 2) noktasin-
daki tirevi kagtir?

1

A -3 B) 0 C) D)1 E) 2

x3 — 3y2 + 2xy + 5y + 8 = 0 olduguna gére, %X in (1,1)

noktasindaki degeri kagtir? X

A) -10 B) -5 C)o D)2 E)7
X2 y2-2x+-2y-xy + 1 =0 olduguna goére, gl in A(=1,1):
noktasindaki degeri kagtir? &
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
X.siny + y. cosx = 0 olduguna gore, dy asagidakiler-
- dx

den hangisidir?
A ysinx —siny B ysinx+siny

) XCOSY +C0SX ) XCOSY +COSX
c ysinx—siny ysinx+siny

) XCOSY —COSX YCOSX+COSY
£ ysinx+siny

) XCOSY—COSX

CELAL AYDIN YAYINLARI

6.

10.

~X2y —y2X — Xy + Bx—~y =0

egrisi i¢in g% in A(—1, 1) noktasindaki degeri kagtir?

C)-1 D) -3 E)-5

cos?y=sin(x—y) olduguna gore, gy asagidakilerden
hangisidir? dx

A cos(x—y) cos(x—vy)
) cos(x—~y)—2sin2y 2siny +cos(x—y)
cos(x—y) cos(x—vy)
2siny cos(x—y)-sin2y
cos(x—y)
E) -2siny

XY — y* — 1 = 0 olduguna gobre, & ifadesinin x = 1 ve
X

y = 1 igin dedeti kactir?
A) -1 B) O C)

D) 1 E)2

1
2

3x2 - 5y3 + 2ax — 5y + 6 = 0 olduguna gbre, j— in
(0, 1) noktasindaki degeri kagtir?

By - C) 2

A) -1
5 a 10

x2 - y2 — x + y = 4 olduguna gore, — nin esiti agag-
dakilerden hangisidir? dx

A) 2X B)x+1 2

2y -1

-1

\Q’
R

m
RL
+ -~

D)

-

mﬁ 6sSs MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI



11, f(x) = 3x— 7 ile tanimlidir. £'(x) = g(x) olduguna gbre,
g'(2) degeri kagtir?

A) -2 B) -

12. f:R - R, f(2x + 5) = 4x — 9 olduduna gére, (f'}(x) in
X = 5 noktasindaki tirevi kagtir?

n -2 E) 1

5 B) ~1

C)o D)

13. R—{—s—} - R—{g} de tantmli,
2 2

fonksiyonu igin (F-1)'(3) degeri kagtir?

C)o D) E)

gl =

1
3

14. f: R* - (=16, +oo) da taniml, f(x) = x2 — 16 fonksiyonu
icin (F)°(9) degeri kagtir?

1 1
= D) — E) —
©) 7 ) 8 ) 10

15. f(x) = cos2x olduguna gére, (f-1)’ [lJ kagtir?
2

A)
3 3 3

CELAL AYDIN YAYINLARI

16, f(x) = x3~ 2 olduguna gére, (F')'(6) nin dederi agag-
dakilerden hangisidir?

A~ B+~ ol p

24 12 6 4

W|=

17, f(x) = 3x2 + 7x — 3 olduguna gore, (F-'}'(3) Uin pozitif de-
Yeri agagidakilerden hangisi olabilir?

A

A) 1 B) T

1 1
) C) 7 D) E)

18. f(x) = x5 — 29 fonksiyonunun tersi olan f(x) fonksiyo-
nunun x = 3 noktasindaki tirevinin degeri kagtir?

1 2 c 1 D)—j—

—_ E) 1
5 5 10 40 80

“19.  f(x) = x® - 25 olduguna-gore, f'(x) fonksiyonunun x = 2

noktasindaki tiirevi kagtir?

20. f:(2,0) > R*
f(x)=Vx2-4 olduguna gére, (f'1) (2\/5) kagtir?

]
A) 1 2
)2 B)z 2 2 NE)

0SS MATEMATIK - TOREV KiTAPCIGI m



TEST 6 NIN COZUMLERI

i

1. Xy +xy®+5x—-3y+5=0

dy _ 3__3x2y+y3 +5 3x2y+y® +5 olur
dx  Fy  x343xy2-3 3-x°-3xy?
Yanit C
2. f(x,y) = x2+ y? - 36 oldugundan,
Fx 2x X
Plxy) = =-oo=—0
Fy 2y vy
1
f(12)=—— olur.
(12) 5
Yanit A
3, x3-3y2+2xy + 5y + 8 = 0 oldufundan,
2
dy =_.F_X___ M olur.
dx Fy -By+2x+5
x=1 ise, ——3——+—2—-=—5 dir.
y=1 -6+2+5 )
Yanit B
4, ¥4y -2x+2y-xy+1 =Ooldugundén, S
.q,y_ = _E.)S. = _?L‘iﬂ Qlur.
dx Fy 2y+2-X" 1.
x= e 272215 g
y= 2+2+1 5
. ) Yanit D
. SY e T e
5. x.siny + y.cosx = 0 oldugundan,
ﬂ;__F_x_ _siny—y.sin)f( _ y.sinx—siny olur
dx  Fy X.COSY+COSX  X.COSY +COSX '
Yanit A
6. —x2y —y2x —xy + 5x —y = 0 oldujundan,
.d_y = _B = .._—_229/_—),_?.1’—.5). olur.
dx  Fy  _x2_oyx—x-1
X=1 jqq, _2=5 S s
y=1 —+2+1-1 1
Yanit E

m, 0SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI

CELﬂL AYDIN YAYINLARS

7. cos?y = sin(x — y) = cos?y —sin(x — y) = 0 dir.

ﬂz_fﬁ —cos(x-Y)
dx Fy —2cosy.siny +cos(x—Y)
cos(x—y)

"~ cos{x—y)—sin2y

8. x¥-y*—1 =0 oldujundan,

dx  Fy  nxxY —xy*!

_l—_O_:__'l_ =1dir.
0-1 -1

9. 3x2=5y3+ 2ax — 5y + 6 =0 oldugundan,

_6x+2a
~15y2 -5
x=0}{, 0+2a 2a a

ise, ~ =———=— dur.
y=1 -15-5 -20

olur.

10. x2 —y2 — x +y — 4 = 0 oldugundan,

dy Fx_ 2x-1 _ 2x-1
e e = olur.

dx Fy ~2y+1 2y-1

Yanit D

Yanit D

Yanit D

1i

dzy__d_vﬂ)zi‘(2x—1 4. 2
dx?  dx dx  dx 2y-1 dx 2y-1

(x e gore tlirev alinirsa)

2
= olur.
2y -1

11. f(x) = 3x — 7 oldugundan,

X+7

gx)=f"x)= dir.

1 7
x) = —X+— oldugundan,
g(x) 3Xt3 g
1
— olur.
3
O haide; g’(2)=—;—dﬂr.

g'(x)=

X - y

2y -1

Yanit C

Yanit E




12. f(2x + 5) = 4x — 9 = 1 (4x — 9) = 2x + 5 dir.

Tarevini alirsak;
('Y (4x-9).4=2
A\, 1
(f7) (4x—9)——2— olur.
5
4x-9=5
4x =14
7 .. = 1 .
X =— igin; (f~ Y (5) =— dir.
5 € () (5) >

Yanit D
13. f(x )—3" 8 1) =23 owr.
-5 2x-3
(Bolumun threvinden)
(f.1),(x)=5(2x—3)—2(5x—3)= -9 dir.
(2x-3)2 (2x-3)2
x =3 igin; (f1)(3) =2 = 1 olur,
32
Yanit B
14 §(x)=x2 ~16= '(x) = 2x olur. x2-16=9
'Y (yo)=— L oldugundan, x? =25
(xo) x=?
1y, _
()= R
1 1
t1)(9) = — =— dur.
() 25 10
Yanit E
15. f(x) = cos2x = f(x) = —2sin2x 1
COS2X = —
() (Yo) = ;
*H () 2x=2
1 1
()= T x =~ olur.
fl - = .
(6) 6
g 1 1 1 1 «[C; .
(f )("2‘)‘: = =—— —? dir.
—2.sin(2£) g‘ﬁ 3
6 2
Yanit B
16. f(x) = x3 — 2 = f'(x) = 3x® olur.
A 1 s
()Y (yo)=7 x3-2=6
F(Xo) :
—1y\r 1 x- =
(t7)(6)= (2) x =2 olur.
- 1 1
£1)(6) = —— = — dir.
(0= —2 =15
Yanit B

CELAL AYDIN YAYINLAR!

17. #(x) =

19. f(x) =

32+ 7x — 3= F(X) = 6X + 7 olur.
(f—1)r(y )= 1 3X2+7X—'3=3
o ,
f("o) 3x24+7X-6=0
3x 1—2
(" )(3)'——— X

f( ) (3x;2)(x+3)=0
X=— , x=-3
3

Pozitif degeri igin

2
x =— alinir.
3
1 1 1
O halde; (f7')'(3) = =— olur.
6-—+7
3
Yant E
18. f(x) = x5~ 29 = (x) = 5x* olur.
1 5 -
('Y (yo)= f x*-29=3
1( o) x5 =32
F1y(3) = —— x =2 dir.
{(f)(3) "2
~ R 1
O halde; (f~1)"(8) = —— = — dir.
{7)(3) o2t 80
' Yanit E
-25 = f'(x) = 3x2
() (Vo) = x*-25=2
Fxo) x3 =27
-1y X =3 dir.
(F)( (3)
O halde; (F'y(2)= ——=—- olur
332 27

20.

Yanit B

x) Vx2 -4 = (x)= =1 olur.
2 \/x -4
x2-4 =(213)2
i X —-4=12
1 X“ =16
f_1' =
(1Y o) = 505 it
2( _ 1 X € (2,00)
f(
O halde;
1
(Fly(2
\/— l 24
2 Ji6-4
iz _2ls s
4 4 2

Yanit B
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USTEL ve LOGARITMIK FONKSIYON

1. g(x)=-}|n(4x2) ve %:g(x) olduguna gére,
X

# [%) degeri kagtir?

A)3 B) % o 3 D) 2 E) 1
x-3 . s g 1
2- = —— f k f =
f(x) Iog7[x+2) onksiyonu igin f(x) o7
olduguna gore, x in pozitif degeri kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

3. y=In(cos x) olduguna gbre, % asagidakilerden han-

gisidir?
A) cotx B) tanx C) —tanx
D) —cotx E) —secx
4.  f(x) = log,(sinx) olduguna gbre,
f'(x) asagidakilerden hangisidir?
A) tanx . logge B) tanx . In3
C) cotx . log,e D) cotx

E) cotx . In3

5. f(x)=In (COt-;-] olduguna gore, [-Z—J degeri kagtir?

Ao B) 1 Cc)2 D) -1 E) -2
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6. f(x)=|095(sin2 x) olduguna gore, f’ (—Z—] degeri

kactir?
4 2 3 2 1
—_  B) — — D) — E) —
A In3 ) In5 ©) In5 ) In3 ) in5
7. y=v1+Inx + !n(\/1+x)olduguna gére, % in
x=1 deki degeri kagtir?
3 2 3 4
A) — B) — - - E
) 3 ) O3 D3 )1

8. f(x) = logs(x? — 3x — 10) fonksiyonu i¢in f'(n) = 0
olduguna gore, n degeri kagtir?

A5 B) 2 C) % D) 1 E)

[ATR ]

9. f(x) = In3(6x + 2) olduguna gore, {'(1) degeri kagtir?

A 2in2 B) 2in2 o) 24
p 2" 2

E) —In8
) 5

10. y = In (Inx) oldugu gére, y* agagidakilerden hahgisidir?

N gl o D) X
Inx X

E tnx

x.Inx

Inx X




f1. f(x)=cos (In(2x)) olddguna gére, dL—(:)- agagidakilerden

hangisidir?

A) ——)1(— sin (Inx) B) ——21—X— sin (Inx)

1 . 1 .
C) o sin (Inx) D) ——X— sin (In2x)

E) —l—sin (In2x)

12, f(x) =log,(cos(x®)) olduuna gore, f'(x) asagidakiler-
den hangisidir?

A) —tan(x3) . 3x2. log,e
B) —tan(x®) . 3x2

C) —tan(x®).3x2.In4
D) —tan(x® . In4

E) ~tan(x®).3x2.In2

13. f(x) = sin(In2x) olduguna gére, f'(x) asagidakilerden

hangisidir?

A) cos(In(2x)) B) cos(lr;(zx))
2x X

C) cos(In(2x)) D) COS(::((%))

E) cos(in(2x))

X

14. f(x) = In(arccot3x) olduguna gbre, f'(x) asagidakilerden

hangisidir?
3 _
; 2 °
(1+9x< )(arccot3x) (1+9x2 Y(arccot3x)
1 1
(1+9x2 )(arccot3x) (1+9x2)(arccot3x)
E) -3
(1+3x2 )(arccot3x)

0= (x?‘ + 4x)(x2 - 6x)

15. olduguna gobre, f'(1)
4x+1
degeri kagtir?
. 7 4 4 7 11
A)—— B) -— C) — D) — E) —
A) 5 ) = ) 5 ) 5 ) 5

CELAL AYDIN YAYINLARI

16. f(x) = arctan (In%) olduguna gére, f’(2é) degeri asa-

gidakilerden hangisine esittir?

17. f(x) = arccot x, g(x) = Inf(x) olduguna gdre, g(x) fonksi-
yonunun x = 1 noktasindaki tiirevi kag olabilir?

18. g(x) = log(tan2x) ve f(x) = sin(log5x) olduguna gore,

1 T
N =g} — ]
f (5} 9 [8] farki kagtir?

A) 0

D) el E)

19. f(x)= Iog;.,[4+logs(x2 - 3)] olduguna gore,
f'(2) degeri kactir?
2
B) (Iogs e)

A) log,e C) log,e

D) (1092 e)2

E) log,2e

20. f(x) = In(sin(In(x))) olduguna gore, f'(e) degeri asagida-
kilerden hangisidir?

2

A) %tanz B) Zcot2 C) ecott

D) gtan 2 E) etan2
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TEST 7'NiN COZUMLERI

1. f(x) = 3x.g(x) ve g(x)= %|n(4x2) oldugundan;
1 2y_3 2
f(x) = 3x~zln(4x )=z-x.ln(4x ) olur.

(Carpmanin tlirevinden)

#(x) = 2 [1.In(4x2 )+x-8—X2]

4 4x
t(x)= %[In(4x }+2] oldugundan,
e, 3 e?
f’(=)=—[In(4—)+2
(2) 4[( 4) ]
E 4 =3 olur.
4
Yanit A
x-3
2. f(x)y=log;( y=log; (x—3)—log; (x+2)
X+2
f’(x)——1—-log e—Llog e
. x-3 7 X+2 7
|og e- (_1__.._1-
7 X-3 x+2
(x+2)  (x-3)
.5
In7 (x~-3).(x+2)
t'(x)= oldugundan;
x) 10.In7 d
1 5 A
in7 (x-3).(x+2) 10In7
(x=3)(x+2)=50
O halde; x in pozitif degeri 8 dir.
Yanti C
3. y=In(cosx) ise,
ﬂ: ’=m)—=ﬂ=—tanx olur.
dx cosX cosXx
Yanit C
4. f(x) = log,(sinx) oldugundan,
£(x) = (sinx)” logs o= SOSX leogse
sinx sinx
=cotx.logg e
Yanit C

65s MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI
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cos X
5 f(x)= In(cot—)—l 2
sin5
2
=In(cos§)—ln(sin%) oldugundan,
X, . Xy, 1 .. x 1 X
(cos=) (sin—=) -——-sin— -—COS—
£(x) = 2 2 __ 2 2 2 2
X . X X X
cos— sin= . cos— sin=
2 2 2 2
—1[tan5+cot5] olur.
2 2 2
O halde;
T 1 T T
f’(=)=~-—{tan—+cot—
( 2) 2[ 2 4]
1
=——-(1+1)=-1olur.
> (1+1)
Yamt D
6. f(x) = logg(sin®x) oldugundan,
. D\, .
F(x) = (sin“x) logs6 = 2sinx.cosx 1
sin?x sin®x  In5
2cosx 1 _ 2cotx
=— —= olur
sinx In5  In5
O halde;
]
2cot—
By 4= 2 g
4 In5 In5
Yanit B

7. y=+J1+lnx+In «/1+x)

T2 \/1+Inx «/1+
11
y’=l~ ; +2 «/x+1
2 J1+Inx 1+ X

Yanit C




8. f(x) = logg(x2 — 3x — 10) oldugundan,

2 Ay 10V
f’(x) = ()(_.?)(—10)_.|og5 e
x2 -3x-10
f'(x)= -ﬁ—_—g—-logs e olur.
x2 -3x-10
QO halde;
f'(n)= —2n-3 logse = 0 (logse # 0 olacagindan)
n?-3n-10
2n-3=0
2n=3
n= 3 dir.
2
Yanit C
9. f(x) = In?(6x + 2) oldugundan,
f(x) = 2.In(6x + 2).(In(6x + 2))’
f/(x)=2.In(6x+2)- olur.
x) ( ) 6x+2
O halde;
Fy=2n8-8=3.1n2% =22
8 2 2
Yanit B
10. y = in(Inx) oldugundan,
1
y’.—: (Inx) =_X_=.__1_._ olur.
Inx Inx xInx
Yanit C
11. f(x) = cos(In(2x)) oldugundan,
df(x) =f'(x) = -sin(In(2x)).(In2x)’
dx
= —sin(ln(2x))~i
2Xx
=~ sinin@x)) olur.
X
Yanit D
12. f(x) = log,(cos(x%)) oldugundan,
(cos(x®))’
f'(x) = ——==.log, e
cos(x?)
ain(x3 2
- sin(x” ).3x log, e
cos(x®)
=-3x2 .tan(x®).log, e olur.
Yanit A

CELAL AYDIN YAYINLAR!

13. f(x) = sin{In(2x)} oldugundan,
f (x) = cos(In(2x)).(In(2x))
2
= cos(ln(2x))--2—x

_ cos(In(2x))

olur.
Yant E
14. {(x) = In(arccot(3x)) oldugundan,
3
_ (arccot(3x)Y _ 1+(3x)2
arccof(3x)  arccof(3x)
N
(1+ 9x2)arccot(3x)
Yanit B

3 2
15. f(x)=In (x° +4x)(x“ —6x)
(4x+1)
=In{x® +4x)+In(x? —6x) ~In(4x+1) oldugundan,
3 ’ 2 _ , ’
f’(x)=(x +4x) +(x 6x)"  (4x+1)
x¥+4x  x%-6x  Ax+1
_3x%+4  2x-6 4

x® +4x x%-6x 4x+1

olur.

O halde;

Yanit D

O halde,

1 1

2 TR e ——— T —
F2e)=otiry) ~2e O

Yanit E

17. g(x) = In(f(x)) oldugundan,

_ ff((X)) dir. f(x) = arccotx oldugundan,
X

g’(x)
]

__1+x?

arccotx arccotx

1 1

x=1ise, g’'(1)= 2___.2 =—E dir.
arccot1 T

g'(x) = (arccotx)’ _

olur.

r
4
Yanit D
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18. f(x)=sin{log5x) = {'(x)= cos(long)ls—sx-loge
0 halde; f’(%) = cos(log1)- —}»Ioge
5
= (cosO).5-———=—5—
In10 In10
2
/ 2
g(x) =log(tan2x) = g’ () = (tan2x) Joge=-£98_2X joqe
tan2x tan2x
2
2T
IR cos 4 22 1 4
9= |= loge=2 e —=——
8 3 1 In10 In10
tanz

1 n 5 4 1

19. f(x)=logs[4+logg(x? ~3)] oldugundan,
_(4+logs (x* =3))

/(%) > -logg e
4 +logg (x* -3)
2 -logz e
=X =8 __ lloggeolur
4+logs (x2 -3)
4.logse

(2)= 1|og3 e =(logz e)? dir.

4 +log,

Yanit E

Yanit B
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f(x) = In(sin{In(x2))) oldugundan,
(sin(in(x2)))’

sin(In{x?))

20.
Fx)=

cos(In(x? ))-2—:
X
)

= olur.
sin(in(x?)
cos(lnez)-g
O halde; '(e) = ——&
sin(ine?)
cos2‘—2- 2
= € - Zcot2 dir.
sin2 e

Yanit B




LOGARITMA FONKSIYONUNUN TUREVI

x2 + 3% olduguna gore, f'(0) kagtir?
B) In2 C) In3 D) In5

f(x) =
A)O

E) In7

Cf(x) =
sidir?

A) eCOSX
C) %X — sin x

E) — sinx .gcosx

e°osx olduguna gore, f'(x) agagidakilerden hangi-

B) %X + sinx

D} sinx.ecosx

f(x)= &2 — 5% olduguna gdre, f'(0) asagidakilerden han-
gisidir?

A) 2 -1In5 B) 2+In5

C)1-In5 D} 1+In5

E)5—-1In5

y = 3 1+ x3 olduguna gore, y” asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 309 4ex , 3x2

C) 3(®9, g + 3x2

E) 31, ex, In3+ 3x2

B) 3. In3 + 3x2
D) 36, In3 + 3x

y = 300% 4 28X olduguna gbre, dy agagidakiterden
hangisidir? dx

A) 305 _ginx , In3 + 25 cosx . In2
B) —3¢%%, sinx . In3 + 2™ _ cosx . N2
C) 3% sinx . In3 — 25" _ cosx . In2
D) —3%X | ginx . In3 — 287% | cosx . In2

E) 3%% cosx . In3 + 28" _ sinx , In2

CELAL AYDIN YAYINLAR!

6.

10.

A

) = (e‘*z"ZX).(axZ - 1)

{(0) agagidakilerden hangisidir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
f(x) = 3. (-5x + 1) olduguna gore,
°(0) asagidakilerden hangisidir?
) -3 —1n3 B) -4 - In3
C)-5-1n3 D) -6 —In3
E) -9 —In3

d
&[()@ —2X+1)(ezx)] ifadesinin x = 1 i¢in degeri

kactir?

A) e° B) e* Cyed D) e? E)e

f(x) = 3% + 2% olduguna gdre, f'(x) asagidakilerden han-
gisidir?

A)In3. 2% +In2 . 3

B) 9%. In3 + 4% . In2

C) (In3)2 . 3 + (In2)? . 2%

D) (In3) . 3% + (In2) . 2%

E) (In3)2. 9x + (In2) .

f(x) = 5 olduguna gore, f'(x) in f(x) cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A} f(x) B) f2(x) O

D) f(x). In5
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11,

12

13.

14.

15.

x € [0, 2n] olmak Uzere, f(x) = e*sinx + e*cosx fonksiyo-‘

nu igin f'(x) = «[5 e* olduguna gdre, x in alabilecegi de-‘

gerler kiimesi agagidakilerden hangisidir?
n 5m 5t 7n

D) @

f(x) = Xt olduguna gore, f'(x) asagidakilerden

hangisidir?
X2"1 X2—1 =
A) 2e B) e C) 2x.e*
D) 2.8¢ E) (2x—1).e¥X""

y= 783 olduguna gére,
sidir?

A) (2x=3).7%-%In7

C) 2x. 74 In7

E) (3—2x).7-%.In7

d
El asagidakilerden hangi-
X

B) 7°%«.In7
D) (x2-3x).7¥*3%.In7

fx)=3""4+ Iog:,(Sx2 + 1) + cos(e") +%08X

olduguna gére, f'(0) neye esittir?

A) sin1 B) e.sin1 C) —sini

D) e.cost E) -e

T
f(x) = (tanx)°** olduguna gore, f(:) degeri kactir?

A) 0 B) 1 C) -1 D)2 E) -2

n 1in ’
3ok
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16.

17.

18.

19.

20.

eX.y—-x.ev = 2 olduguna gore, Y in (0,0) noktasin-
daki degjeri kagtir? dx

A) -1 B) O C) —} D) 1? E) 1

f(x) = arcsin(5x+e*) olduguna gore, f'(x) agagidakiler-
den hangisidir?

5-¢% x
A —— B) __ S+e’
1-(5x+e™) 2
1—(5x+ex)
X 5 X
C) 5+e D) - +e
, 2 2
1+(5x+e") 1—(5x+ex)
X
E) ~(5+e")
2
1+(5x+e")

(xa) 3 6
g(x)=3 ve (fog)(x)=x" +Inx
olduguna gore, f'(3) degeri kagtir?
A) In3

B) log,e C)1

D) In2 E) logse

f(x) = 3nt) 4+ (Inx)® olduguna gdre, f'(e) degeri agagi-
dakilerden hangisine esittir?

A 2in3+1) B) —(In3+3)
e e

C) %.(In3+2)

E) %.(InSe)

f(x) = 3* ve n € N* olmak Gizere, (n . f*) (x) fonksiyonu-
nun n. tirevi agagidakilerden hangisine egittir?

A) n™1 (In3)™1 |, 30

B) (n+1)! (In3)n+1 . 3xn

C) nl(In3)" . 3"

D) n". (In3)" . 3*"

E) n(1) _ (In3)n . 30




TEST 8 IN COZUMLERI

f(x) = x2 + 3 oldugundan
(x) = 2x + 3%In3 olur.

£(0) = 2.0 + 3°.In3

#(0) = In3
Yanit C
f(x) = e%s* oldugundan
¥(x) =(cosx)’.eco=
f(x) = —sinx.e®*
Yanit E
f(x) = e — 5%
F(x) = (2X)".6%* — 5%In5
f(x) = 2.6% - 5%.In5
#(0) = 2.62%~5%In5
£(0) =2~ In5
Yanit A
y =369 43
Y = (€9.3€9.n3 + 32
y = eX.3€9.In3 + 3x2
Yanit E
y = 3008 4 sinx
% = (cosx)".3%°%%.In3 + (sinx)’.25"%.In2
%:— =-sinx.3%%% In3 + cosx.25M In2
% = -3%%5% ginx.In8 +25"*.cos x.In2
Yanit B
f(x) = (€™2).(3x2 - 1)
Carpimin tiirevi uygulanirsa;
F(x) = (€52 .(3x2 = 1) + (6772.(3¢@ - 1Y
F(x) =( — 27,672 (312 1) + &2 6x
F(X) = (~2x — 2).67-2x (3x2 = 1) + e 2% 6
7(0) = (-2.0-2).670°20,(3.02 — 1) + e9°20,6.0
f(0) = (-2).e%(-1) + 0
f(0) =2
Yanit C

CELAL AYDIN YRYINLARI

7.

10.

11.

f(x) = 3*.(-5Bx + 1)
Carpimin tirevi uygulanirsa;
F(x) = (35X + 1) + 3X(-5x + 1)
#(x) = =3*.In3.(-5x + 1) + 3*.(-5)
f(0) = —3%.In3.(~5.0+1) + 3°.(-5)
f#(0)=-5—-In3
Yanit C

Carpimin tlrevi uygulanirsa;

ad—[(x3 x4 )62 = 0 —2x+1).6%% 4 (x ~2x +1).(e2*)
X

=(3x2-2).6% +(x® —2x+1).2e%

x="1igin,

=(3.12 -2)e® (1 ~2.141).2.62!

= 92

Yanit D

f(x) = 3*+2* oldugundan,
f(x) = 3%.In3 + 2%.In2
f"(x) =.3%In3.In3 +2*.In2.In2
#(x) = (IN3)2.3% + (In2)2.2*
Yanit C

f(x) = 5 oldugundan,
f(x) = 5*.In5
f(x) = f(x).In5 olur.
Yanit D
f(x) = e*.sinx + eX.cosx
f(x) = e*.(sinx + cosx) olur.
Carpimin tiirevi uygulanirsa,
f(x) = (e")’(sinx + COSX) + €* (sinx + cosx)’
f'(x) = eX(sinx + cosx) + e*(cosx — sinx)b

'(x) = e*sinx + e*cosx + e*cosx — e*.sinx
f(x) = 2e*.cosx ve f(x) = v/3.e* ise,

26%.c0SX = /3.e*

3
cosx=— olur.
2

xe[0,2n] ise, X = ud veyax= m
6 6

11

AL
Q'K_{G! 6 }

Yanit C
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12. f(x) sl oldugtndan,
Fx) = (2 — 1.8

f(x) = 2x.e°-1 olur.

13. y = 7% oldugundan,
Y@ ayy X n7

dx
% = (2x=3) 7" n7

14. f(x)=.3"z;"‘ +log; (3% +1)+ cose® + 6
2 7
f'(x):(x2—4)’.3"2'4.ln3+M—-+(e")’(—sinex)+(cosx).e
(3x2 +1)1n3
#(x)= 203" In3+ BX __ _e¥ sine” -sinxe®X
(3x% +1)in3
£(0)=203% 4103+ —>% o0 sin? - 0.t
(3,02 +1)n3

f(0)=~sin1

Yanit C

Yanit A

1 4 008X

Yanit C
15. y = (tanx)®°™* = Iny = In{tanx)c°*
= Iny = cotx.In(tanx)
Her iki tarafin tlrevi alinirsa;
N A (cotx)”.In{tanx) + cot x.(In(tanx))’
1
’ 2
=>X—=——1—-—-I‘n(tanx)+cotx~M
Y  sin®x tanx
, [ In{tanx) 1 ]
sy =y | ——Lt—
sinx  sin®x
=y’ = (tanx)°o* -——1——-[1—In(tanx)]
sin? x
‘ cot% ]
=2 |=]tanl . J1=1n| tanZ
4 4 .2 I 4
sin® —
4
By _q1. ]
= f'(=)=1.— (1-In1
( 4) T ( )
2
= f’(E) =2 olur.
4 .
Yanit D
X_gY
16. EIX=—Ei=—ll'—?—i- olacagindan (0,0) daki degeri
dx Fy eX_X.ey
. 0e0-¢ 1,
e0-0e°

Yanit E

m 6SS MATEMATIK - TUREV KITAPGIGI

CELAL AYDIN YRYINLAR!

17. (x) = arcsin(5x + e¥) oldugundan,
(5x+eXy
1-(5x+e%)?

5+eX

Fx)=

f(x)=
1-(5x+6X)?

Yanit B

18. fog(x) =3 + Inx®
f(g(x)) = x3 + Inx® her iki tarafin tlrevi alinirsa;

F(g(x).g (x) = 3x% + B
X6

1(g(x).(307)y = 3x2 +.‘;l

6

£(g(x)).3x2.3%) In3 = 3x2 + 2
X

3x2+8
f’(g(x)):——s—x—— olur.
3x2.30) In3

g(x) = 3igin, 3¢ = 3" = x = 1 olmall

312+ 8
]

3.1230%) In3
346 _ 1

= = =100, &
9in3 3 ds

F(g(M) =

(3

Yanit E

19. f(x) = 30X .. (Inx)3
#(x) = (In(Inx))".3™"*) I3+ 3.(Inx)? - (Inx)’
1

X 2
f,(x)=_5_.3ln(lnx)‘|n3+3.(|nX)
Inx

1

° 2
{(e)= £ 30) jng , SAne)”
Ine

#(e)="3.3 _Yinz+3)
e e e

Yanit B

20. (n.M)(x) = n.(3)" = n.3*"
(nfY(x) = n.(x.n)".3*.In3 = n2.In3.3%"

(n7)"(x) = N2In3.n.3%.In3 = nd.(In3)2.3"

(n.MONx) = n1.(IN3)n.3%" olur,
Yanit E




KARISIK - I

f(x) = x* olduguna gore, f'(x) asaidakilerden hangi-
sidir?

A) xX{(Inx+1)
D) x+inx

B) x* + Inx C) x"+—)1(—

E) x.Inx

f()=x*+ 3* olduguna gore, f'(1) agagidakilerden hangi-
sidir?
A) 3In3 +1 C)2-3in3

E) 3+3In3

B) In3 +1
D) 1 -3In3

f(x) = x™ olduguna gore, f'(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) X" 2 Inx B) W% L iy
X X
o) X jnx D) KX (1+Inx)

E) x(*®) jnx

T
(sinx)* olduguna gére, f’ (‘6‘) degeri kagtir?

f(x) =

T T

A) 1. B) = C)= D)n E) 0
) )6 )2 ) )

g(x) = 3Inx® olduguna gére, dg) agagidakilerden

hangisidir? . dx

gl B3 c)2 oyt E) 2
X X X X

6.  f(x) = (Inx)™ olduguna gore, f'(e) degeri kagtir?

al B2 92 ot gl
e e e e e

7. f(x) = (sinx)°°** olduguna gore, f(%) degeri kégnr?

A) 2 B) O o)1 D) V2 E’?
= 8. f(x) = (cosx)™ olduguna gore, f'(x) agagidakilerden
s hangisidir?

g 1
> A) (cosx)™ (— (sinx)—ln‘(tanx))
2 X '
S
= B) (cos)™ (1— n(sinx) —In _X_)
2 X cosx
8 "
C) (cosx)™ (—X— n(cosx) + In————)
D) (cosx)™ (—1—1 n(cosx —tanxlnx)
X ‘
E) (cosx)™ (1— (smx)+(|nx) )
X cosx

9. f(x)= (Inx)"3 olduguna gore, f'(e?) degeri kagtir?
A) 2 B) e? C)e? D) 2¢ E) e
() "
10. f(x)=x olduguna gére, f'(1) degeri kagtir?
“ A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

6SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI n



11. f(x) = (x3)areanx olduguna gore, f'(x) asafidakilerden
hangisine esittir?
A) 3.xa'°'a"".(——1—.lnx+1—J
14%2 X
1 3 3arctanx
+

B) InX
2
14X X

C) 3(x>)arctan [1— - arctanxJ
1+x2 X

D) 3. x&eten [—1— Inx + - arctanx)

1+ 2 X
E) (Xa)arctanx ( 1

1
. Inx + — arctanx
1+ X

2cot[ﬂ]
12, f(x)=x 4 olduguna gére, (1) degeri kagtir?

A) -2 B) -1 o)1 D)2 E) 0

2
13. f(x) = (tanx)x olduguna gére, f(%) degeri asagida-

kilerden hangisidir?

2 2 2
T 1 T i b
AL B— 0= D- E
TS ) 8 ) 16 ) 8 ) 3
14 f(x)=3'n‘/; olduguna gére, f'(e?) degeri kagtir?
py 33 g 22 cy3.n2
2 ez 3 eZ 2 ez
Dy LInd glin2
3 e 3 g2

T

2] degeri kagtir?

2
15. f(x)=(sinx)cos xolduguna gc‘ire,f’[

A) -2

B) —1 C)0 D) 1 E) 2

OSS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR(

n(x3
16. f(x)=x*+ € ( ) fonksiyonunun birinci tlirevinin x = 1
icin degeri kagtir?
A) 6 B)5 E)2

C) 4 D)3

17.  f(x) = (1 + x)* olduduna gbre, f'(2) asagidakilerden han-
gisine esittir?

A)9In3 + 6
D) 6In3 + 3

B) 3In3 C) In3 + %
E) 2In3 + 6

18. f(x)=(1]x olduguna gore, (1) degeri agagidaki-
X e

lerden hangisidir?

Ae’+e B) 2¢? C) 2e+e?

D) —2e%+

19, f(x) = 9o+1) yg g(x) = 39956 plduguna gore,

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

B)6Y3 C) 2V3 D) 43 E)%

{

2
4y + 2.91 —15y =0 denklemini
dx? dx
sagladigina gdre, m nin alabilecegi degerlerin garpimi
kagtir?

20. y=e™ fonksiyonu,

A15  B)12  ©) % D) -g E) 15




TEST 9°UN COZUMLERI

Her iki tarafin In i alinirsa;
y=x* = lny=Inx*
= Iny = x.Inx

Her iki tarafin tiirevi alinirsa, garpinin tirevinden;

=Y - (x).Inx+x.(Inx)’
y
=>—)i=|nx+x-l
y X
=y =y.(nx+1) '

=y =x".(nx+1)

Yanit A
f(x) = X% + 3% = f'(x) = () + (3)
(1. sorunun gdziiminden) = f'(x) = X*.(Inx + 1) + 3%In3
(1) =11.(n1 + 1) + 3.In3
(1) =3In3 + 1

Yanit A
Her iki tarafin In i alinirsa,

y = X = [ny = INX™ = Inx.Inx

= Iny = (Inx)? (Her iki tarafin tirevini alirsak,)
N A 2.Inx.(Inx)’
y
= Yo 2.|nx-—1—
Yy X
, 2lnx
=y'=y(=7)

oy =x™. 2
X Yanit A
Her iki tarafin In i alinirsa;
y = (sinx)* = Iny = In(sinx)*
= Iny = x.In(sinx) Garpimin tirevinden;

! . COos X
=Y In(sinx)+x-
y

sinx

=y’ = y.(In(sinx) + x.cotx)

= f/(x) = (sinx)*.[In{sinx) + x.cotx]

T

5]

T . Tg)2 LT b1
= §/(—) = (sin—)"' < .[In(sin—=) +—- cot
(2)( 2) [In( 2) 5

T T
= (=)=1.(In1+=-0

(2) ( > )

T
= f(=)=0

(2)

Yanit E

g(x) = 3Inx? = 6Inx oldugundan,

dig(x)] _ g'(x)= 6. 1-8 our.
dx X X

Yanit A

CELAL RYDIN YAYINLARI

6. y=(nx)™ = lny = In(Inx)™

= Iny = Inx.In{Inx)

Her iki tarafin tiirevi alinirsa;

y’

= L =(Inx)".In(inx)+inx.(In(Inx))’
y
1
=Y = Linnx) +Inx- X
y X Inx

’

=y'= y~l(ln(lnx)+1)

X
=y = (Inx)" -%.[xn(lnx)n]
= f'(e) = (Ine)"® ~—;—~(In(lne)+1)

= f'(e)=1"-—-(In1+1)

®|=

=f'(e)=

[

Yanit A
y = (sinx)®= = Iny = In(sinx)<s
= Iny = cosx.In(sinx)

Her iki tarafin tlrevi alinirsa,

’

=+ =(cosx)".In(sinx) +cos x.{Insinx)’

~<\~<|~<

COS X

= £ = —sinx.In(sinx) +cos x-

~

2
=y’ = (sinx) %% (= sinx.In(sinx) + Pis’%;’i)

T
cos? =

2)‘

LT
sin—
2

n
T T, Cosy T n
f’(—=)={(sin—=) 2.(-sin—:In(sin—)+
(2) { 2) { 5 (sin—)

g T 0 0
f(=)=1".(-1.In1+—
(2) ( 1)
.S

f/(=)=0 olur.

(2)

Yanit B
y = {cosx)™ = Iny = In(cosx)™ = Iny = Inx.In(cosx)

Her iki tarafin tlrevi alinirsa;

I (Inx)".In(cosx)+Inx.(Incosx)’
y
¥ =l.ln(cosx)+lnx-(——m
y x cosX
=y = y.(l—m— tanx.In XJ
X

=y'= (cosx)'"".[l.ln(cosx)~ tan x.Inx]
X

Yanit D
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9. y= ()" = Iny = Ininx) = Iny = xC.In(Inx)

Her iki tarafin tirevi alinirsa;

= ly- = (x®).In(inx) + (x%).(n(Inx))’

-

=Y ~3x2.In(Inx)+x3.

X

n

X2
=y’ = y.[3xZ.In(Inx) + —]
Inx
3 2 x2
=y’ = (Inx){ Y [8x2.In{inx)+ =—1]
Inx

3 2 e?
= f'(e)=(Ine)(® ) [3.e n(ine) +-—]
=t'(e)=1.(3e%.In1+e?)
= f'(e)=3.e2.0+e? = e? olur. Yanit B
10. y=xB") = iny =in(x®))=3%Inx

=L =(3%).Inx+3%(Inx)’
y
=L 3% In3Inx+3%. 1
y X
=,y'=y.(3".ln3.lnx+3".l)
X

S =y =x) .3"(|n3.lnx+l)
X

= (1) =1.3.(n3.0 +%)
S #(1)=3 olur.
Yanit D

11, y = x3arctanx —, |ny = [nx3.arctanx — |ny = 3,arctanx.Inx

Her iki tarafin tirevi alinirsa;

. 3.[(arctanx)".Inx + arctanx.(Inx)’]

-Inx+(arctanx)~-1-]
+x2 X

, Inx arctanx
y'= V-3-(—2+—)
1+x X

y’ = 3.(x3 )aretanx .(ﬂ—-+—1—.arctan x) olur.

1+x% X Yanit C

X . X
e

12, y=x 4 =Iny=Inx 4

=Iny= 2.cot"Tx-Inx
=¥ 2.(cot"—x)’.lnx + 2.cot2(-'(ln x)’
y 4 4

1

4
=>-¥—=2~—15-(— )-Inx+2cotﬁ-—
y 4 .2 X 4 x
sin® —
2cot——
=y’ =X -2 1 .Inx+2cotﬂ:—x.l
4 sin2 ™ 4 X

—_

T 1
= {'(1)=1.(-2—-—- In1+2.1. -
(N=1( 2 1)

o=

= (1)=2 olut.

Yanit D

CELAL AYDIN YAYINLARI

13. y= (tanx)"2 =Iny = In(tanx)"z
= Iny = x2.In(tanx)
Her iki tarafin tirevi alinirsa;

’

Y (x2).In(tanx) + x2 [In(tanx)]’

y
’
, 2
Y _oxIn(tanx)+x?. 95X
tanx
2
y’ = y.[2x.In(tanx) + ———]
cos? x.tanx
’ X2 X2
y’=(tanx)* .[2x.In(tanx)+ ———
COS X.SinX
T2
f’(n)—(tann)(%)z (2-Zintanl)+ iy ]
4 4 T g A
cos—-sin—
4
2
o5 n 16
f(=)=1.(2-—In1+—=
(4) ( 2 1 )
2
2
T T
f'(=)=— olur.
(4)
Yanit B
14, f(x)=3"% = #(x) = (Invx .3 In3
_
o P = 20X g0 g
Jx
=F(x)=—--3M% n3
2x
s (62)=—1—.3M/¢7 |3
2¢?
=>f’(e2)=——1——~3.In\’3=§.ln—3 olur.
2¢? 2 g2
Yanit A

15. y= (sinx)°°52" =y = In(sinx)°°52x = Iny = cos?x.In(sinx)
Her iki tarafin tlrevi alinirsa;

’

= L = (cos? xY".In(sinx) + cos? x.(In(sinx))’
y
! . . cOoSs X
=L = -2 cosx.sinx.In(sinx) +cos2 x- 22X
y sinx
3
. , cos® x
=y’ = y.[-sin2x.In(sinX) + —]
sinx

3

. 2 ) . cos? x
=y’ = (sinx) %" *[-sin2x.In(sinx) + ——=}
sinx

3
T o cos2® . P - cos —2—
=f{(=)=(sin=) 2.-sin| 2-= |In| sin-= [+
2 2 2 2

.
sin—
Ty 0 0
= f(=)=1".(-0.In1+—
(2) ( 1)
T
={(=)=0 olur.
(2)
Yanit C
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16.

17.

18.

et = x3 ve 1. sorunun gdziiminden,
() = x*.(Inx + 1) dir.
f(x) = XX + et = f(x) = x* + x3
= P(x) = x*.(nx + 1) + 3x? oldugundan,
X =1 igin,
= F(1) = 11.30n1+1) + 3.12
=N =1.0+1)+3
= (1) = 4 olur.
Yanit C
y = (1+x)* = Iny = In(1 + x)*
= Iny = x.In(1 + X)

Her iki tarafin tlrevi alinirsa;
N A (x)".In(14 x) + x.(In(1+ x))’

y
= y—=1.In(1+x)+x-—

y

X
=y =y.(n(1+x)+—)
1+x
=y =1+ x)*.[In(1+ x)+——x—]
1+X
o £(2) = (1+2)2 [In(1+ 2) + —2—]
1+2

=>f'(2)=32.(|n3+§)

= {'(2)=9In3 +6 olur.
Yanit A
1 1
y=()% =iy =In(2)x

X X

1,1
=Iny=—.In—
X X

Her iki tarafin tlrevi alinirsa;

= t/(1)=—2.6°*2 olur.
e

Yanit D

CELAL AYDIN YRYINLAR!

19.

20.

f(x) = 9eot+1) =5 F/(x) = (cotx+1).9%°%+1Ing

=>f;(x)=v_;_.9(cotx+1).|ng
sin? x
cot—+1]
LA -9[ Ing9
4 gn2k \
4
=(%y=-L.9"ng
41
2
"y r 2
=>f(z-)=—162.ln3 olur.
=>f’(%)=-—324.|n3 olur.
g(x) = 3%95°% = g’(x) = (cosecx)’.3°°%°*.In3
=g'(X)=~ COSX  gcosecx |4q
sin” x
cos = r
cosec— .
ﬁg'(lé.)p 6.3 &m3
sin2
6
A3
L 2 2
=g(%)=-—2_.32In3
g'g) 1
4

= g’(%) =-18+/3.In3 olur.

")
4 5 -324.In3 _ 18.In3 _ 18
'(E) —18\/—§.In3 «/5.!n3 «/§
9 6 » (+3)
T
f(z)
=6+/3 olur

g(%) |

6

Yanit B

me_ Ay 0 men dBY o

y=eM™ = -L=me™ ve =m?=.e™ dir.
dx dx? .

-q-z—y-+2-gl—15y=0
dx?2 dx

=m2.e™ +2.me™ -15.e™ =0
=e™ (m?+2m-15)=0
=>m?+2m-15=0

= (Mm+5).(m-3)=0

=m=-5 veya m=3

m nin alabilecedi degerler garpimi : (~5).3 = —15 olur.
Yanit E
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KARISIK - 11

1. f(x) = Ix2 - 5xI fonksiyonu veriliyor. {'(2) + f'(7) toplami-
nin degeri kagtir?

A) -3 B) 0 C)7 D) 10 E) 12

2. f(x) =sgn(x®+ 1) + Ix2 + x — 12| fonksiyonu x in kag fark-
Il tam say! dederi igin tlrevsizdir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3. f(x+5)=sgn(x—2).g(x + 3) fonksiyonu veriliyor.
g’(0) = 2 olduguna gére, f'(2) ifadesinin esiti nedir?

A) 4 B) -2 c)o D)2 E) 4

4. f(x) = (x* + 5) . sgn(x — 2) fonksiyonu veriliyor. f(x) fonk-
siyonunun x = 0 noktasindaki tiirevi kagtir?

A) -2 B) 0 C)2 D)5 E)7

5. f(x) = Isinx + 11 + sgn(cosx) fonksiyonu veriliyor. f(0*)
ifadesinin esiti kagtir?

A) 1 B) 0 C)1 D)2 E)3

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

8. f(x)=®—4xl —2x2 . {

6. y=f(x)=103x - 1] + Sgn (3x) + |12x+5| olduguna gbre,

f(%) asagidakilerden hangisidir?
)

A) -2 B) -1 C)-1/2
D)o E) Yoktur.
X

7. y=f(x)= [ 3 }!x2 —1'+Sgn(5x+2)

. |3

olduguna gore, f [E] kagtir?

A)6 B) 4 ‘ c)3

D)2 E) Yoktur.
x+1

] + sgn(x + 1) fonksiyonu

veriliyor, f(x) fonksiyonunun x = 2 noktastndaki tiirevi

kactir?
A)O B) -2 C)-4 D) -6 E)-8
9 - Sgn(Inx), x>0
. X)=
V3x2—x+2, x<0
olduguna gére, f'(-3) + f'(2) kagtir?
17 19 21
A)-1 B)-3 C ~-~—— D)~-—— E)-——F
82 82 82
10, {(x)=I3x-1[+[l 2x+5 I]+sgn(x+2)
f'(5) asagidakilerden hangisidir?
A)O B)3 C)5 D)9 E) Yoktur.




1. 19 = [2x=1]+Sunx+1 oiduguna gore, f(%)

kagtir?

A-~  BO ©

1 D1 E) Yoktur.
3 3

12, f(x) = (2x2 + 3x).sgn(x + 2) fonksiyonu veriliyor.
f(x) fonksiyonunun x = —2* daki tlrevi kagtir?

A) -7 B) -5 c)-3 D) -1 E)0

13. Asaidaki fonksiyonlardan hangisi x=1 de threviidir?

|

3x+1

A)y =sgn(x®+ 4x5) B) Yy =[
D) y=Vx-1

C)y= “2x— 1|]

E) y= e1—-X

14. y=sgn (x-1) + b2 + 1] + 2@ - 1 ifadesi veriliyor.

= —‘Z— igin y” ifadesinin degeri kagtir?

A) 20 B) 18 C)15 D) 10 E)8

sgn(x+2) , x<t
15, fx)= lxz -4x+3\ ,1<x<2

(xi +2x2 ,x>2

fonksiyonu igin,

, (3 {9). . -

f(-3)+f > +f 7 ifadesinin esiti kagtir?

A)3 B) 7 C)8 D) 10 E) 12

CELAL AYDIN YAYINLAR!

16.

17.

18.

19.

20.

X

f, [-4, 4] - R, f(x) = sgn (x® - 9) + [ P

|

f(x) in tanimli oldugu arahkta x in kag farkl tam sayi
degeri igin fonksiyonun tlrevi yoktur?

A) 3 B) 4 C)5 D)7 E) 8

f,R > R, f(x) = 2x3 . [l x + 1 |] fonksiyonu tanimiidir.

f (_3) +1 (l) toplaminin degeri kagtir?
2 2

A) -12 B) -6 C)9 D)6 E) 12

Asagidaki fonksiyonlardan hangisi x = 1 noktasindaki
turevlidir?

A f(x)=(x+3). Ix—1l

B) f(x) =32+ [I x+21]

C) f(x) = % + sgn(x2+4x ~5)

D) f(x) = 4x + sgn (x2 — 1)
E) f(x) = 10x + sgn(x® — 4)

1
f(x) = olduguna gore, f'(—z—) Un degeri

X.5gN2x
kagtir?
A) —42 B) -48 C)-56 D) 64 E) =72
e+ 2x— 3l I LI O .
f(x) = ————?—— olduguna gore, f ——3— Un degeri
=
2
kagtir?
12 1 9 8 4
A)-— B)y-— C)-— D)-— E)-——
) = ) 5 ) 2 ) 3 ) 3
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1.

TEST 10°UN COZOMLERi

X=2igin, x2-5x=22~52=4-10=-6<0
oldugundan; Ix2 — 5x| = —x2 + 5x
P(x) = (X% + Bx) =-2x + 5
f(2)=—22+5=1
Xx=7i¢in, X2 —-5x=72~57=49-35=14>0
oldugundan; ix2 - 5xl = x2 - 5x
f(x) = (®=5x) =2x -5
f(7)=27-5 =14-5=9
#(2) +F(7)=1+9=10 olur.
Yanit D

Isaret fonksiyonu, igindeki ifadeyi sifir yapan degerler igin
tirevsizdir. :

sgn( + 1) = x3 + 1 = 0 igin tlrevsizdir.

=X =-1=x=-1

Mutlak deger fonksiyonu igini sifir yapan degerler igin tirev-

sizdir.

X + X = 12| = X2 + X = 12 = 0 igin tlirevsizdir.

= (X+4).x-3)=0

=>x=-4vex=3

f(x) fonksiyonu —4, 1, 3 degerleri i¢in tirevsizdir.
‘Yamt C

f(x + 5) = sgn(x — 2).g(x + 3)
f/(x + 5) = (sgn(x — 2)).g{x + 3) + sgn{x — 2).9'(x + 3)
x=-3igin, ' o
#(2) = (sgn(-5)).g(0) + sgn(-5).9'(0) ,
signum fonksiyonunun igi sifir olmadlgmdan ‘tUrevi sifxrdlr.
f(2) = 0.9(0) + (-1).9'(0)
g’(0) = 2 oldugundan
f'(2) = -2 elde edilir.
Yamtv&B

f(x) = (X + 5).sgn(x — 2)
F(x) = (% + 5).sgn(x — 2) + (x* + 5).(sgn(x - 2))’
f(x) = 2x.sgn(x — 2) + (X2 + 5).(sgn(x — 2)y’
x = 0 da sgn(x - 2) = sgn(-2) oldugundan
(sgn(x~2)) =0 dr.
#(0) = 2.0.5gn(~2) + (0? + 5).(0)
#(0) = 0 olur. '
Yamt B

CELAL AYDIN YAYINLAR(

5. x - 0%ise sinx + 1 > 0 olacagindan,

Isinx =+ 1} = sinx + 1,
x — 0% ise, cosx > 0 olur. (sgn(cosx)) = O olur.
x — 0% igin,
f(x) = Isinx + 11 + sgn(cosx) = sinx + 1 + sgn(cosx)
f'(x) =cosx+0+0
f(0+) = cos0 = 1 elde edilir.
Yanit C

Tam deger fonksiyonunun tirevi, igindeki ifadeyi tam sayi
yapmayan bitiin degerler icin sifir, tam sayi yapanliar igin
yoktur.
X= S i¢in

3 )

5

[I3x—1|]=[13-5—1l]=[[4l]
tam sayi oldugundan; [I 3x — 1 |] in tUrevi yoktur. Dolayisiyla

f(x) in de tlrevi yoktur.
) Yanit E

[vo e

3.. x - 1
X=-=ign === =—
2 3 8 2

tam sayt olmadigindan ([I 13(— ) =0dr.

X= -g igin, 5x+2 = 5-%+ 2% 0 oldugundan
(sgn(5x +2))’ =0 dir.

3.2 3.2 9
x==icin, x2-1=(2)2 ~1=2_1=
2 ¢ Gr-1=7

Ao

> 0 oldugundan,
12 ~11=x% -1 dur.
f(x) =l g +1x2 =11 +sgn(5x +2)

'(x)=0+(x2=1)" -0
£(x) = 2x

#2y=2.3-3 owr.
2’72

Yanit C
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Tx =2 igin, x—;ﬂ = —2%1 —% tam say! olmadlgmdan,

x+1

([l——ll)
x_2|g:|n.x+1=2+1=3¢0 oldugundan,
(sgn(x+1))’ 0 dir.

x=2igin, x2 —4x =22 ~4.2=-4 <0 oldufundan,
Ix2 - 4xl=-x2 +4x

=0dr.

f(x)=Ix? —4xi-2x2 - p Xl I]+sgn(x+1)
f(x)=—-x2 +4x-2x% " X2 |]+sgn(x+1)
f(x)=-2x+4-(4x- [I |]+2x .0)+0

f(2)=-22+4-4.2.] E 1
f/(2)=-8-[11,5/)=-8.1=-8

Yant E
x=-3 igin, f(x) =vV3x2 —x+2
1
f(x) = (3x% -x+2)2
1
=1

£(x) =—;—-(3x2 -x+2)2 (38x% -x+2)
f(x)= _@’ﬂ_

24/3x% - x+2
#(3)= 6.(=3)-1

2.3.(-3)2 - (-8)+2

-19 19

f(8)s——==~—=

232 842
x = 2 igin, f(x) = sgn(Inx)
In2«0 oldugundan, f'(2) = 0 olur.

19 19
#(-8) +§(2) = = ——=+0 = ——— dir.
-3)+1 ()= - w53
Yanit D
10. x =5 igin, 2x:;-5 = E%"'—s =5 tam say oldugundan,
2x+5

[ 3 I] ifadesinin tirevi yoktur. Dolayisiyla f(x) in de

x =5 de tlirevi yoktur.
Yanit E

CELAL AYDIN YAYINLARI

A,

12.

13.

14.

f(x) fonksiyonunda; x=—;— ‘igin tam deger fonksiyonunun

igini tam say1 olmadiginda tirevi sifir, isaret fonksiyonunun
ici sifir olmadigindan tirevi sifir oldugu igin,

f(x) = [l 2x - 1]+ sgn(x+1)

f’(—j;) =0+0=0 olur.

Yanit B

sgn(0*) =1
signum fonksiyonunun igi sifir oimadiginda tirevi sifirdir,
f(x) = (2% + 3x).sgn(x + 2)

F(x) = (262 + 3x).sgn(x+2)" + (2x2+3x).(sgn(x+2))"

(x) = (22 + 3x).0 + (4x + 3).59n(x+2)

#(x) =(4x + 3) sgn(x + 2}

f(~2%) = (4.(-2%) + 3).sgn(-2* + 2)

f(—2+) =-5.1 =-5 olur.

= =2* igin, sgn(x + 2) = sgn(-2* + 2) =

Yanit B

x = 1igin,
X2 + 4x — 5 = 12 + 4.1 - 5 = 0 oldudundan
sgn(x2 + 4x — 5) in tlirevi yoktur.

3xx+1 =3 4em say! elde edildiginde [I

I] in tire-

vi yoktur. 2x — 1 = 2.1 - 1 = 1 tam say: elde edildiginde
[12x=11] in tlirevi yoktur.

y= Vx-1 fonksiyonu x — 1 2 0 igin tanimlidir. x 2 1 igin, ta-
nimii olup 1 in sol tarafinda tanimii oimadig igin, fonksiyo-

nun(y= 4x-1) x = 1 noktasinda tiirevi yoktur.

y = e'* fonksiyonunu tanimsiz yapan deger olmadigindan
ve sirekli oldugundan.x = 1 tlreviidir.

y = - dir.
Yanit E

igin, sgn(x— 1) = 0 ve [Ix2+11] = 0 dir. (signumun igini

mlm

sifir yapmiyor, tam degerin igini tam sayi yapmiyor.)
y = sgn(x—1) + [Xx2+11] + 2x3-1
y' =0+0+4x

y' = 4x ifadesinin x=g icin degeri

5
*=4.—=10 dur.
y 2

Yanit D
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15. x = -3 igin f(x) = sgn(x+2) signumun igini sifir yaphgindan,

=—Z~ icin, 1 < x < 2 oldugundan,

f(x) = Ix2 — 4x + 3l dir.
Mutlak degerin icini negatif yaphdi igin,

f(x)=—x?+4x-3
f(x)=-2x+4

3 3.,
f'(E)=—2'E+4—1 ................ (2)

=% icin x> 2 oldugundan;

f(x) =[Ix/]+2x2

f(x )—0+4x

(= ) 41_9 ............... (3)

(1), (2) ve (3) den

F(3)+f (= )+f’(%)=0+1+9=10dur.

Yanit D

16. Isaret fonksiyonunun igini 0 yapan deger ile tam deger
fonksiyonunun igini tam sayi yapan degerlerde fonksiyonun
tlrevi yoktur,

~9=0=x=9

=Xx=3,x=-3
gez ve x e [4,4] = {4, -2, 0, 2, 4} degerleri igin

fonksiyonun tlrevi yoktur,
Sonug olarak;
{4, =3, -2, 0, 2, 3, 4} noktalarinda tlirevi yoktur,
Yanit D

17. —g ve —;— deferleri igin, [Ix+11] tirevi O dir. (Tam say1 yap-

madiklari igin)

f(x) = 238 [Ix+1] = (%) = (2x3)'.[[x+1]]+(2x3).([[x+1ll)f

= f(x) = 6x2.[Ix+11] + 2x3.0
= f'(x) = 6x2 . [Ix+1]] olur.
P2 =622 0=+ 10= 2 -2
27 27
-?"”-7
((dy=g.(1)2 =3 p3y23,4.8
=61 +1l] S5 l=21=2

1 27 3 24
f —_——=
Fi- ) (2) 2 +2 2

Yanit A

CELAL AYDIN YAYINLAR!

18. A) x =1 igin, x — 1 = 0 (Mutlak degefi fonksiyonunun igi si-
fir oldugundan tlrevi yoktur.
B) x =1 igin, x + 2 = 3 (Tam degeri fonksiyonunun igi tam
say! oldugundan tirevi yoktur.
C) x =1 igin, X2 + 4x — 5 = 0 (signum fonksiyonunun igin si-
fir oldugundan tlrevi yoktur.
D) x = 1 igin, x2 ~ 1= 0 (signum fonksiyonunun igi sifir oldu-
gundan tlrevi yoktur.
E) x = 1 igin, x2 — 4 = -3 # 0 oldugu i¢in verilen fonksiyonun
x =1 de tlirevi vardir.
Yanit E

19. x=——‘1I igin tam deder ve signum fonksiyonlarinin tirevi

sifirdir.
() = 2x=21
X.sgn2x
f/(x) = 112X =211 x.5gn2x—[| 2X ~ 2 1 (x.5gn2x)
(x.sgn2x)?
#(x) = 0.x.sgn2x~[12x - 21].(sgn2x + x.(sgn2x)’)
(x.sgn2x)>?
f/(x) = —[12x-21].(sgn2x + x.0)
x2 . (sgn2x)?
(x) = - [12x—-21]
x2.sgn2x
1
1 l2{~—)-21] [|_§|]
f'(—'4')~‘ ] 4 —=-— 2
2
- .S n2. -—.80n
(=) san2(-7)  orsan(=5)
f’(—%)———19—=—48 olur
16
Yanit B
20. x=—% igin, IX2 +2x - 3l= —x2 = 2x+ 3
1 3 7
3=l =
[F3+5l=lgl=1
_x2_
f(X)=—-X——12X—+3=:~f’(x)=_:gx_2
1 1
=>f’(-§)——2(—5)—2
1, 2
fl-——)==~
=f(3) 372
1. 4
fl-—)=——
= 3) 3
Yanit E
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KARISIK - 111

_42 d
x=t +1} olduguna gbre, he A agagidakilerden

y=3t-2 dx
hangisidir?
A) 2 B) A C) 3 D) 3 E) 2
t 3t t 2t 3t

x = f(t) = 218 - 3, y = g(t) = 2 + 5t olduguna gore; .31
X

ifadesinin t = 2 igin degeri kagtir?

1 3 10 6 5
- B) = C) — D) = E) —
A 7 ) 7 ) 21 ) 7 ) 14
x=2t-1 olduguna gore, W i t tirtnden esiti
y=t%+2t-1 dx
agagidakilerden hangisidir?
A) t=1 B) t+1 C)t D) —t E) 2t+2

3
X= ﬁ olduguna gére, t = 1 igin Y itadesinin
y=VY3t+1 dx
degeri kagtir?
1 7 8 7 9
A) — B) — C) = D) — E) =
) 8 ) 8 ) 9 ) 9 ) 8
8
“=Te T
R olduguna gbre, g_y int=1igin
v v X
=372
degeri kagtir?
A) -2 B) —1 c)o D) 1 E)2

CELAL AYDIN YRYINLAR!

y=x

6. x=t>-1} olduguna gore, %31 ifadesinin u = 1 igin de-
u

t=2u+1

geri kagtir?
A) 64 B) 82 C) 102 D)164  E)192
7. y=x2-3x+4,x=28~2 2z=3t+2
olmak Gzere, %}i nin t = -1 igin degeri kagtir?
t
A) -36 B) —24 C)-18 D) -9 E) -6
u=2t? -1
8. t=mf-1 olduguna gore,
m=n®+n-1
du . - - .
T ifadesinin n = 1 igin degeri kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E) 2
—at2 _Bt_
o. X=3-51-2| yoniiemierine gore, &Y ifadesinin
y=t2-2t2+3 dx
t = 1 igin degeri kagtir?
A)3 B) 2 C)1 D)0 E) -1
x=3y+2
10. y=cost olarak verildigine gére, & nin z = 2 igin
t=2z2-8 dz

degeri kagtir?

A) O B) 4 C)8 D) 12 E) 24
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-_— 1 2 ’ ¢

11, X =sin(t +.1) olduguna gore, 9 asagidakilerden.

y =cos(t2 +1)

hangisidir? :

A) ~cot(2 + 1) B) cot(t? + 1)

C) —tan(t2 + 1) D) tan(t? + 1)

E) —cot(i2 + 1) . 2t
12, X=31@t | o4uguna gore, Yoin 1L icin degeri

y =—2cott dx 4

kagtir?

2 3
A)O B) 3 C) 1 D) 3 E)2

13. x=3+1vey =4 oldufuna gére, % int = 0 igin de-
X

Geri kagtir?
A) log4 B) log,4 C)In4 D)Iin3 E) 4/3
y =2x

14. x=38 olduguna gére, A nin m = 0 igin degeri kag-
t=5m dm
tir?
A) 5.In3 B) 9.In3 C) 10.In3

D) 15.In3 E) 30.In3

15. x=4e'+3e?

-2t

} olduguna goére, -gl int=0igin
X

y=23e'-2e

degeri kagtir?

- o2 pl

3
A 15 10

CELAL AYDIN YRYINLARI

16. x=(lnt)-2t} olduguna gbre, gy int=1igin deééfi
: y=e'+5t dx S
kagtir? .
A)—e -1 B) —e - 2 C)-e-3
D)-e—-4 E)-e-5

_12 2
17. *=U 420 oiarak verildigine gére, t = 2 igin 9__2y_
y=1t3+4t s dx
ifadesinin degeri kagtir?
1 1 1 1
A1 B) — C)— D) — E)—
) ) > ) 3 ) 2 ) 5
x=3t+ olduguna goére d2y agagidakilerden
ugu , T rdakile
y =2t 1 oore a2 ¥
hangisidir?
16 4 4 2
A) 6 B) — C)— D) — E) —
) ) 3 ) 3 ) 9 ) 9
x=t+1
19. olduguna gére,
y = ts _ ta} g g
d?y
ﬁ in t trinden egiti asagidakilerden hangisidir?
A)3t-2 B)3t+2 Cy3t2 -2t
D)6t-2 E) 6t +2
——at_ 2 ,
20, X="8t-8 olduguna gore, 9y in t tiriinden egiti
y=t3-2 dx?
agagidakilerden hangisidir?
2t 2t t t t
Ay-— B) — C)-— D) — E) —
‘ ) 3 )3 ) 3 )3 )2
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TEST 1IN COZUMLERI

ay
ﬂ:.gt_.—_.(_:si:_?l_:_s_omr
ax dX o (2eq)
dt
Yanit D
dy
ﬂ=i=—————(t2+5t) =————2t+5 olur,
&k dx (P-3y ef-3
at
t = 2 igin degeri,
2tz+5=2'22+5=—9—=§—dir.
of-3 6.2°-3 21 7
Yanit B
dy .
d_y_=_dt__(t2+2t—1) 2A+2
dx dx  (2-1) 2
ct
Yanit B
dy 3
dy o _(VE+T) _2.43t+1
o e e
ot —.1
3
3
d_y=g. /\/; iset=1igin
dx 4 ¥3t+1
3
o s 1 _s1 sy
dx 4 y3i:1 4 2 8
Yanit E
dy 3.f 2
dy_at_ 3 2 _ -t
& & gy 7. —t-t®
ot 8 7
ody 1P-1 0 -
t=1igin—~=——=—=0o0lur
dx _47_48 - ‘
Yanit C

CELAL AYDIN. YAYINLARI

2)a

=8x.t
u=1igint=2u+1=2.1+1=38
x =t ~1=3%2~ 1=28 oldugundan

gy _
u..1|(;.|ndu =8.8.3=192

=(2x-13).(8 - 1).(3)

alg

¥
o

g|g
2R

=-1ignz=38t+2=3.(-1)+2=-1
x=22-z2=(-1- (-1)=0

Yerine yerlestirilirse;

=(2.0-9.(3.(-N°-1).3

=-18 olur.

gl 2|2

=4t.2m. (3n% +1)
n=tignm=13+1=1=1.

t=m?-1=12-1=0
Yerlerine yerlestirilirse;

M 4.0.2.13.7+1)=00kur.

Yanit E

Yanit C

Yanit C

Yanit E
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10. dx dx dy dt

11.

12,

13.

14,

—=—.2 ., —=3.(-sint) .4z
dz dy dt dz
z=2i¢in;t=2.22~8=2.(23)-8=0

Yetlerine yerlestirilirse;

S‘1=3.(~sin0) .4.2=00lur.
dz

Yanit A
& 2
O _dt _ 2cost +1) cos(t2+ N o —cot (t2+ 1) olur.
d & 2t. (=sin(t + 1))
dt
Yanit A
& -2, —LJ
dy _at _ \sint) 2 o
dx  dx 3( 1 J 3
ot cos?t
t=1t—i(;in;—qy—=g cotzz_golur
4 dx 3 4
Yanit B
&y
t t
g}i=$=4‘ln4=(i).loga4
dx dx gt |3 \3
at
t=0igin; &y (i)o - 10g,4 = log,4
dx \3
Yanit A
dy _dy dx dt
dm dx dt dm
=2.3'.In83.5=10.3".In3
m=0igin;t=5. m=5.0=0
¥ _10.8°.1n3= 10. I3 olur.
dm Yanit C

m 0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPGIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

15.

16.

17.

18.

dy
dy _dt _3e'-2.(2).6% 3'+4e™
dx % 46! +3.2. 62 46" + 662
dt
0 2.0
t=0igin;ﬂ=3'e+4'e =3+4=lolur.
4.8°+6.620 4+6 10
Yanit B
d
dy_dt _e'+5
& & 1_,
dt t
t=1igin;ﬂ=ﬂ=—e—50lur.
dx 1
—-2
1 Yanit E
d
dy _dt _3¢+4
& dx 2t
dt
ﬂzi(i‘x‘zi[&ii]
a?  ox dx) dx 2t
d(3t2+4) Bt.2t— 2. (3 + 4)
_atl o2t ) (20?
dx 2t
dt
dy _of-o
a® s
t=2igin;ﬁ=w—=1—olur.
a®  8.28
Yanit D
dy
dy_a_4
& ax 3
ot
gﬁ:i(ﬂ)_i(ﬂi)
o2 dx\dx/ ox\3
E(it) 4
dti\3 3
= = ——=— olur
T
dt
Yanit D




19.

Yanit D

CELAL AYDIN YRYINLARI

20.

&
dy_a 3¢ _ o
dx dx -3
ct
d
d(2
d_zv_=i(_d1)=ﬂ_(-€)=d‘( )
a2 & dx/ dx dx
at

Yanit B
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KARISIK - IV

3 .
f(x) = 4eX fonksiyonu veriliyor. £1(x) in tirevinin

X = 4e igin degeri kagtir?

o |

f: R — (0, m) tanimh f(x) = arccot4x olduguna gore,

1(x) fonksiyonunun x —_—g. noktasindaki tlirevi kagtir?

A) -1 B) 0 C)% D)1 E)0

f(x, y) = x2 + 4y2 + 5xy — 2x = 4y + 7 oldugjuna gore,
t'(2, 0) kactir? e ;

C)0 ,m% E) 1

f(x) = tanx fonksiyonu igin (f')"(m) = 1 esitligini sag-
2 % -

layan m sayilarnin carpimi kagtir? -

A)-2 B) -1 )0 D) 1 E) 2
cos2 X 41 _
f(X) = IN—==e2— olduguna gore, £'(0) kagtir?
VxZ +4x+8 :
1 1 1 1 1
A-- pp-L ol plt gl
) 2 ) 2 ) 3 ) 7 ) P

’

CELAL AYDIN YAYINLARI

10.

\/_1—-&)_3_): olduguna gére, % agagidakilerden

y = |n6
COSX+
hangisine esittir?
- B -2 0
3sinx

A)

sinx

f(x)=arccot(3x2 —5x + 1) olduguna gére, f'(0) kagtir?

3 5
Ny B3

f(x)=arcsin(3 +Inx) olduguna gbre, f'(x} asagidaki-
lerden hangisidir?

A B — 1
- J1=(3Inx)? 1-(3+Inx)?
C) L D) ) N
Xy 1= (3 +Inx)? J1=(3+Inx)?

1
E)

xV1-(3+1m)2

f(x, y) = eXy + xy? + 2xy — 3 olduguna gére, {'(x, y) nin
(0, 1) noktasindaki degeri kagtir?

A) -4 B) O C) D)2 E) g

f(x) = . In (e'""—lnx) olduguna gére, (1) kagtir?

A) 2 B) 1 C)0 D) -1 E) -2
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xa

e
11, f(x)=(ex2) olduguna gore, f'(1) kagtr? . -
A) 2¢° B) 5e°

D) 5ee*! E) 3e®

1
H—
12. f(x)=(e")( x2] fonksiyonu igin f(1) kagtir?

A)O B) 1 C)-1 D) -2 E)2
3x 3
13. fix)= (ee ) olduguna gore, f'(0) kaghr?
A) e? B) 9e C) 9¢° D) 1 E)9

[sin(5x+3)]2
14. y=e olduguna gére, y’, asa@idakilerden

hangisidir?
2
A) 5.4+ sin(10x +6)

sin(5 x+3)]2

B) 50l sin(10x+6)

C) 2s.e[sin(s x+3)]2

.sin(5x+3)
in(5x+3)["
D) 5.e[sm( * )] .sin(5x+3).cos(5x+3)

. 2
E) 5.e[sm(sx+s)] .sin(1 Oox + 6). cos(1 Ox+ 6)

15. f: [0, ] — [—1, 1] fonksiyonu f(x) = cos2x bigiminde ta-

1
nimhidir. Buna gére, (F')° [EJ kagtir?

D) -i;:i

1 1

ANy B0 O -3 E) -%

C) 4gbtl

CELAL AYDIN YAYINLAR(

16.

17.

18.

19.

20.

f.ve g titrevienebilen fonksiyonlar olmak {zere,

1‘
x4 1) =x2— g(x2 2) (4) = —
(3% + 1) = x g(x +2x ve;()‘ o

olduguna gore, g’(3) kagtir?

1 1 1 3 1

- - - D) -2 E) —

A 16 B) 8 ©) 8 ) 2 ) 4
—X (2

g e__.(x__l) ifadesinin x = —1 noktasindaki

dx x3

degeri agagidakilerden hangisidir?

A) -3e B) —2e C)-e D)e E) 2e

fi [-2,00] — [4,], f(x) = x2 + 4x oldufuna gore,
(F")'(12) kagtir?
1 1 1

v 2u 9%

sla

1
A) D)z B

f: R* = R, x = y = f(x) = 4 log,x + 2 fonksiyonu verili-
yor. (F)°(2) kagtir?
In4

In2 In2

A)-Ind B) Y C) vy D) e E) In2
24

f(x) = 9-%1}—) olduguna gére, f'(x) asagidakilerden

hangisidir?

A) 2c0s(sinx).(-sin{sinx)).tanx - sec? x(cos(sinx))2
‘ (tanx)?

B) 2cos(sinx).cos x.tan x — sec?x. (cos(sin x))2

tan2 X

2cos(sinx).(-sin(sinx)).cos x.tanx — sec? x.(cos(sinx))?

C)
tan® x

D) 2cos(sinx)- sec?

tan2 X

E) 2cos(sin X). sec?x
tan?x
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TEST 12 NiN COZUMLERI

(1) (4e) = x, = f(x,) = de

- 3
=4.e% =d4e=>—=1=x,=3
Xo

X | w

2

3 3 3
f(x) = 4 =1 (x)=4. (-—) )
X

olarak bulunur.
Yanit A

f(x) = y = arccot4x
=>coty=4x=>x=i—coty
=>f"(x)=i—cotx
=>(t’1)'(x)=—‘1?(1+cor2x)

) (E)=-1 AT
=>(r)(—)_ 4(1+cot26)- 1

6

olarak bulunur,
Yanit A

fXY) =x2+4y2 + Bxy — 2x— 4y +7

o FX__ZxX+8y=-2
Fy 8y +5x— 4

_22+5.0-2_ 1,

f(2,0) =
0 8.0+52-4 3

Yanit A

CELAL AYDIN YRYINLARI

f(x) = y = tanx
= x = arctany = f~1(x) = arctanx

1

= (H)') =
1+X 4

! 2=1—=>m2+1=2

() (m) =

1+m

= m2=1= m==zx1 olup ¢carpimlari —t olarak bulunur.

Yanit B
coszgﬂ
f(x) = In| ~——————
Vx®+ax+8
f(x)=|n(coszg+1)—In(Vx2+4x-+8)
2x+ 4
-1—2005 X . (—sin 5)
=22 2) 2VsP+4ax+8
c032§+1 Vx®+ 4x + 8
X . X
cos—. sin—
o 2 2__ X+ 2
cos2X 4 1 X¥+4x+8
2
:f,(o)?_coso.smo_g
cos’0+1 8
=—- 1 olarak bulunur.
4
Yanit B

m 0SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI



1— cosx

1= coszx

’V - COSX -In’V sinx

n §[ 170X _ 6 / (1-cosx)?
cosx+1 sin®
'V 1- cosX _
’V sinx

o (1-coo) (Vo

sinx COSX

=3 4/(1— cosX) 2 _s.i/sinzx

w

©w

L) 3
1 cosx sinx
_ sinx COSX
3.{1-cosx) 3.sinx

_ sin’x - cosx (1 - cosx)
3. sinx (1~ cosx)

_ 1- cosx _ 1
3.sinx (1- cosx) 3. sinx

Yanit C

arccot (3x2 — 5x + 1)

f(x) =

6x— 5
(3x2—5x + 1)2

P == (- Bx+1)

1+(3x2—5x+1)2 1+

O halde, f'(0) = — > = 2 olur.
> 2

Yanit B

(x) =

aresin(3 + Inx)

1
(3+ Inx)’ X

Vi- (3+Inx)? V4 -3+ Inx)?

f'(x) =

1

V1- (3+1nx)?

1
=—, olur.
X

Yanit E

fxy)=e*.y+xy2+2xy— 3

_Px__dy+yiey

f(x,y)=
o) Fy & 4axy+2x

= 0 2
=Oicint 0, 1y =- e drr+2.1

+2.0.1+2.0

olarak bulunur.

Yanit A

CELAL AYDIN- YAYINLARI

10.. f(x)=x%.In (e‘"" Inx)
=x3.In(x - Inx) oldugundan,

1

. {1 -
£(x) = 3% In (x = Inx) +x°.
: X —Inx
3. et + XX G
x—Inx
f(1)=3.In(1 = In1)+0=0
olarak bulunur.
Yanit C
2 e"3 2. 3
11. f(x) = ()" =e¥ ¢ oldujundan,
) = (2. e . e o
3
= (2x. e+ 3¢ . . &% ol
fly=e'e.(2.e'+3.1.1.¢)
= e® (2e + 3e) = 5. 'e®*! olarak bulunur.
Yanit D
12. 1 Kot
[1 + “] x“+1
X2 X2
f)=() - =(e =e  oldugundan,
f'(x) = (Z—ﬂ) e
X
et
_[2x.x— 1.08+ 1)J 6
2
2
2 X1
—(X 1J.e x . olur
X
. (=121
-1)2- -1
F(-1) = (&_1} e =0
(1)
olarak bulunur.
Yanit A
13, f(x)= (e°3x)3 = g3¢> oldugundan,
£(x) = (3.6%)" . e3>
= g.a%  g3e¥ olur.
F(0)=9.e°. e3¢° = 1(0) = 9.6
olarak bulunur.

Yanit C
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14. = elsin(Gx+3)2 ‘ 17. 5
y o : dle. oC-1)|_ d|x-1
Y, = 2.8in(5x + 3) . 5. cos(5x + 3) . olsin(x+3)] : ax 2 “ax o
= 5.5in(10x + 6) . elsnEx31 dir, '
3 X 2 2 x x 3
) Yanit A =2x(x.e)—(x -—1)[3x.e +e.x}
) 3 x 2
(¢.¢)
_2.‘x2.ex—(x2—1) (3 +x.€)
B 4 2
X .e
x = —1igin ifade
2 .6 lt=1] [a. 6w (.67
'
= 2e olarak bulunur.
15. f(x) = y = cos2x => arccosy = 2X ‘ Yanit E
=X= ;—arccosy =f(x) = ;—arccosx
18, - f(X) =y =x3+4x
1 -1 1
=)W= =-
29072 of1-2 y=(x+2%-4=y+4=(x+2?
(1 1 1 V3 x=~/y+4—2=f'1(x)=VX+4—2
= (r )' (—-):————: ———— I e
2) ,,T 3 3 x W 1 3o 1
2 S =) X)=——==()(12) =
2 2x+4 21244
g
olarak bulunur. 1 1
=2 = (f7)’(12) = — olarak bulunur,
Yant D & 8
<
b
’ g Yanit D
19.  f(x) = 4log,x + 2
f(x,) =2 = 4log, X, +2 =2
=109, X, = 0= X%, =1
. 1
16. (3% + 1) =x2 - g(x? +2x) ) =4.—loge
= (F*+1) . @+ 1) = 2x - (X + .2x)” . g'(x2l+ 2x) F(x) =F(1)=4.log,e
= (3*.1n3) . P3*+ 1) =2x - (2x +2). g"(x® + 2x) @ - 11 e
x =1 igin; f(x) 4.loge 4
(38'.In3) F'(31+1) = 2.1 — (2.1 + 2) .g"(1%+2.1)
@3 (@) =2- 4.9'(@3) olarak bulunur.
1 Yanit C
3.In3.—=2-4.9'(3)
In9
2
3 13 2 4.9 20, 1(9= =™ usundan,
"2.in3
; F() = 2c0s(sinx) . cosx . (-sin(sinx)) . tanx — sec’ . cos® (sinx)
3=4-8.9(3=9(3 =§dir. tanx
Yanit C Yanit C
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'y

KARISIK - V

f(x)=arccot (x.Inx) olduguna gore, {'(x) agagidakilerden
hangisidir?

~tInx Hinx , ~Hinx
—— - C) ———
1+ xInx 1+xInx 1+(x|nx)2
Hinx ) =Inx
2 2
1+(xlnx) 1+(x|nx)

y = x2Iny + x . y2 — 2x + 5y — 3 olduguna gére, Y in
(0,1) noktasindaki degeri kagtir? dx

A-z Blg 0 3

f(x) = In(5x + 4) olduguna gére, £1(0) + (F-*)"(0) toplami-
nin degeri kagtir?

A) -2 B) -% C) D)1

f ve g fonksiyonlari, f(x) = e* ve g(x) = sinx ile tanimli-

dir. [(fog)—1] (1) degeri kagtir?

1 3
A) -1 B) ~3 C)o D) 1 ‘E) Py
3+sin®x o g N
f(x) = ——— olduguna gore, f'(0) dederi kagtir?
3-sinx3
A)-3 B) -2 C) -1 D) 1 E)O

5
E) 2
iy

CELAL AYDIN YRYINLAR(

6.

f(x) = arcsin3x ile tanimli f fonksiyonunun tirevli oldugu
en genis aralik asagidakilerden hangisidir?

o[58 o[

n e R olmak lzere;

(arctan 2'x)2
n

f(x) = fonksiyonunun tirevi

A arctan2x
="

A)O B) 1

olduguna gdre, nkagtir?
1+4x )

C)2 D)3 E) 4

f(x) = x. arctan (x3 — 1) olduguna gore, f'(x) agagdaki-
lerden hangisidir?

3x2
2
1+ (x3 - 1)

3
B) arctan(x*-1) + 3x >
1+ (xa - 1)

A) arctan(x®-1) +

3x?

2
1+(x371)

3:

C) arctan (x®-1) ~

D) arctan (x*-1) + ____X__2.
' ' 1+(x3 5-1) .
3x°

1+(x3 —-1)2

E) arctan (x3-1) <

f(x) = (sin3x . sin2x — c0s2x . cos3x)? ‘*oldugﬁna gore,

f'(x) asagidakilerden hangisine esittir?

A) -5sin10x B) 5sin2x
D) —4sin10x

C) 2sin10x
E) sin2x
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1.

12.

13.

14.

. 7 A) 350.cos(4x + 3)

R L =
10. - x=5 +2t-1

A2

ne

‘olduguna gére,
y=3t2-t+5

-3—% ifadesinin t = O igin degderi kagtir?

C) —;

" B)-1 D)0 E) 1

f(x)= |2sin2 2x - 2c0822x - 3' olduguna gore,

f (%) + f"[l;-) ifadesi agagidakilerden hangisine

egittir?

B) 4 0)2 D) -4 E)-8

f(x) = sin?2x + Isinx — 4| olduguna gobre,
() + f(n) + () ifadesi agagidakilerden hangisine
egittir? '

A) 10 B)9 C)8 D)-8 E)-10
f(x) = cosx fonksiyonunun 2008. tlrevi nedir?
A) sin x B) —sin x C) —cos x

D) cos x E): (Cosx)2006

50

y = cos(3x + 4) olduguna gore, nedir?

dx 50
B) 349 . cos(3x + 4)

C) 3% . sin(3x + 4) D) —3%0 . sin(3x+4)

- E)-3%. cos(3x + 4)

15,

»C)

3 o 2
y= Inx? olduguna gdre, Y itadesinin esiti agadi-
‘X2 dx?

dakilerden hangisidir?

A) y15x+6lnx3 B) —6Inx°
. A A )
-15+6Inx3 3+ 6xInx>
oxonXx p) 2X>21%
X4 X3

E) 15+ 6xInx2
b

CELAL-AYDIN YAYINLAR!

16.

17.

18.

19.

20.

3
£ (mx“ + ea") = 24x+ 3ne® olduguna gbre,
dx®

(m'+ n) toplam kagtir?
A)13 B) 12 C) 11

D) 10 E)9

f: R* — R fonksiyonu f(x) = Inx ile tanimhidir.

15
f15(x)=d_f(}_) ifadesi asagjidakilerden hangisine
dx
esittir? .
5 5 ) 15
D) ~141 e -1
5 KT
y = cosdx olduguna gbre,
8
9 ifadesinin esiti nedir?
dx®
A) 48, sin 4x B) —4*. cos 4x
C) —48. cos 4x D) 44 . cos 4x
E) 48 . cos 4x

100y

y = sinnx olduguna gore, ——-
dx 1%

sidir?

A) m'%° . cosnx

asagidakilerden hangi-

B) —n'00, cosmx
C) n'%, sinmx D) —n'%°. sinmtx

E) n%. sinmx

y= —sin(Zx +l) olduguna gore, d_zyﬂ ifadesi
2 dx? dx

asag@idakilerden hangisine esgittir?

A) —8sin(2x+1) B) 8sindx

C) 4sin(2x+1) D) —4sin{4x+1)

E) —4sin4x
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TEST 13'UN cOZUMLERI

f(x) = arccot (x . Inx) oldugundan,

F(x) =~ (x . Inx)”

1+ (x Inx)2

1
InX + x.—
X —1—Inx
= olur.

1+ (xInx)?

1+ (x Inx)2

Yanit C

y=x2.lny +x.y2— 2x + 5y - 32
& __Fx

- o 20In+12-2 A
M o1 . . 5
02.»1.+2.o.1+5

olarak bulunur.

Yanit B

f(x) = In(5x + 4)
y=log, (5x +4) = e¥=5x+4

Yy _ X_
€ 4=>r1(x)=e54

0
ro=2-4--2
5 5

ey _ € 1. =§=
(f—)(X)—5=>(f_)(0) :

U=

1 N0y =2+ Lo 22y
(0 +(F)(0) = 55 5t|r.

Yanit B

CELAL AYDIN YAYINLARI

f(x) = e' = (fog)(x) = oSIX
g(x) = sinx
(fog)(x) = y = &™™

= Iny = sinx = x = arcsin (Iny)

= (fog)™(x) = arcsin (Inx)

[ O L —
\/T—(Inx)2 “x V1 (Inx)?

[0 G —

1.V 1= (in1)?

olarak bulunur.

Yanit D

© 3+ sin
3

(B&Gmn tlrevinden)

f(x)

3-sinx

_ 3sin’x . cosx . (3= sinx®) - (-8x°.cosx).(3 + sin'x)
32

=1(%)

(3- sinx

=1(0) = — = 0 olarak ‘bulunur.

Qo

Yanit E

Sin: R - [-1, 1] = arcsin : [-1, 1] - R dir.

f(x) = arcsin3x. = =1 g3 <P+ F v

1 1
= —— <X <~ olup f(x
: 3 3 p f(x)

{—1—,1—} araliginda tiirevlidir. : S i d
33 ‘
Yanit C

(arctaan)2

f(x) = oldugundan,

2.arctan2x .

2
F(x) = o T,
n
. 4.arctan2x _ arctan2x Loy s
n(l+4x3  (1+ 43

= n= 41ir.

(x)

Yanit E

mw' A
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8. f(x) =x. arctan(x® - 1) (Garpimin tiirevinden)

3

£(x) = arctan (X*~1) + ———.
1+ (x3— 1)2

3x°

14 (C-1)2

= arctan (x3— 1) + olur.

Yanit B

9. f(x) = (sin3x . sin2x — cos2x . cos3x)?
f(x) = [~cos(2x + 3x)]?
f(x) = cos?5x
f'(x) = 2cos5x . 5 . (~sin5x)
= —5.sin10x olarak bulunur.
Yanit A

10. x=5"+2t- 1
y = 3t2 — t +5 oldugundan,
6t— 1

gle
2|g|ale

o5 |
-2t5 .In5+2

t=0igin;g-y—= 6.0-1 =-Lar.

& 2.0.5 In5+2 2

Yanit C

1. f(x) = 12sin?2x - 2cos22x — 3|
= |-2 (cos?2x — sin22x) — 3|
=|-2 . cos4x ~ 3| = 2c0s4x + 3
f'(x) =2 . 4. (~sindx) = —-Bsindx ve

f(x) =~8 . 4. cosdx = -32 . cos4x tlr.
f’(
f’(

=—8.sin(4.£)=—8
8

=—32.cos(4.§)=00lup

—
@A ™3 i3
e Nl N

+f'(—:—)=—8+ 0=-8dir.

Yanit E

m 6ss MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR!

12.

13.

14,

f(x) = sin?2x + Isinx — 4

= () = sin?2x — sinx + 4 olur.

f'(x) = 2sin2x . 2 . cOS2X — COSX

= 2sin4x — cOSX

f'(n) = 2.sin(4x) — cos(m) = 1

f'(x) = 2.4.cos4x — (=sinx)

= 8cos4x + sinx

f'(r) = 8.cos(4.7) + sint =8

f7(x) = 8.4.(-sin4x) + cosx

= —32sin4x + cosx

f”(~x) = —32.5in(4.(-x)) + cos(=n) = —1 olup
f(m) + F'(m) + (=) = 1 + 8 — 1 = 8 olarak bulunur.

Yanit C

f(x) = cosx 2006 | 4

f'(x) = ~sinx _—__}571
“f(x) = —cosx 2

£(x) = sinx Periyot 4

f¥(x) = cosx

§(2008)(x) = §"(x) = —cosx olarak bulunur.

Yanit C
y = cos(3x + 4)
'ﬂ=—3.sin(3x+ 4)
dx
d2 2
—Z:— 3.3cos(3x+4)=— 3 .cos(3x +4)
ax
o 2 3
Jé:—s .3, (=sin (3x + 4)) = 3 sin(3x + 4)
dx .
d4 3 4
——32:3 .3.cos (3x+4) =3 .cos (3x + 4)
dx
&y %
———5%= —3 . cos (3x + 4) olarak bulunur. -
dx
Yanit E




15.

16.

17.

y—lﬁ—
2
22
&_ M"_ (B&lim(in tirevinden)
& T
3 R-2x.Ind
3

_ax—- 2dnd _ 3~ 2n®

x* ®

(-2 . 9l‘;x3J— (3) (3-2nd)

‘ﬁz =X - (BBldmdin tirevinden)
o ()
_—62-3¢(3- 2nd)
&
3
28115 yarak bulunur,
4
X
Yanit C
£ (mx* + 6%) = 24x + 3ne™
dxa
y=mx'+e® =
Y _ a3 ma+36™
dx
&y _ 12%m + 9™
a2
dy_ 24xm + 276>
o
= 24xm + 27e = 24x + 3ne™
=m=1ve3n=27=n=9olup
m+n=1+9=10 olarak bulunur. Yanit D
f(x) = Inx
dy 1
fi(x)=——=—
(x) o x
N
PR
f"'(x) = fl: —:2—= il
ax® © X3
f(lV)(x) = d_4)i= _£= ._.3_|
dx? x* X
15 |
{18 (x) = dy 14 olarak bulunur.
a'® x'®
Yanit B

CELAL RYDIN YAYINLARL

18.

19.

20.

cosdx

y:
¥

=—4, sindx

dx
5‘%:—4.4.cos4x=—42.cos4x

dx
&g (~sindx) = 4% . sindx
&
dy _ £ 4. cosdx = 4*. cosdx
ax’
ﬂ = 4% cosdx olarak bulunur.
o
Yanit E
y = sinnx
%—: 7. COSTX
92_y.=n .. (-sinmx) = -2 . sinmx
i
ﬂ:—ﬁ.n.cosrm:—na.cosm(
e
dy - . m. (~sinmx) = n* . sinmx
dx*
100,
ay = -, sinmx olarak bulunur
ax!
Yanit D
y= -—sin(2x + —)
ﬂ——z.cos(2x+1—)
dx
ﬁ=4.sin(2x+~)
o
d_zy—.i‘5=[4. sin(2x+1)H—2cos(2x+1ﬂ \
dx? dy 2 2
. 1 1
=-4.2.sm(2x+—).cos(2x+—] .
2 2
=—4.sin[2.(2x+~1—ﬂ
2
=—4 . sin (4x + 1) olarak bulunur.
Yanit D
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L’ HOSPITAL KURALI - 1

i 3x%-3x—6 " detror Kactr?
— 3 ifadesinin degeri kagtir?
X—2 (X——2)3
A) 0 B)9 C)1 D) —- E) 40
f(x)= N2x-2-N2x+2 fonksiyonunun x — 3 igin
X2 - 3x
limiti kagtir?
1 1 1 2 1
A) 9 B) 3 C) s D) 3 E) R
LI
[im —=——————ifadesinin degeri kagttr?
%0 4+&_2
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
Yxd+3+2x | - .
lim ~—=—== ifadesinin deferi kagtir?
¥ %% +3 - 3x
3 2 3 2 3
A) = B) = C) —— D) ~— E) -—
) 2 ) 3 ) > ) =3 -
eX-e™*
lim ifadesinin esiti kagtir?
-0 2X
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

0SS MATEMATIK - TUREV KITAPGIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR!

6. i —_——Cizx——— ifadesinin esiti kagtir?
kd sin4x —cos2x
4
AN-2  B)-1 c) - D+ B
)= )= — ) 2 )
7. lim —S—X—_Sﬂ ifadesinin esiti kactir?
x->0 5X +8inXx
Al 1 1 1 A
Ay Bz ©95F Dg By
) x2 -1
8. lim ifadesinin degeri kagtir?
x=1X~—8sgnX
A) —1 B)O C)1 D)2 E) yok
. (3nx)
1+sin T
9. fim ———————< ifadesinin degeri kagtir?
x=+1 22 ~4x+2
2 2
n b4 T on on
A) — B) — C) — D) — E) —
) 4 ) 4 ) 16 ) 16 ) 16
2
10, jim 222XHI0XT o desinin esiti kagtir?
x—1 1+cosmx -
A) L B) ! Cc -2
n2 T ) n?
2 2
D) — E) —&
) = ) 2




26X — 27X

Ilm . Pl s 2
1. x50 2eX -2 ifadesinin esiti kagtir?
A) 2 B) 1 C)o D) ~1 E)-2
cos(tanx)|—1
12.  lim J——)— ifadesinin degeri kagtir?
x—0 Sin x
A)2 B) 1 C)o D) -1 E)-2
13.  lim M ifadesi asagidakilerden hangisine
a—-b sina+ sinb
egittir?
A) cosb B) cosecb C) secb
D) —sinb E) —cosb
. X+1-
14. lim y ifadesinin degeri agagidakiler-

oy-1x2 4 y2 _ 1 2xy

den hangisine egittir?

1 1
A) =0 B) —— o D) — E) 1
) ) -3 ) ) 3 )
o xBoy?
15. y“_)”:ame— ifadesinin degderi kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2

CELAL AYDIN YAYINLAR!

2 3
262%" _ pg®

16. lim 5 ifadesinin esiti kagtir?
x=0  x“+tanx
Ay -2 B) —1 C)0 D) 1 E)2
. 2y — 2tanx
17. "tm — ;. ifadesi aga§idakilerden hangisine
y-tanxy< cot“x-1 »
esittir?
1
A) tan®x B) —cotx —
tanx
) —— B) —

cotx cosecx

2-2cosx+tanx ~sinx

] ifadesinin degeri

. lim
18 x—0 X2
kagtir?
A) 2 B) 1 C)0 D) -1 E) -2
19, |jm 22X ifadesinin esiti kagti?
X0 2
Inf 1+ —
X
A) —o B) —1 C)0 D)1 E) oo
) 1an(2x +2
20. xll_>rf_l1 W ifadesinin esiti kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E) 2

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI



TEST 14'UN CZUMLERI

1. . 2 g
lim X =3 = 6 _, 0 pgiirsizlig vardr.
T (x-2°
L" Hospital uygulanirsa,
lim 6x— 3 = 6.2—-3 ﬁ+°°0|UI’.

23, (x-2?° 3.(2-2)?

Yanit E

2. 3/
limf(x) = lim¥YX=-2-V2x+2 0
X3 X3 X2—3X 0
L" Hospital uygulanirsa,
2 2

2v2x-2 -

3 2
fim f(x) = lim 3.V (2x+2)

x—3 x—3

2

2

- 11
2.42.3-2 _ 3 -

_ 3.V(2.3+2% 2 6 1

3

3 9

; 23—
olarak bulunur.
Yanit A

3,
lim —YX 0 pairsiziig vardir.

x—0 4+ V;(‘
L Hospital uygulanirsa,

1
_lim__2/x
x—0 (4+,‘/')?)'

2V4+4x

lim_ VX
x—0 4+&_2

1

_ lim 2/x _lim oV a1 v
x-0 1 x—0

2x . 2V4+4x

=2.Y4+4/0 =4 bulunur.
Yanit B

©6SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIEI

CELAL AYDIN. YAYINLARE

4,

3
2.3
lim VX +3+2x e belirsizligi vardir.

L" Hospital uygulanirsa,
2

3X
——t 2
3 3
fim V842 iy 3.V (P49
-0 X—y— oo
> lea-m T 23
2Vx%+3
2
3__3‘——+z
Al o3, @2
lim V(' +3) S,
Xy 00
X -3 2
X2+ 3
X ~X
lim & ¢ —>9 belirsizligi vardir.
x=0 2x 0
L" Hospital uygulanirsa,
X —X X —X
im& =% - im&*®
x—-0 2 x-0 2
0,0
= Ze =1 bulunur.

cos2x 0 s
tim ————————— — — belirsizligi vardir.-
xESINdX — cos2x
4

L" Hospital uygulanirsa,
) €Os2X —2sin2x
lim

- = lim -
<LESINAX — cos2x | ndcosdx + 2sin2x
4 4

2. sinfz‘-
= = _4_2 5= 1 bulunur.
4. cosn + 2.sin g *

Yanit C

Yanit D

Yanit £




10.

. 0
im— o —

Iitﬁ wag belirsizligi vardir. -

x—0 5x + sinx

'L’ Hospital uygulanirsa, :

. 3x— sinx
lim — =
x-0 5 + sinx

. 3- cosx
lim
x—0 5 + cosX

5+cos0 5+ 1

Yanit A
. x2—1
lim —
x=1X — sgNX
L’ Hospital uygulanirsa,

—>g belirsizlig vardir.

“1imZ=2.1=2 bulunr.
x—1 1

. X
lim
x>t X - 1

Yanit D

. (310()
1+ sin| —
2

belirsizligi vardir.
1 2 _ax 42

L" Hospital uygulanirsa,

. (3mx 3n 3mx

1+ sin| — —,Cos[——
( ) L2 ( 2 ) 0
= lim
x->1

lim
=1 o? _dx+ 2
L" Hospital uygulanirsa,

TE(E)

X1 4

) —
4x -4 0

=——9—n2. lim sin(a—nx)
16 x-31 2

= —inz . sina—n= 2-1112 bulunur.
16 2 16

Yanit E
2
tim 222X 0 irsizlig vardir.
x-1 14 COSTX 0

L Hospital uygulanirsa,

lim ——=|im -
x-1-qr, SiNX ~ x>1-w.8inmx

-9 balirsizlig vardr.

2

. x° -2
= lim =
X21(-m) . T.COSTX 2 cospr

bulunur.

Yanit C

CELAL AYDIN YAYINLARI

11! X oa
lim 282287 0 pelirsizlig vardir.
x—0 2e"-—2

L Hos'pital uygulanirsa,

. ogf-2e* 26842,
lim = lim
x=0 26)( ) x—0 26)(
0 0
= 2—'9—1?—Le— =2 bulunur.
2.¢0

Yanit A

12, 1im o™ = 10 ptirsizlig var.
sinx 0

x—0

L Hospital uygulanirsa,

cosftarx)~ 1 _ . (1+ tan®x).(-sin(tanx))

lim - i
X0 sinx x>0 cosx
2 .
_ (1 + tan"0).(—sin(tan0)) =0 bulunur.
cos0
Yanit C
1B i @) 0y isizigivar.
a»-bsina+ sinb 0
L Hospital uygulanirsa,
2
lim tan(a + b) = 1Iim 1+tan“(a+b)
a->-bsina+ sinb  a—-b cosa
2
_l1+tan"(-b+b) 1 = sech
cos(—b) cosb
Yanit C
14, gim — XY 0 palirsizlig var.
x—y-1 X2+ y2__ 17— 2xy
L" Hospital uygulanirsa,
im —X*17Y g ]
x—sy-1 X2+ y2_1 - 2y x—y-12x — 2y
- 1 -1
Ay-N-~-2y 2
Yanit B

OSS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIS!



6_.2
15, tim Y9 pelirsizligivar.
y—>x32yx3 -8
L" Hospital uygulanirsa,

6_ 2
. X — L
lim XY o im 2
y-3 2yx3 —2a8  yd2d

. 3
= lim X=X =
'S
- Yanit B
22 o a0
16. lim e -2 L0 belirsizligi var
x=0 2, tanx
L’ Hospital uygulanirsa,.
2 3 2 3
26 00 ax.e® —18.x°. ™
lim = lim
0 2 e X0 2x4 1+ tanx
= (1)— = bulunur.
Yanit C
47, tim =280 pirsizlig var.
yta 2 oo — 1
L" Hospital uygulanirsa,
lim Y- dax e 2
yotew 2 ooy 4 Yooy ooy
= ———2—————= ——1—— bulunur.
2 tanx.cotx COX
Yanit D

18. lim

x—0

] -9 belirsizligi var.
2 0

(2— 2c08X + tanx — sinx
X

L’ Hospital uygulanirsa,

_ jjm 28I+ 1+ tarfx— cosx % belirsizlig var.

x—0 2X

L’ Hospital uygulanirsa,

< |im 2008X + 2tanx (1 + tan) + sinx _
- x—0 2 -

1

Yanit B

m 0SS MATEMATIK - TUREV KITAPGIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

19, lim 2, O pelirsiziigi var.

"”“’ln(1 + 3)
X

. 2arc cotx , 1+x
lim = lim

X300 2 X—300 2
ln(1 + —) -
X

X
1+—
X
2
2 2
= tim X im XX 2 belirsizlig var.
X0 2 X—>o0 X2+ 1 .
%+ 2x
L’ Hospital uygulanirsa,
= lim x+2 -2 belirsizligi var.
x—=ee  2X oo

L" Hospital uygulanirsa,

lim -2——= 1
X300 2

Yanit D

20. . tan(2x+2)
lim o AXF L)
X1 X2006

0 | e i
- — belirsizligi var.
+X

L Hospital uygulanirsa,

im BN +2) o 2(1+tan?(2x + 2))

X—=1,2008 2005 X1 500 2005 | o005,%2004

2. (1+tanf(2+2) 2
2006.(~1)2%% + 2005 . (—1)2°%  —2006+2005

= =2 bulunur.

Yanit A




L’ HOSPITAL KURALI - I

_4
1. lim M limitinin degeri kagtir? sin(cosx—~)
1 XX -1 6. lim ——— =/ jimitinin'degeri kagtir?
1 1 N T~ 3X
A) -2 B) -3 C) 3 D) 1 E)2 3
» ,
A) 1/_5_ B) ~—— C) _ﬁ
2 V3
D) RE) E) 23
6 3
83X_53X e R
2. lim ——= . limitinin degeri kagtr?
x-0 X
A) In8~5 B) 5in8 o) i 2
) Ing— ) Sin ) "62 2+2cos(—nx) o .
8 5 7. lim ———+ limitinin degeri kagtir?
D) In(gj E) 1n2(§) 11X
: A)2 B) 1 C)o D) -1 E) -2
&
<
-
<
=
ES
gv
2x2 +6sin(—)-(_—2)—8 ?: 8.  x bir reel say olduguna gore,
3 . -
! . ‘ . . 2 3 . _
3 )I(l_rpz s limitinin degeri kagtir Q M limitinin deger! kagtir?
’ y—x sin[3(y ~ x)]
A) 10 B) 8 c6 - Dys -7 E)4
3 5 3x By
, A) = B) = C) — D) —=
ST ) 3 )3 O3 )53 8o
1 Cyely
iiml 2 - o . ” 9. lim —=limitinin degeri kagtir?
4. xl_rr(l)[x —_—_sinx] limitinin degeri kagtir? yo1 ?/;-1
1 1 1 3 5
A) -1 B) —— c)o D) = E) 1 A) — B 1 = =
) ) -3 ) ) 5 ) ) ) ) 0 C) D) 3 B 3
10, lim YXE3=¥8-X iitinin degeri kagtir?
' e — ! =0 34 x—y9-x2
5. fim —— . limitinin dederi kagtir?
X300 4X< +4X
P I N R (R
A) oo B)O C)1 D)2 E) +oo 3 3 3 3

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPGIGI m



- i :
1. lim ______:2x+9m=n ve m, n € R olduguna gére, |

x—3 X2 -9 .
m . n kagtir?
4 1 2 1 2
A) — B) — C)— D) — E) —
) 9 ) 3 ) 9 ) )27
sinx-—sina 2 . .
12. o Tsin(x—a) —-:;]-2- olduguna gdre, cotx degeri
agagidakilerden hangisi olabilir?
a3 g Y14 o Y14
V2 3 7
32 V14
D) —— E) ——
2 2
13. Asinx-dsiny __4 o« e (0, 2n) olduguna go-
y-x 3cosy—~3c08X 3
re, x agagidakilerden hangisine esit olabilir?
A BT o p2r gt
4 4 6 3 4
52x_ -2x
im S ) "
14. A limitinin degeri kagtir?
A) —oo B) -1 C)o D) 1 E) +e
1 lim —eX limitini i 2
5. Xyte 3 imitinin degeri kagtir?
Ao B)1 c)o D) -% E) -1

m 6SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR!

1

16. lim 2m®2xm® —2| limitinin degeri kagtir?
Mm—ee
A) x B) 2 C) 2inx D) 4Inx E)o
17. m bir reel sayi olduguna gére,
sin(4x - 4m) . .
lim ————— limitinin degeri kagtir?
x->m  x2_m
2 m
A) 2m By — C) — D) 3m E) —
m 2
18. X bir reel sayi olduguna gore,
y3 —x®
lim ————— limitinin degeri kagtir?
y=x 2y? _ px
A0 B) % Cy2x D) fsl E) oo

19. vy bir reel sayi olduduna gbre,

lim M limitinin degeri kagtir?

X=Y  x-y
y Jy 1 !
A B L oX p-=- E =
)Y B 3 ) 5 ) 3 Y
tan x2—y2)
20 ylﬂ'\x 5 .3 limitinin degeri kagtir?
mn2 B2 % p.d3 g
3 3x 3 2 2




TEST 15iN COZUMLERI

?\/’ 4«/—
lim Yx-VX % belirsiz. L" hospital uygulanir.

x->1 6

x -1
i1
3 4 3 4
’\/;—W/; . 3.2 4aNE
lim = lim
x>1 6 x—1 1
X -1 6
6.Vx3
L
4 12
=2 =" =— olur
L
6 6
Yanit C
. 83x_53x 0
lim2. "2 5= belirsiz. L" hospital uygulanabilir.
x-0 3 0
3x 3x 3% 3x
Iim8 -5 =IimS.B In8-3.57.In5
x—0 3x x=0 3

0 _ 0
_3.8°.I8-3.5 'In5=ln8—ln5=ln(-2—) olur.

3
Yanmit D

2x2+6.sin(x——_—2)—8 .
lim S — = belirsiz. L" hospital uygulanir.
X2 X— 2 0

2x2+6.sin(ﬂ)~8 4x+6.1—cos(x—_—2-)
. . 3 3
lim = lim
x-2 X—2 X2 1

=4.2+2.cos(2—;—2~)=~10 olur.

Yanit A
lim (1-__1—) = lim (M) - Lpelirsiz.
x-=0\x sinx x-0 \ X . sinx
L" hospital uygutanir.
lim (S'”X" X): lim —9%X= 1,0 plirsiz.
x-0 \ x . sinx x-0 sinx + xcosx 0
Bir daha L" hospital uygulanir.
= [im —Sinx = 0 =9-=0 olur.
x—0 COSX + COSX — Xsinx  1+1-0
Yanit C

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

2%
fim — 2 belirsiz. L” hospital uygutanir.

LG VOIS

2x

. oo . .
= lim — — belirsiz.
x=08X+4 oo

lim
X245 + 4x

Bir daha L hospital uygulanir.

Yanit E

sin (cosx - E) 0
lim__» =/ o belirsiz. L" hospital uygulanir.

xosF n— 3X

. 1 . 1
sin (cosx - —) (~sinx) . cos (cosx - —]
fim lim 2

DI 3x T -3
3
. T ( )
—sin=.cos| cOS ———
h 3
E.coso
2 V3
= =_—— olur.
3 6

Yanit D

2+2cos(-nx) O
me——

li - 0 belirsiz. L" hospital uygulanir.

x—1 i- X2
fim 2 + 2cos (~7x) = lim 2. (=) . (-sin (-nx))
x—1 1- X2 x—1 —2X
= lim =% . sin(rx)
x—1 X
_-m.simm_

1

Yanit C

655 MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI u



8 sinl5(y =X 0 peirsiz. L hospital uygulanir.
* y=xsinB(y-x)] O
lim sin[5 (y = x)] = lim 5.cos[5(y~ x)]
y-xsin8(y-x)] vy-x3.cos[3(y— x)]
_5.cos[5 (x~ x)] _5. cos0 - 5 olur
3.cos[8(x— x)] 3.cos0 3
Yanit B
8. lim y-vy 0 belirsiz. L" hospital uygulanir.
y-13 0
y—1
1 —2}_—
lim Y=Y = |im y
y—13 y—1 1
y- 3/
3. y2
1-1
2 3
=——== olur.
1 2
3
Yanit D
10, Nim XX*+3=Y8=X 0 plirsiz L hospital uygulanir.
X0 5 0
X+3- {9- X
1, 1
lim VX +3-vY3=-x = lim x+3  2V3x
yra- Vo2 0 g X
2V9-x®
LI
= 23 23 = fs— olur.
1+0 3

Yanit A

m 6ss MATEMATIK - TUREV KiTAPGIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR!

12.

13.

= n ifadesinin bir reel sayi olmasi

igin % belirsizligi olmalhidir. Buna gore;

3/
x=3=V2.8+9-m=0

=m=3 olur.

(2]

2
VX +9-3 % belirsizlig,

4x

3 3
_ "m’\/2x2+9—3 lim 3.V (22 + 9)%
T xo3 29 x—3 2x

4.3

3

A/ 2
=3'—;2'§+—9)=£_ n olur

m=3ven= 2 oldugundan, m.n = 3.i = 2 olur.
27 9

Yanit C

sinx - sina

— 9 belifsiz. L’ hospital uygutanir.
a-x sin(x — a) 0 .

im sinx—sina _ 2
a-x sin(x— a) 32

lim-—c%%a___ 2
a-sx—Cos(X— a) 3V2
cosx  _ 2
cos(x—x) 32
2
COSX = ——
<)
A AR + 22 = (3v2)°
32 =
i _ = |ABl = V14 |
B 2 C cotx = 2 = 1/——11 olur.
iz 7

Not: Degisken a oldugundan, tlirev a ya gére alinmigtir.

Yanit C

4sinx — 4siny 0

lim — 5 belirsiz. L hospital uygulanir.

y-x3C08y — 3C0SX

tim 4sinx - 4siny _ 4
y—+x3cosy — 3cosX 3

. —4cosy 4
lim ——Z = ——
y-x =3siny 3

= x =" veyax = 7% olabilir.
4 4

Yanit E




14. 5 1

8

5 5%
lim = lim - —
x—>a=54x +1 x-—m54x +1 o0

52x

belirsiz. L' hospital uygulanir.

4x X
lim -1, Iim4'54 '|n5=1 olur.
Xoeph g X4 5% 15
Yanit D
& e
15.. lim = — — belirsiz. L" hospital uygutanir.
X—3o00 x3 pes
e g e
lim == lim =— — — belirsiz. L" hospital uygulanir.
X300 X3 x-»oo3X2 oo
X
= lim £ - 2 belirsiz. L’ hospital uygulanir.
x=3% BX oo
X
= lim € e olur.
X—yo0
Yanit A

16.  lim 2m3[2x —2|— .0

—>% belirsiz. " hospital uygulanir.

= lim\4.Inx.x = 4Inx olur.

m—ee

Yanit D

CELAL AYDIN YRYINLARI

17.

18.

19.

20.

lim M - 0 belirsiz. L" hospital uygulanir.
Xx—m X2 _ m2

lim sin(4x — 4m) = lim 4.cos(4x —4m)

X—m X2 _ m2 X—m 2%

4.cos(4dm—4m) 2

=2 L= olur.
2m m
Yanit B
y3—x 0
fim —2—=— — = belirsiz. L." hospital uygulani.
y—-)x2y2_2x2
3_.3 2
lim =X~ Iimgy—
y—>x2y2_2X2 y—3X 4y
= lim 3_y=3_x
y-x 4 4
Yanit B
fim M - o belirsiz. L" hospital uygulanir.
x>y X—y 0
-y
fim XY =WVX 2
=y X-Y Xy 1
= y-—y-—=1/7—-ﬂ=ﬂ'olur.
2y 2 2
Yanit C
2 2
lim tan(x"~y") - o belirsiz. L" hospital uygulanir.
y—x 3 3 0
X=y
2.2 . 2,2 2
i B0 =YD) _ -2y (1 tan? - y)
y—x Xs_ys Y% ~3y2
_im 201 +tan? ((C—y?) _ 2(1+tan? (C=x)

y—x 3y 3.x

2(1+tan?0) _ 2
=20~ F =2 olur.
3x 3x

Yanit B

&ss MATEMATIK - TUREV KiTaPGISt



I’ HOSPITAL KURALI - Il

1. lim 1zcosnx _ 4 esitligini saglayan pozitif n sayisi
x-0 2y
kagtir?
A)4 B) 2 Ci1 D)o E) -1
-] . .
2. . sinx-sinx.cosx . sinx—1
lim + 1
w®  1-2sin®x X cos?x
4 2
limitinin degeri agagidakilerden hangisidir?
3 1 1
A) —— B) —1 C) —— D)o E) —
) > ) ) -3 ) ) 5
X2 x2-4
3 )'('_"Pz = limitinin degeri kagtir?
A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4
. y2secx-1-1 . .
4, lim —————limitinin degeri kagtir?
x>0 2x g ¢
A)O B) 1 C)2 D) 3 E)4
5.  a pozitif bir reel say olduguna gére,
jm 22 limitinin degeri kagtir?
hald! a.sin(nb) imitinin degeri kagtir?
2 1
A)0 B) ;Ina C)nina . D) ;Ina E) —nina

6SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

6. v bir reel say olduguna gore,

im 3x3y +2y* - 2xy® - 8x2y?
andd xay—2y2x2~y3x+2y

limitinin degeri kagtir?

7.  f bir polinom fonksiyonu olmak (zere,

f(x3 _2)~f(x2 +2)
limitinin degeri kagtir?

lim

x—2 X2
A) 41'(6) B) —4f'(6) C) 8t'(6)
D) -8f'(6) E) 2f'(6)
tan(x2 - 1)
8. lim ——————~—— limitinin degeri kactir?
b (x— 1).s;gn(2x2 + 1)
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2
o y*-16 4 .

9, lim ————— =— olduguna gére, m kagtir?

y=4y2 +my - 24

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
2
| (x2 = 1) ton 2
10 'x'f‘n[(x 1)'“"”{ P H limitinin degeri kagtir?
2 2 1 1 3
A—= B-2 ¢l p-— 3
) e ) n ) T ) 72 B) T




1

1. lim (2x2+2x)_x? limitinin degeri kagtir?

X—>oo

A1 Bje  C)e? D) % E)—e
12.  lim (2x.sin—n—) limitinin degeri kagtir?

X300 2X

T

A) 0 B) = C) —o D)=® E) 2

. 2x
13. I|m(2x) limitinin degeri kagtir?

x=—0

A) -2 B) —1 c)o D) 1 E)2

-
14. Iim(cosJZX)x2 limitinin degeri asagidakilerden

x—0
hangisidir?
1 2

A) -1 B C) — D) —e? E) ——

) e O 3 ) ) -2
15 lim 1. limitinin degeri kagtir?

x—0{ 2X  2g3%_2 ghrs

A) -1 B) 0 C)1 D)2 E) +oo

CELAL AYDIN YAYINLARI

2
16. Iim(tan x)x fimitinin degeri kagtir?
: x—0 g

[ Y

A) O B) 1 Ce D)e? . E)

n CO‘X n age e .
17. lim ln(cosx) limitinin degeri kagtir?

x—0
A1 B-—  ©)o DL B
2 2
. ) (tanzzx) N )
18. lim (snn2x) limitinin degeri kagtir?
x->Z
4
1 5 1 1
1 B c — E) ~ T
N1 Be 0T D BGR
— tan{11x-55
19, jim | ¥8XH! 4, a( X ) limitinin degeri
x—5l x-5 tan(16x—80)
kagtir?
11 17 3 8 16
A= B O% D-- B-—
16 16 8 3 17

20. lim fimitinin degeri kagtir?
X

Xx—2 2 B
tan(x - 4).sm
12

sin(x_a).COSZ[Ez&]
%)

A) -1 B) -

OS5 MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI



TEST 16'NIN COZUMLERI

lim 12%5™ O peirsizlig vardr.
x—=0 2xz 0
L. hospital kurali uygulanir.

lim S 0 peirsizlid
x=0  4x 0

(1- cosnx)” -

IimO 2
0y

Tekrar L Hospital kuralindan

. nloosnx N2
= lim =—=4
x—»0 4 4 .

fim (nsinnx)’
x=0  (4x)’

n? =16
n=x+4
n nin pozitif degeri 4 tur.
Yanit A

T

0
2 konuldugunda 0 belirsizligi.

x yerine

olmaktadtr. Her iki limit igin L'Hospital Kurall uygula-

nirsa;

lim (sinzx— sinxcosx)' _ lim 2sinxcosx — (coszx— sinzx)

n AY U {cosx)’
=E (1~ 2sin’) ok »
_ lim Sin2x - cos2x

n  —2sin2x

X==

4
. n
sin—-cos —
__ 2
2.sin
2
-.1=0_1
2 2
€osX -1 1

fim (81" _ jim

—2¢0sX . Sinx
x-k © xot
= (cos?) 5

= lim =
n 2sinX 2

X——

2

O halde limitler toplami

Yanit B

m ©6ss MATEMATIK - TUREV KITAPCIGH

CELAL AYDIN YAYINLARI

3.

4.

5.

0
x yerine 2 konuldugunda 0 belirsizligi olusur.

L'Hospital kurali uygulanirsa;

2 2d, . X2 4
i (=4 € ) im X8k € _4-16
x—2 (ez—x_x+1). x—2 _ez-x__1 -1-1
-1
= -——= 6 bulunur.
Yanit D

0
x yerine sifir konuldugunda 0 belirsizligi

olugur. L’Hospital kurali uygulanirsa,

1 2secx . tanx

im (V2secx—1-1)" _ Iimg'w/zsecx— 1
x—0 (2x)° x—0 2

lim 2 = 0 bulunur.
x—02

Yanit A
. 0 o
b yerine 1 konuldugunda: o belirsizligi.- .
olusmaktadir. L’'Hospital kurall uygulanirsa
by - b
lim (a—a”) = lim = .Ina
1(a. sin(nb))”  B'am. cosnb
_a.lna
ar. (-1)
1
=—.lna bulunur.
T
Yanit D




0
6. xyerine y konulduunda 0 belirsizligi olugur.

L’Hospital kurali uygulanirsa,

(ady + ' -20°-3&7) _ | ofy-2° -6
XY gy — dxy? -y

& (Qy-238¢-yx+2y*)

- o -2°-6/"

3y°-4y°-y®
y3

_2y3

= —1— bulunur.
2

Yanit E

Not: Pay ve paydanin x e gére tlrevi alinmahdir. Gin-
kit degigken x tir.

0
7. xyerine 2 konulursa 6 belirsizligi olugur.

L'Hospital kural uygulanirsa,

[1-2)-1(2+2)] _ i 3 #(x3-2) -2x t(:%+2)
(X . 2), X—2 1

lim
x—2

=3,22 §(28-2)-2.2.F(22+2)
= 12§°(6) — 41'(6)
=8 . {’(6) bulunur.
Yanit C

0
8. xyerine 1 konuldugunda, 0 belirsizligi olugur.

L’Hospital kural uygulanirsa;

lim [tan(x2‘1 ]' = lim 2.x .[1 + tan® (X2—1):|
H[(x—1).sgn (2x2+1)1' lsgn (231) + (x~ 1).0

_2.1.(1+tar’0)
sgn(3)
= —f—: 2 bulunur.

Yanit E

CELHL AYDIN YRYINLARI

9.

10.

1.

: 4
y = 4 degeri igin pay 0 olmaktadir. Sonucun 5 gikmasi

0
igin 0 belirsizligi olmahdir. L'Hospital kurall uygulanir-

sa,

2 -
im0y 8 =4
V—'4(y2+my_24)' y—42y+m 8+m 5

40 = 32 + 4m
4m =28

m = 2 bulunur.

Yanit D
Not: Degigken y oldugundan y ye gore tirev alindi.

0 .
x = 1 degeri igin 0 belirsizligi olugmaktadir.

L'Hospital kurali uygulanirsa,

|im1[("2-1).5in(%z)],
s

o wf) e ]

-l ;
x>
[ mx
- (nx) . sin| —
-sn(3)
_[2+0]
-
= -2 bulunur.
T
Yanit B
1 i 102
1 P 1 @iz
2. X In(@2x2s20 " &
lim (2F+2x) =lime = lime
X—»00 X—yo0 X—yoo
In (2" + 2 o
x —» oo degeri igin IN@X +29 jradesi = belirsizlik
2 o0
X

tipi olugturmaktadir. L’Hospital kurall uygulanirsa;

2x+2
fn@+2x)]’ aliox 1
. 2 ' o = o
lime = lime =e¢ =¢ =1 bulunur.
X300 X—yo0

Yamt A
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12

13.

14.

0
ifadesinde x — o konulursa, 0 belirsizligi olusur.

L’Hospital kurah uygulanirsa,

iz HEel

lim = lim
X—yo0 1V X300 _ i
&) '2

X

. n

= limm.cos| —
X—reo 2x

=g .cos0 =xn bulunur.

N =

Yanit D

n(2x
I

In(2x) 2x.In(2x)

= lime
x—0

) 2
= lime
x—0

lim 2x®* = lim ¢
X x—0
ifadesinde x = 0 degeri icin z belirsizlik tipi olusur.

L’hospital kurali uygulanirsa,

[In2x]* X
1Y 11
b 2 2 N
lime =lime = lim e~
X0 x—0 X0
0
=¢ =1 bulunur.
; Yanit D
1 1
X
Incos™)

2
. X .
lim (cos®™) = lime
x—=0 x—0

0
ifadesinde x = 0 igin 0 belirsizlik tipi olusur.

L'Hospital kuralt uygulanirsa;

~2c0sX. sinx

COSZX

=lime
x—0

[incos?)]”
) B
lime
x—0
. _Sinx

) X.008X ... 0 e :
=lime (x = 0igin, — belirsiziigi devam etmektedir.)
x—0 [s]

I." hospital uygulanirsa,

. _(sinx)”
= lime x-cosq)”

x—0

COosX
€OsX — Xsinx

Yanit C

CELAL AYDIN YAYINLARY

15.

16.

X = 0 igin eo — oo belirsizlik tipi olusur. Payda esitlenirse
3
. e —1-x
lim ——

x—0 3x

2.x.(e —-1)
: T T,
ifadesi x = 0 igin o belirsizligine déniigur.

L’Hospital kurall uygulanirsa;

(e-1-x)

2.x.(e3"—1)]'

) 3™ -1
= |im
=200 (™ 1) + 2x. 36>

Iim0
X—
[

3.e"~1
2.(e°~ 1)+2.0.3.¢°

= —2— = +oo bulunur,
0

Yanit E

In{tanx)

L
2 2
in(tanx)® = lime X

2
lim (tanx)* = lim ¢
x>0 x>0 x—0

ifadesinde x = 0 igin Z belirsizlik tipi olugur.

L'Hospital kurali uygulanirsa

T+tan’x
tanx
1Y 2
X3

[Ingtanx)]*

x2

=lime
X0

lime
x—0

x3 (1+_s_iﬁ]

COS%(

2 SINX
COSX

2331+ tanP)
2tanx .
= lime
x—0

lime
x—0

xa {cos%wsinzx]
U aos s
o 8inx ~ X1 cosx
cosx . coszx 2 sinx
=lime
x—0

lime
x—0

x=0igin % belirsizlik tipi olugur.

L" hospital kurali uygulanirsa,

P No)
N R (sin2x)!
= lime

x>0

. sin2x
lime
x—0

3x2
. 2c0s2x 0
lime = =1
x—0

bulunur.

Yanit B
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7.

18.

lim In(cosx)®™ = lim [cotx . In(cosx)]
x—0 x—0

. In{cosx)
= |[im —————
x-0 tanx

0
x = 0 igin 0 belirsizlik tipi olugur. L’Hospital kuralt uy-

gulanirsa;
fim In{cosx) _ im (In{cosx))
x-0  tanx x>0 (tanx)’
—sinx
lim= COSX__ lim (~sinx.cosx) = =0.1=0 bulunur.
x—0 h] x—0
cos’x
Yanit C
2
o tan“2x 2, .
lim (Sinzx)tan22x ITRRC — lim efart2 - (s
Xt x—-T x>k
4
o IN(EN2%)
In(sin2x) % cot
X=—y—
. cot22x 4
=lim e =€
x-T
fim "SI, O eirsizlig
xoT cot?ex
4
L hospital kurali uygulanirsa,
2c0s2X
fim In(sin2x) = lim sin2x
o8 (00f2x)" 2% 4.cotex. (_ )
: sinfax

im 292 (sintx) = lim

xoRe:CO x—-F

.2
(_sm 2x) = -1 bulunur.
2 2

O halde,

. cotx
fim
EZ. cot2x 1

XA

e =e =

Yanit C

CELAL AYDIN YAYINLAR!

19.

20.

0
X = 5 icin ) belirsizligi olusur. L’Hospital kurali uygu-

lanursa;
im W14 im [tan(11x - 55)]'
x5 (x— 5)’ x—5[tan(16x — 80)]
3 1
2 V3 # (11x =
- lim 3x+1 +1im 11 + 11tan” (11x — 55)
x5 1 x516 + 16tan” (16x — 80)
3 1 11+0_3 11_17
=2 4 =2 4+ —=— bulunur.
2 Ji6 16+0 8 18

Yanit B

0
x =2 igin ° belirsizligi olusur. L'Hospital kurali uygu-

lanirsa,

. sin(x-2) . cos? (%ﬂ

Hz[tan (x2 - 4) .sin (%ﬂ

= lim outi-d o (%) +sin(x-2).2 2 cos (%) '(-Sin[%))

2 o1+t (2-4)) sin(%)+ wlfe) o8 (E]

12

bulunur.

L

a(1).

N | —

!
2 .
Yanit D

6SS MATEMATIK - TUREV KIiTAPGIGI



TUREVIN GEOMETRIK ANLAMI - FiZIKSEL ANLAMI

1.y =x3—-mx® + n efrisinin x eksenine x = 2 noktasinda
teget olmasi igin m kag olmalidir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

2, y=x2-2x+ 6 egrisinin x ekseniyle pozitif yénde
135° lik agl yapan tegetinin deme noktasinin ordinati

kagtir?
11 21 19 9
A) — B) — C)5 D) — E) =
) 3 ) 5 ) ) % ) 3
3. f(x)=g__Xi1+_X fonksiyonunun x = 1 noktasindaki

X
tegetinin egimi kagtir?

A)-2 B) ~1 C)0 D) 1 E) 2

4, y=x2+mx+n efrisinin x = 1 apsisli noktasindaki te-
geti y = x + 2 dogrusu olduguna gére, m kagtir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) % E) 2

5. f(x) = 38" fonksiyonunun x = -g noktasindaki tegeti-

nin denklemi agsagidakilerden hangisidir?
A)x+3=0 B)y-3x=0
D)y=3

C)x-3y=0
E)x=3

6. y=x2+ 1 edrisinin hangi noktasindaki tegeti

y= %x - 5 dogrusuna diktir?
1 1 1
-—,3 -
B)( > J C)( 3 9)

o2

A} (-1,-3)

D) (-2, 1)

CELAL AYDIN YAYINLAR!

y
6 y=f(x)
/ = .y
x 0 2

Sekilde, y = f(x) fonksiyonunun (2,6) noktasindaki tegeti
0Ox — eksenini x apsisli noktada kesmektedir.

f(x) 2 , .
(X) = il ve g'(2) = 2 olduguna gére, x kagtir?

A) —% B) -2 C)-3 D) —4 E) 2

A(1,
60°

e
/o \ X

y=f(x)

k$ekildeki, y = f (x) fonksiyonunun (1,2) noktasindaki

tedeti Oy — ekseni ile 60° lik agi yapmaktadir.

h(x) = "{(’1_) olduguna gére, h'(1) kactir?
X

O N A

f (sinx) = cos2x olduguna gore, f (x) fonksiyonunun

X = ~ noktasindaki tegetinin egimi kagtir?

l\)'-—n

A-5 B-3 C)-2 D) —;— E) —;—

0SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIG!



10.

11.

12

13.

14.

15.

f(x) d

(o) 1
/—2

Sekilde, f(x) = x2 — 2x + m fonksiyonunun A noktasinda-
ki tegeti verilmigtir. Verilenlere gbre, m kagtir?

A) -2 B) -1 C)1 D)2

E)3

y =3 + ax? -3 egrisinin d6nim noktasindaki tegetinin
efjimi — 3 olduguna gore, a asagidakilerden hangisi ola-

bilir?
A)-3  B) 23 o) V8 D)2  E)9

y = = X2 + 5x — 4 efrisinin x = 2 noktasindaki tegetine
dik olan diger tegetin egriye degme noktasinin apsisi
kagtir?

A) -3 B) -2 C) ~1 D)2 E)3

f(x)= 2x+3 fonksiyonunun x = — 1 nokta-
> ,

XS —-mx+1-m
sindaki tegetinin egimi 1 olduguna gére, m kagtir?

A) -4 B) -2 C)o D) 2 E) 4

y =x3 +ax? - x + 1 edrisinin y = ~3-x dogrusuna teget
oldugu noktanin apsisi x = 2 olduguna gbre, a kag ol-
malidir?

A) -3 B) -2 c)o D) 1 E)2
f (x) = x . Inx fonksiyonu igin  lim f)-fe)
x—e X-—©e
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?
A1 B) 2 C) —2- D)e E)3

CELAL AYDIN YRYINLARI

16. f(2x+1)=(x2—3x).g(1—x2)+xveg(1)=56ldu-

17.

18.

19.

20.

A B

guna gare, f (x) fonksiyonunun x = 1 noktasindaki nor-
malinin egimi kagtir?

1
E) ~3

f(x) = X2 — 2x + 4 egrisinin y = 2x — 8 dogrusuna en ya-
kin noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

B) 8 C)9 D) 10 E) 12

Zamana bagh yol denklemi,
X =512+ 10t + 2 3

olan bir hareketlinin kaginci saniyedeki hizi 60 m/sn
dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

f(x) = x3 = x2 fonksiyonunun konveks oldugu aralik aga-
gidakilerden hangisidir?

11
e

y=2x2-5x + 1 efrisine lizerindeki A(1, —2) noktasin-
dan gizilen normalin denikiemi agag@idakilerden hangisi-
dir?

A)y=x+2 Byy=x-2

D)y=x-3

Cly=-x-1
E)y=x+1
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TEST 17'NiN COZUMLERI

x ekseni y = 0 dogrusu oldugundan tegetin x = 2 nokta-
sindaki egimi sifirdir.

f'(2) = 0 olmalidir.
f(x) =x3 -~ mx2 +n
f(x) = 3x2 — 2mx
f'2)=12- 4m=0
dm =12
m=3
Yanit C
Bir dogrunun egimi x ekseni ile pozitif yénde yaptig
aginin tanjantidir.
m; = tan135° = —1
Fix)=2x— 2=-1
2x =1

X = ;— defme noktasinin apsisidir.

f(x) =x2-2x + 6

@2 -

=1 146
4
_2t
4
Yanit B
x = 1 noktasindaki tegetin egimi (1) dir.
(2.1—.—1——+ 1).x-—(21/7+ 1+x).1
. 2 x
f'(x) =
2
f,(1)=(1+1).1—(2.1+1+1)
1
=2~ 4
=2
Yanit A
x = 1 noktasindaki tegetinin egimi (1) dir.
y=X+2
my =1
fX)=x2+mx+n
f'(x)=2x+m
fy=2+m=1
m=-1
Yanit A

CELAL AYDIN YRYINLARI

f(x) = 35" fonksiyonunun x = g noktasindaki tegeti-

nin egimi f'(E) dir.
2

f(X) = 3sinx
f(x) = (sinx)" . 35", In3

f'(X) = cosx . 3% |n3

sing
f’(g) =My =Ccos E. 3 .In3=0
2 2

sing
1(5)=3 =3 -3
'2

Egimi O olan ve (g- ) 3) noktasindan gegen dogru denk-

lemi yazilirsa; y — y, = m(x - x;)

b3
y=3=0.(x~ E)
y = 3 tir.
Yanit D
Verilen dogrunun egimi;
3 . o ‘
m,= > dir. Diklik bagintisindan
my.myp=-1
3 0
E.mT=—1 e
m.=—2
T 3
f(x) = x“+1
2
f(X) = 2X=—=
(x) 3
1
X=—=
3
( 1) ( 1)2 10
fl-—|=|-=] +1=—
3 3 9 .
Ohalde, y = X2+ egrisinin
(—1— , 19) noktasindaki tegeti, y = 3 X=-5
3 9 2
dogrusuna diktir.
Yanit E
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() =m=tax= Q—?—Xdir. _

=j2‘. £ 13 . (x + 1) =[1 T

o 2 :
ot =HOL g
X+ 1

(x+ 1)
. 2
g@= 2.1(2 .f(2).2+ 1) - [f(Z)]
2+ 1)
6. 6 6— 36
o= 2— X
9
18=216 _26
2-x
=218
2-X

54. (2~ x) =216
2-x=4
X=-2
Yanit B
" A(1, 2) noktasindaki tegetin x ekseniyle pozitif yonde

yaptigi agi 30° dir.

£(1) = m = tand0® = Vl_g—di]r.

h{x) = R:(—)

hog == FO iy =~

[0 T? [T
11
oo BB
(2)2 4 12
Yanit D
1 .
m. = | =] dir.
T (2)
O halde,
f(sinx) = cos2x
(sinx)” f'(sinx)= —2sin2x
cosx . f'(sinx) = -2 . sin2x
x = 30° igin,
. 1. .1 R
sinx = — ise x = arcsin — = 30
2 2
c0s30° . f(;—) =-2.sin60°
E f'(l) ==2, E
2 2 -2
§ (1_) =2
2
Yanit C

CELAL AYDIN YAYINLARI

10.

11.

12

md=tanoc=2 AY

1)
Q

y = 2x + n dir. (1, 0) noktast L' a
dogru denklemini saglaya-
caktir.

Egimi 2 olan dogrunun denk-
lemi,

1(x)

0=2.1+n=>n=-2

y =2x -2 dir,

f(x)=2x~2 ,
fay=2a-2=2=a=2

A(2, b) noktasi dogru denklemini saglayacaktir.
b=2.2-2=b=2

. A(2, 2) noktasi fonksiyonu da saglayacaktir.

f2)y=2
f(2) =P ~2.2+m=2
m=2
Yanit D

Bir egrinin dénim noktas! ikinci tirevin sifir oldugu nok-
tadir.

f(x) = 3x2 + 2ax '

f(x)=6x+2a=0

a
X=-=
3

O halde,

=a’=9
=a=%3
Yanit A
x = 2 noktasindaki tegetin egimi {'(2) dir.
f(x) = —x2 + 5x — 4
f(x)=—2X + 5 (@) =—4+5=1
Dogrular birbirine dik oldugundan,
m,.my=-1

1.my=-1 m, = -1

O halde, f'(x) = —1 denklemini saglayan x degeri bulu-
nursa,
f'(x)=—2x+5=-1
—2x = -6
x=3
Yanit E
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13.

14.

15.

16.

x = —1 noktasindaki tegetin egimi f'(-1) = 1 dir.
OE—mx+1-m) —(2x+3) . (2x~ m)
2

g =2

(x —mx+1—m)2

£(-1) =2.(1+m+1—m)—(—2+3).(--2— m) -1
(1+m+1-m)2

_4+m+2_1

Yanit B

y = =3 — x dogrusunun egimi x in katsayisidir.
my = =1 dir. ve {(2) = -1 dir.
f(X)=x3+ax2—x+1
f(x) = 3x2 + 2ax — 1
f(2)=3.22+2.a.2-1=-1
f@=12+4a-1=-1
= da=-12
= a=-3
Yanit A

tim {0 =7(®) _ ¢-(¢) iy,

x—e X— @

f'(x)=lnx+1— X=Inx +1
X

f'(e) = Ine +1
=2
Yanit B

f(2x + 1) = (x@ — 3x) . g(1 — x3) + x ifadesinin iki tarafi-
nin da tlrevi alinirsa,

(2x+1)" . £ (2x4+1) = (x2=3%)".g(1-x)+{(x2=3x) . (1-x?)" g"(1-x®)+1
2f@x+1)=(2x-38).g(1 - -2x. (- 3x).g(1- ¥ +1
x = 0 igin

2. f(1)=-3.g(1)- 0+ 1

2.f(1)=-3.5+1

f(1)=-7

x = 1 noktasindaki tedetin egimi;

my = (1) = -7 dir.

my . my = -1 oldugundan,

-7 .my=-1
1,

m,, = —dir.
NT7

Yanit D

CELAL AYDIN YAYINLARI

17.

18.

19.

20.

En yakin nokta egrinin, dogruya paralel olan tedetinin,
egriye deddigi noktadir. O halde,

mr=my=2
ffixy=2
ff(x)=2x—-2=2
= X=2

f2)=22~2.2+4=4
En yakin nokta (2, 4) tdr.
Koordinatlar toplami = 2 + 4 = 6 dir.
Yanit A

Hiz = Birim zamanda alinan yol

V= Ejidir.
dt

V=10t+10
60=10t+ 10
10t = 50

t=5

Yanit C

Bir fonksiyonun konveks olmasi igin fonksiyonun ikinci
dereceden turevinin sifirdan bliylk olmasi gerekir.

x) > 0
f(x) = x3 — x?
f(x) = 3x2 — 2x
fx) = 6x — 2
6x-2>0

1
X>—

Yanit D

(1, —2) noktasinda egrinin tegetinin egimi f'(1) dir.
f(x) = 2x% - 5x + 1

f'(x) =4x=5

my=f(1)=4~5=-1

m; L my oldugundan

my . my =~1dir.

-1.my=-1

my, = 1 dir.

Egimi 1 olan ve (1,-2) noktasindan gegen dogru denk-
lemi,

y+2=1.(x-1)
y = x=3 tir.
Yanit D
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'’
5.

TUREVIN GEOMETRIK ANLAMI - FIZIKSEL ANLAMI

y = X3 + x efrisinin x = 1 noktasindaki tegetinin egimi
kagtir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

y = X . Inx fonksiyonunun yerel minimum noktasinin
apsisi agagidakilerden hangisidir?

A) 62 B) e~ C) 0 D) 1 E) &2

y =—x2+ 1 efrisinin 2y = - x + 1 dogrusuna dik olan te-
getinin degme noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

A) -3 B) -2 ) -1 D) 0 E)1

X2 +y2-3xy +1=0 egrisinin A(1, 2) noktasindaki nor-
malinin egimi kagtir?
A) 4

B2 O %

y=xdogrusuy =x*+ax +b parabolline x = 1 nokta-
sinda teget olduguna gore, (2a + b) kagtir?

A) -3 B) -2 C) -1 D) 0 E) 1

f(x) = x3+ sgn(x2 — 2x) egrisinin Gzerindeki x = 1 nok-
tasindan gizilen tegetin denkiemi asagidakilerden han-
gisidir?

A)y=3x—-4 B)y=3x-3
C)y=3x+1 D)y=3x-1
E) y=3x+3

¥3 + y3 — xy + mx = 8 egrisinin Gzerindeki (1, 1) nokta-
sindan gizilen tegetin egimi kagtir?

N me  0-3

D)-4
> )

7
Ey -~
) 2

CELAL: AYDIN. YAYINLARI

~©

10.

Sekilde y = x? parabold ile, u¢ noktalari parabol (izerin-
de olan [AB] dogru pargas! verilmigtir.

Paraboltin, [AB] dogru pargasina paralel tegetinin ded-
me noktasinin apsisi kagtir?

V2

1 3
2 Py

N-3 B-1 O3 E)%

f: R* — R olmak Uzere,

1

fonksiyonunun x = 4 noktasindaki tegeti

Vx+
f(x)=
Vx
0Ox — eksenini ofjinden kag birim uzaklikta keser?
A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 28

Y
\
N
A : -
; M f(x) ;
; Y/ \ - X
1] 2

f(x) fonksiyonunun A noktasindaki tegeti verilmigtir.

g(x)=f> (.2.) olduguna gore, g(x) fonksiyonunun

X = 2 noktasindaki normalinin egimi kagtir?

A) —% B) C)2 D) 4 E) 8

1
4

6SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI m



11,

12,

13.

14,

15.

16.

2 .
=X =2 fonksiyonunun x = 1 de extremumu varsa
2mx+1 :
m kagtir?
1 1 -1 1
— — D) —— G E) ——
M1 B 5 O3 ) -5 ) -3

y = X%+ (m + 3)x + 3m fonksiyonunun grafigi Ox — ekse-
nine teget olduguna gdre, m kagtir?

A) -2 B) -1 )0 D)2 E) 3

y2 = 2x + 6 egyrisinin orjine en yakin noktasindaki tege-
tinin denklemi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)2x+y=5 B)2y-x=5 C)y=23x
Dyx=y-1 E)y=-x

X2 +4x-3 .
Y = —5————— fonksiyonunun sonsuzda ekstremu-

x2+mx+m

mu varsa m nin ¢dzlm kimesi nedir?

AQ1} B0 Cf{o4 D)01]  E)[04]

y = sinx ve y = cosx fonksiyonlarinin [O,—g]

araliindaki kesim noktasindaki tegetlerinin egimleri
toplami kagtir?

1 1
A0 B)5 C)E D) > E)v2

y = x3 + ax in x = 1 noktasindaki tegeti egriyi bir bagka
noktada daha kestigine gdre, bu noktanin apsisi kagtir?

A-3 B-2 C-1 D -% E) -%

CELAL AYDIN YAYINLARI

17.

18.

19.

20.

y=f(x)

S

-2 X

Yukarida y = f (x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore, (fof") (3) degeri kactir?

C)1

m
N

A) 4 B) 3 D) -2

Sekilde verilenlere gére, K noktasinin apsisi kagtir?

N[ =

A) 4 B)3 C)2 D) 1 E)

f(x) =x® + ax? + bx ~ 1 fonksiyonunun x = 1 dénim nok-
tasindan cizilen tegeti x +y ~ 1 = 0 dogrusuna dik oldu-
Juna gore, b kagtir?

A) -6 B) -3 C)4 D)6 E)9

f(x) = x8 — 2mx? + nx + 1 fonksiyonunun x = 1 noktasin-
daki tegetinin egimi 2 dir.

Bu fonksiyonun x = 4 noktasinda bir déniim noktas:
olduguna gore, n kagtir?
A) -21 B) ~19 C)19

D) 23 E) 27

m O6SS MATEMATIK - TUREV KiTAPGIGI



TEST 18°IN ;ﬁzl':lMLERi

x = 1 noktasindaki tegetin egimi (1) dir.
f(x) = x° + X
f(x) = 3x% + 1
f1)=3.1+1=4
Yanit D

'(0) = 0 olan noktadir.

f(x) = x.Inx  Carpimin tlirevinden;

f(x) = Inx+x.1—
X

fxX)=Inx+1=0
Inx = ~1

-1

x=e =-—dir.

o® |

Yanit B

2y=xX+1=>y=- %x +;— dogrusunun egimi

my= -—;—dir.

m,. my=-1

x = —1 noktasi egri denklemini saglamalidir.

f-1)==(-12+1=0

Nokta (-1, 0) dir. O halde, koordinatlar toplami ~1 dir.
Yanit C

Fix,y) = X2 + y2 - 3xy + 1

& Fx_ XY g

dx Fy 2y-3x

A(1,2) noktasi igin tegetinin egdimi,
o 2182 4

dx 2.2-3.1 1

=4 tlr.

i
F(x,y) fonksiyonunun A(1,2) noktasindaki tedetinin
edimi m, = 4 ise normalinin egimi,

1 .
m.m, =-1= 4m =-1=m =~ —4— dir.

Yanit E

CELAL AYDIN YAYINLARI

y = x dogrusunun egimi m; = 1 = f'(1) dir.
fx) =X +ax+b
f'(x)=2x+a
f(y=2+a=1=a=-1
y =xdogrusundax=1=>y=1dir
(1, 1) noktas! egrinin de (izerinde oldugundan,
fM=1=1+a+b=1
=b=-a=b=1
2a+b=-2+1=-1olur
Yanit C
x=1iginf(1)=13+sgn (1 - 2)=0
Teget (i, 0) noktasindan geger.
f(x) = x3 + sgn(x? —2x}
f(x)=3x2+0
mp=f(1)=3
Dogrunun e§imi 3 tur.
A(1,0) noktasindan gegen my = 3 olan dogrunun denk-
lemi,y — 0 =3(x-1)
y=3x-3 Yanit B
(1, 1) noktasi egri denklemini saglayacaktir.
WBaydl—xy+mx=8
1+1-1+m=8
m=7
f(x,y) =x® +y3 — xy + 7x —-8=0
fx _3x2 -y+7

flixy)=——=
fy 3y2—x
2
fagy=3on7_ 8
312 -1 2
9
m,=1(1,1) = ——
! 2 Yanit C

A ve B noktalan dogru denklemini saglamalidir.
B(l,a)=a=12=a=1

A(b, 4) = 4 = b? = b = £ 2 dir. Ancak A noktasi
1. béigede oldudundan, b = -2 dir.

A(=2,4) ve B(1,1)

4-1 _

Mer=Myp=—"—=
T AB 21

f(x) = x? oldugundan
(%) = 2x

fi(x)=—1=2x,=-1 =x°=——;—

Yanit A
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I CS R N L8 B ’=-z—dir.

Vx V4

9. f(x)

Tedet (4, 2‘) noktasindan geger ve tegietin egimi

my = f'(4) tlr. ;
M= £ (4) = £(x) = 1 4 = (X = = -
! VX 2 V3
7 S B N B

2'Yyes 16

(4, %) noktasindan gegen ve egimi _11—6 olan

. 3 1
dogrunun denklemi, y — — = ——.(x—4]
g Y=o =15 (x-4)

16y —24 = -X + 4 => x = 28—~ 16y olur.
y = 0igin x = 28 dir.

Yanit E

A A
10. BAC- BDO

A(1, k) olsun.

2-1_k
2 4

=k=2=f(1) =2 dir.

or-)-ri-(3 2 (33
g = ;— 2. f(%) , f(%)

o33

x = 2 igin;-
g'(@=1(1).1(1) =>9'@) =2.(-2)=-4
m,=g'(2) =—4
m.m, = -1
-4.m, =-1

1 .
m, = — olur.

4 Yanit B

1. 100 =X=2 o (1) = Oomadir.
2mx + 1
2
F(x) = 2x. (2mx + 1) = (x*=2).2m =0
(2mx + 1)2
F(1) = 2. (2m+ 1) = (-1).2m -0
(2m + 1)2
m+2 _,
(2m + 1)2
m+2=0
m=-1
. 3 Yanit E

CELAL AYDIN YAYINLARI

12.

13.

f(x) = x2 + (M + 3) x + 3m
f'(x) = 2x + m + 3 olur.

Egri x eksenine tedet oldufuna gdre, bu noktadaki te-
Jetinin egimi sifirdir.

Egrinin x eksenini kestigi nokta igin,

O=x2+(Mm+3).x+3m= (X +m)(x+3)=0dr.
m s

x eksenini, x = -m ve x = =3 noktalarinda keser.

x eksenine teget olgcagmdan,

f(-m)=0  veya f(-3)=0 dr.
-2m+m+3=0veya -6+m+3=0
m=3 veya m=3 bulunur.

Yanit E
y2 = 2x + 6 egrisinin Uzerindeki bir nokta;
A(x, +V2x + 6) geklindedir.
10A = ¥ (x=0)2 + (VX + 6] —0)2

I0AI = ¥ % + 2x + 6 nin minimum degerini

aldidi nokta igin,

(m) = 0 olmalidir.

x+2) b1 o
2 V3P 2x+6 -
X+ 1

=0=x+1=0

Vx2+2x+6

=X =~

X=-1igny?=-2+6=y==x2olur
A(—1,,2) veya A(-1,-2)
A(-1,-2) iginf(x) = V2x £ 6
f(x) =
292x+ 6
1

N =-s

A (-1,-2) noktasindan gegen ve edimi — -;— olan tegetin
denklemi;
i
+2=——(xX+1
y 5 (x+1)
1 5

2 2
2y=—=x-5=x+2y=-5
A(=1,2) iginf(x) = V2x+6

F(x) = —2
2x+6

1
f(-1)=—
-1 >
A(-1,2) noktasindan gegen ve edimi —;— olan tegetin

denklemi,

1 1 5
~2=—(X+1) > y=—x+—
y 2( )=y > >

=2y=x+5 = 2y~x=5

Yanit B
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14.

15.

16.

2
X +4x—3
f(x)=—2-———

X +mx+m )
ifadesinin ekstremumunun sonsuzda olabilmesi igin
payday; sifir yapan degerinin olmamas! gerekir.

Yani A < 0 olmalidir.

wl—oo04+oe

m2—4m| +

CK=I[0, 4]
Yanit E

f,(x) = sinx ve f,(x) = cosx
f,(x) = fy(x) = sinx = cosx
= tanx = 1

n
= X=— olur.
4

f,(x) = sinx = f,"(x) = cosx

f,(x) = cosx = f,’(x) = —sinx

X= %’— noktasindaki tegetlerinin egimleri,

Yanit A

x = 1 igin;

y=a+ 1 dir. Teget deime noktast A(1, a + 1) dir.

me=f(1}=fx=3%+a=f(1)=a+3

EYri Ostindeki tegetin diger kesim noktast B(x, x3+ax)

olsun.

Mpg = My

X+ ax—(a+ 1)
X— 1

=a+3=x+ax~a— I=ax—a+3x-3

X3~ 3x + 2 = 0 denkiemi x = ~2 iginde sadlanir.
Diger kestigi noktanin apsisi -2 dir.
Yanit B

CELAL AYDIN YAYINLARI

17. x = 3 igin yerel minimum degeri aldigindan, f'(3) = 0 dir.
(0) = 4 duir. ‘ ‘
(fof )(3) = f(§"(3)) = f(0) = 4 olur.
Yanit A

" 18. K noktas! egrinin lizerinde oldugundan koordinatiari

K(k,m) dersek,

m?2 = 4k => m = 2./K olur. (K noktasi |. bolgede)

K(k, 2VK) dir.
d nin efimi;  f(x) = 2Vx dersek
1
f'ix)=2. —
W= =

‘ 1
f(ky= — ya esittir.
vk

v 1
(0,1) noktasindan gegen ve egimi ﬁ olan dogrunun

denklemi; y —1 = 1 x dir.

3

Kk, 2vK) noktast - dogrunun da tizerinde oldugundan
denklemini saglar.

21/T<'—1=——1—.k=>1/F,=1=>k=1eldeedi|ir.
AWK :
Yanit D

19, f(x)=x3+ax?+bx— 1= f(x) =3x2 + 2ax +b
f(x)=6x + 2a
Dénlim noktasinda ikinci tiirev O olacagindan,
f(1)=6+2a=0=8=~3 '
x+y-1 = 0 = y = -x + 1 do§rusunun egimi -1 dir.
Buna dik olan dogrunun egimi;
my. (-1)=-1 =>m; =1 olur.
f)=1=1(1)=812+2.(3).1+b=1
=b=4
Yanit C

20. x =1 noktasindaki tegetinin e§imi 2 ise
F()=2=F(x) =3x% - 4mx +n
f(y=3—4m+n=2=n-4m=-1

Dénlim noktasindaki x degeri igin ikinci tirev 0 olaca-
gindan, '

f(4) =0 = (x) = 6x = 4m
" = f(4)=24-4m=0
' 4m=24
m=6 olur,
n-4m=-1vem=6=n-24=-1=n=23olur.
Yanit D
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ARTAN - AZALAN, MAX-MIN PROBLEMLERI

1. Uygun kosullarda tanimlanan,
X+3 . - . .
y=f(x)= 5 fonksiyonu igin asagidakilerden hangi-

si dogrudur?
A)f'(x)>0
D) f(4) = 16

B) f(6) = 18 C)f'(6)=8
E) Daima azalandir.

2. f(x) fonksiyonu, x in pozitif ve gergel her degeri igin ar-
tan bir fonksiyon olduguna gore, asagidaki fonksiyon-
lardan hangisi ayni aralikta azalandir?

A) %f(x) B) x® + f (x) C) x + (%)

D) x2 —f (x) E) [f (I

Nk
NP4

Sekilde f'(x) in grafigi verilmigtir. f(x) fonksiyonunun ar-
tan oldugu araliktaki x tam sayilarinin toplami kagtir?

C)-3 E)9

A)-12 B) -7 D)7

4. f(x)=x% —27x + 2 fonksiyonu a§ag|déki araliklarn
hangisinde azalandir?

A) (2,2) B) (-3, 3) C) (0, 5)
D) (3! +°°) E) (_°°- _3)
X2 +mx
5. = " in daima artan olmasi igin m ne olmal-
dir?
Aym=3 Bym>3 C)mz=3
D)m<3 E)y2<m<4

GSS MATEMATIK - TUREV KIiTAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

10.

f (x) = x2 = Ix3 — x| ile tammlr fonksiyonun [0,1] arahigin-
daki en kiiglik degeri kagtir?
3 3 5 D 1

A - B -> 0

E)0
4 8 27 8

Iki kbgesi y = x® paraboll ve diger iki kdgesi y = 6
dogrusu (zerinde bulunan dikdértgenin alaninin maxi-
mum degeri kagtir?

C) V2

A 42 B) 4V3

D) 82 E) 6v3

Taban alani 64 br? ve yiiksekligi 6 br olan kare piramit
igine yerlestirilecek en biytk hacimli silindirin yiksek-
ligi kag olur?

A) 2 B) 2 C)3 D) 4 E) =X

3

y = x2 + n fonksiyonunun y = 2x + 1 dogrusuna en ya-
kin uzakhgi 1 br olduguna gdre, n nin pozitif degeri kag-
tir?

At B)Yv5-2 C)¥5+2 D)V E)3

2

X
_ fonksi . . -
y p— onksiyonunda m nin hangi degeri igin

y = X — 1 dogrusu bu fonksiyonun grafigine teget olur?
A) {3, 1} B) {2, 3} C){1,2}
D) {-1, 8} E) {1}




11, f(x) = x® - 3x + 8 fonksiyonunun [-1, 2] araliindaki en
kiiglik degeri kagtir?

A) -1 B) 6 c)s8 D) 10 E) 12
12. A
< 443
B y c

Hipotenilis uzunlugu 4\/3 olan dik Giggenlerden alani
en biyilk olanin alani kag birimkaredir?

A) 6 B) 8 C) 12 D) 16 E) 24

13. {:[0,4] — R olmak lzere, f (x) = — 2x2 + 8x fonksiyonu-
nun grafigi Gzerindeki noktalardan koordinatlari toplami
en blylk olan noktanin apsisi kagtir?

A) -2 B) -3 C)3

5 9
D) — E) —
) 3 U

14, x2+ (1-m) x + 2 + m = 0 denkleminin kdklerinin kare-
leri toplaminin minumum olmasini saglayan m degeri
kagtir?

A) -2 B) —1 C) 1 D) 2 E) 4

15.

A o} B

Sekildeki yarim gember igine gizilebilecek en biyik
alant dikdértgenin alani nedir?

B) %Rz
402

D) =R
)3

A Sg2
2

C) %Rz

E) R?

CELAL AYDIN YRYINLARI

16. Taban yarigap r, yiksekligi 4r olan bir dik koninin igine
en biyik hacimli bir silindir yerlestirilirse, bu silindirin
yarigapi agagidakilerden hangisi olur?

3r 2r
A) Y B) 3

.

w|=

17. y=x2 + 1 paraboliinin y = x — 1 dogrusuna en yakin
noktasinin apsisi kagtir?

1 1 1
- B) — C) —— D) — E) 1
M-z B3 O-3 D3z B
18. Bir maln alig fiyat a lira, satig fiyati b liradir.
b =-a2 + 3a + 4 bagintisi veritiyor.
Bu malin satigindan en fazla kag lira kar edilir?
A)3 B)5 C)6 D)8 E) 10

19. x,y e R*olmak lizere,

X +y = 12 olduguna gbre, 'y"’.x ifadesinin en blylk de-
gerini almas! igin x kag olmalidir?

A) 12 B) 8 C)6 D) 4 E) 2

2,3
20. y _ X7 +b7 ouiisi (1,2) noktasinda yerel maksimum
x

degerini aliyorsa b kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E) 2
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TEST 19°UN COZUMLERI

X+3
f(x) =
(x) -
Bolumin tlrevinden;
f,(X)=x—5—-(x+3)___x—5—x—sv_‘ -8
(x- 5?7 x-95°  (x-5°

(x— 5)2> 0 oldugundan (Tanim kiimesinde x # 5 alinir)
Bitin x degerleri igin f'(x) < 0 oldugundan f(x) daima
azalandir.

-Yant E

f(x) fonksiyonu xin pozitif ve gergel her dederi igin ar-
tan bir fonksiyon ise
f'(x) > 0 dir.

A) (;—f(x))’ =1Ef'(x) >0

B) x3+f(x) = &+ f(x) >0
C)x+f(x) =1+ (X)>0
D) x2—f(x) =~ ~-—F'(x) < 0

x® ‘
E)[#(x)]® = 8 (fx))2.1'(x) > 0

et
+
Ayni aralikta azalan olan fonksiyon D segenegindekidir.
‘ Yanit D

f(x) in artan oldudu aralikta; ,

f(x) > O dir.

Grafigje gore; (—eo, ~2) L (4, +eo) bolgesinde f(x) artan-
dir. Bu arahktaki ..., -6, -5, -4, -3, 5, 6, ... tamsayila-
rinin toplami

vk (~B) + (-By+ (-4) + (-B)+ 5+ 6+ ... =~T7 dir

Yanit B
f'(x) < 0 oldugu yerde azalandr.
f(x) =x®— 27x + 2 = f'(x) = 3% — 27
32-27=0=23=27=x2=9
= X = 3 veya x = ~3 diir.
x | -3 3
f'(x) | + + - + +
(-3, 8) arahifinda f'(x) < 0 dir.
Yanit B

m. OSS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

Daima artan olmasi igin y” > 0 olmaldir.

%4 mx

X+ 3

y,_(2x+ m).(x+3)— X2 —mx

(x+3)2
. 2 + B + mx + 3m — X° —mx
=y =
(x + 3)
. X+ Bx+3m
=y ="
(x +3)%

" (x +3)2 > 0 oldugundan y’ > 0 olmast igin

x2 + 6x + 3m > 0 olmalidir.

:A<0olmall =6%2-4.3m<0

= 12m > 36
= m > 3 olmalidir.
Yant B

[0, 1] araliginda x3 ~ x < 0 oldugundan
I3 — xI = —x3 + x dir.
f(x) =2 — Ix3— xi
f(x) = x2 — (~x® +X)
f(x) = 3 + x2 — x olur.
Fx)=3x+2x-1=0
3x -1
X 1
(Bx—1). (x+1)=0

X x = — 1 noktalar ekstremum noktalaridir.

-1
3

[0, 1] araligindaki en kiigik degeri x = 15 icin alir.,

1. r(1) (1)3 (1)2 11 1 1
x=—iginf=|=[=] +{=| ~——=—+—-—
3 3) \3 3) 3 27 9 3

m & O

Yanit C




Dikdértgenin alani = (2x) . (6 — x?) dir.
=12x ~ 2x3
Tiirevini sifir yapan degerlerden biri maksimum, digeri
minimum degderini verir.
(12x - 2x3)" =12 - 6x2=0
= 6x2 =12
=x2=2=x=12veyax =2
x = /3 igin dikdértgenin alani =2 . V2. (6 — 2) = 8V2
olur.
Yanit D

6in

Taban alani: 64 br2 ve taban alani (kare oldugundan)
a2 =64 ise a=8dir.

ADE ~ ABC dir.

IADI _IDEI _ 6-h_r
ABI IBCI 6 4

2
=r=—(6-h
3( )

Silindirin hacmi = nr2 . h

2
2
—n[g.(G— h)} .h

4 2
=—x.(6-h) .h
g™ (B=hn
h degiskenine gére garpimin tiirevini uygularsak,

gn.(6-—h)2+g x.2.(=1).(6-h).h=0igin

hacim maksimum olur.

6~ h=2h
3h=6
h =2 olur.

Yanit A

~CELAL AYDIN YAYINLAR(

9. y=x®+n=>y =2x
y = 2x + 1 dogrusuna en yakin noktasi (x,, y,) olsun.

y = x2 + n paraboliiniin tirevi y = 2x dir. Yani paraboliin
x, noktasindaki tegetinin degeri y = 2x, dir. Bu teget

y = 2x + 1 dogrusuna paralel oldujundan,

y = 2x,=2dir.

X, = 1dir.

X, =1isey,=x2+n=1+ndi

(1,1 + n) noktasininy = 2x — 1 = 0 do§rusuna uzakligs
1 birim oldugundan;

qen=2-1 0 o5

vi+4
= n=2+5 veyan =25 olur.
Yanit C
2
10. y= X__vey=x-~1 birbirine teget ise ortak tek nok-

mx+ 1
talan‘vardlr. Esitlersek;

2
X

mx+ 1

=x—-1=x=mx~ mx+x- 1

=m-1)x-Mm-1)x-1=0
denkleminin tek koki olmali (A = 0)
A=(m- 12 +4m- 1)=m’-2m+1+4m-4=0

=m2+2m- 3=0=m=-3veyam=1 dir.

I\
3 -
Yanit A
11, f(X)=x3- 3x+8=1()=33-3=0
=32 =1
= X =1 veya x =—1 dir.
x=1iginf(1)=18-3.14+8=86
x = -1 igin f(~1) = (-1)°- 3.(-1)+8=10
Dolayisiyla en kiglik degeri 6 olur.
Yanit B
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12. y2=(4V3)2 - x2= 48 - x2 (Pisagor bagintisindan)

13.

14.

y={48- X
Alan|=u=x' {48 -2
2 2
Garpimin tlrevini uygularsak,
2 ——
48— X +X 2X =0
2 2V48- 2
2 2
= 48-x _ X =0

2 oYag- @

=xP=48-xX2 = x?= 24 = x = 2/6 olur.

x.V48- x2=2w/§.1/48- 2 _ o
2 2

Alani =

Yanit C

f(x) = —2x2 + 8x fonksiyonunun grafiginin Uzerindeki
noktalarin koordinatlari;

(x , ~2x2 + 8x) dir.
Koordinatlan Toplami = X + (~2x2 + 8x) = ~2x2 + 9x

ifadenin birinci tarevini alir sifira egitlersek

9
—4x+9=0=>x=z olur.

Yanit E

+(1-mx+2+m=0
X2+ %2 = (X, + X2 = 2%, . Xy

2
:(—P—) —2_2
a a

2

TRty

=m2-2m+1- 4- 2m

=m?- 4m-3
Bu ifadenin turevini 0 yapan m degeri toplami minimum
yapar.
2m-4=0=>m=2
Yanit D

m 8sS MATEMATIK - TUREV KITAPCISI
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15.

16.

[CK] L [OK] oldugundan |OKI = x ise

ICKI =V Rz—x2 olur. (Pisagor bagintisindan)

ICDI = 2x ve ICKI = Y R*=x" ise
Dikdértgenin Alani = 2x . Y Flz--x2

Birinci tiirevi sifira egitlenirse extremum noktalarini
buluruz. Garpimin tlrevinden;

2. R2—XZ+2x.————2x———=0
2. VR2-»®
2
RZ-¥ = X = R2-x%=
RZ-x?
= R%=2¢
2
=>x2=_R.._.:>x=E£—2_
2
2
Dikdorigeninalani=2. A2 4/ pe-R- _pyz B g
2 2 V3

Yantt E

A A
ABC ~ ADE oldugundan,

4r—h
4r
Silindirin hacmi=zr2 . h=4.r2.4 (r—r,)

=16r.r?- 16.r.°8

r
=loh=4r-dr=4.(r-r1)
r

Tarevi alintrsa;
32r.r, —48r2=0=32r.r, =48r?

2r
=r= —olur.
3

Yamt B




17.

18.

19.

Bu noktada gizilen teget ile y =x — 1 dogrusunun egim-
leri egittir. ‘
Paraboliin x, noktasindaki tirevinin degeri y = 2x, dir.
Bu deger y = x — 1 dogrusunun egimine esittir.

y =2x,vey=x~— 1inegdimi1 oldugundan

1
2X,=1=>X,= E olur.

Yanit B
Kar = Satis Fiyat — Alig Fiyati
Kar=b- a
=-a2+3a+4-~a
=-a’+2a+4
Birinci tilrevini sifira esitlersek,
—2a+2=0=a=1olur
a=1igin,
Kar=-a2+2a+4=-12+2.1+4=5o0lur.

Yanit B

X+y=12=y=12~ xolur.
y2.x=(12 - x)2.x = (144 — 24x + %?) . X
=>y2.x=144x1 24x2 + x°
Ttrevi alinirsa; |
y =144 = 48x +3x2=0
= x2 - ‘16x+48=0=>x=12ve_yax»=‘4

/A | “

-12 -4

y"'=2x~16 = x = 12igin y” > 0 en kugdk olur.

= X = 4 igin ¥ <0 en-hiylk olur. . -

Yanit D

CELAL AYDIN ‘YRYINLARI

20.

(1, 2) noktasi yerel maksimum noktasi ise

x=1iginy =0 olur.

al+b® . 2ax.x—(at+ b))
y= ﬁy = -
X X
,_al-p
=Yy =
2
2,3
x=1i<,:iny'=___a'1 b =0
2

=a- b®=0olur.
(1, 2) egrinin tizerinde oldudundan, -

ax® + b° a.1?+0°
= :>2=
X 1

=$a+b3=2
-/ a-b%=0

a+b®=2

2p3=2=b"=1=b=1olur

Yanit D
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ARTAN - AZALAN, MAX-MIN PROBLEMLERI

Asagidaki fonksiyonlardan hangisi daima artandir?
By=x3-6x+1

D)y =x3+x2+7x

Ay=x2+x-1
Cly=x*-8
E)y=x3-5x-1

_ x=2
Y= x+3

fonksiyonunun daima artan olmasi igin m
agagidakilerden hangisi olur?
A) -1

B) m>-2
2

Dym>1

f(x)

Ve

» X

/-1 1 5

Yukarnida f'(x) in grafigi verilmistir. Asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) x =-1 de f(x) in yerel minumumu vardir.

B) f(2)>f(4)

C) f(1)=0

D) x=5tef (x) in ddnlim noktas vardir.

E) £(5)=1"(5)=0 '

fR—>R y
y = f(x) fonksiyonu- y =1(x)
na ait f* tirev fonk-

siyonunun grafigi

verilmigtir. X

Bu grafigi gére
asagida verilenler- -1
den hangisi

yanligtir?

A) (-8, =) aralijinda f azalan fonksiyondur.
B) (—ee,~3) araliinda f artan fonksiyondur.

C) x =-3 iken f fonksiyonunun yerel maksimumu
vardir.

D) (3) > f(1)
E) f(~4) > f(-5)

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPGISI

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

10.

X2 = 12x + 2m — 3 = 0 denkleminin k&kler garpiminin en
blylk oldugu durumda m kagtir?

41 39 37 35 33
A) ) B) > C) > D) Y E) )
AY
6
Bx,
c (x.y)

OABC dikddrtgeninin alaninin maksimum olmast igin A
noktasinin apsisi kag olmalidir?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

Cevresi 32 cm olan bir dikdbrtgenin alani en ¢ok kag
santimetrekaredir?
A) 64 B) 60 C) 48

D) 40 E) 32

Taban gapi 24 cm ve yilksekligi 24 cm olan bir dik koni
igine yerlestirilen en blyak hacimli dik silindirin yiiksek-
ligi kag santimetredir?

A) 4 B)6 Cc)8 D)9 E) 10

f (x) = x3 + ax2 + bx + 3 fonksiyonu A(1,6) noktasinda
yerel minimuma sahip olduguna gére, a.b garpiminin
sonucu kagtir?

Ay-30 B)-32 C)-35 D)-38 E)—40

Carpimlan 16 olan iki pozitif reel sayinin toplamlarinin
en kiglk degeri kagtir?
A) 6 B) 8 C)9

D) 16 E) 17




1.

12.

13.

14.

- 15,

y = x3 egrisinin, A (4,0) noktasina en yakin noktasinin
apsisi kagtir?

1

A) —2- B) 3 )1 D) ?23- E) 2

f(x) = x2 - (a + 2)x + 2a + 1 fonksiyonunun artan oldu-

gu araltk (3, ) olduguna gore, a kactir?
A) 1 D) 4 E)5

B) 2 C)3

f(x) = x3 — 3x? — 24x + 12 fonksiyonunun azalan oldugu
aralik nedir?

C) (~e2,2) L (4,09)
E) (-2,4)

A) (—,-2) B) (4,)

D) (-4,2)

f(x) = x® + ax? + 6x fonksiyonu daima artan bir fonksi-
yon olduguna gbre, a nin alabilecedi kag farkh dogal
sayi degeri vardir?

A)3 B) 4

-4/ -2 2

Sekilde y = f'(x) fonksiyonunun grafigi veriimistir. f(x)
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) y B) y
ll» X %ﬁz X
~2 2 -2
D) A y

CELAL AYDIN YRYINLAR(

16. y

\

2 \‘g/as \

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. Asag:-
da verilenlerden hangisi dogrudur?

A)f(=3) > 0 B) f'(6) > 0 C)f'(8) <0
D) f'(0) > 0 E)f'(2) <0
17. y
y =)
\ . y
-4 {

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. f'(x)
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) y B) y

N

1Ng

18.  Ug pozitif sayinin toplami 13 tiir, Birinci sayi ikinci sayi-
nin 3 kati olduguna gére, ¢ sayinin garpiminin alabile-
cefi en blylk deger igin Ggilinct say! kag olur?

26 D)—@ E)1—3

A9
3 3 2

B) 5 C)

19. Yan ¢ap! 6 birim olan bir kiirenin icine yerlestirilebilecek
en blylk hacimli koninin yUksekligi kag birim ofur?

A) V3 B) V3 C) 4/5 D)8 E)9

6SS MATEMATIK - TOREV KIiTAPCIGI



TEST 20 NiN l;ﬁziJMLERi

Bir fonksiyonun daima artan olabiimesi igin 1. tdrevinin
daima pozitif olmasi gerekir.

D sikkinda verilen fonksiyona bakilirsa
f(x) = x3 + X2 + 7x
f7(x) = 8x2 + 2x + 7 denkleminin A sI incelenirse
A=22-43.7
A=4- 84

= -80 reel kdkleri yoktur. x2 nin katsayisi pozitif oldu-
gundan f'(x) = 3x% + 2x + 7 vxe R igin f/(x) > 0 dir.

f(x) = x3 + x2 + 7x fonksiyonu daima artandir.

Yanit D
- x-2 - ,=(x—2) L (mx+3) - {x-2) (mx+3) 5 Ooimall
mx+3 (mx + 32
=>y,=mx+3— (x—2).m>0
(mx+3)2
. mx+3-mx+2m
Sy z—e—m— >0
(mx +3)°
Sy = 3+2m 50
(mx+3)2
3+2m>0
3 v
m > —— olmaldr.
2
Yanit B

A) x = -1 noktasi, f'(-1) =0 6Idu§‘undan‘ekstremum
noktastdir. Fonksiyon x = —1 de eksiden artiya gegtigin-
den yerel minimumu vardir. (Dogrudur.)
B) f fonksiyonu (1, 5) araliginda f'(x) > 0 oldugundan ar-
tandir. f(2) < (4) tir. (Yanhgtir.)
C) x = 1 noktasi {'(1) fonksiyonunun maksimum nokta-
s1 oldugundan (1) = 0 olmalidir. (Dogrudur.)
D) f fonksiyonu x = 5 noktasinda igaret degistirmedi-
ginden ddniim noktasidir. (Dogrudur.)
E) x = 5 noktasi déniim noktas: oldugundan-1. ve 2. to-
revi sifirdir. (Dogrudur.)

Yanit B

W 65s MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR!

J\f'(x)

1°(x) fonksiyonunun isaret tablosunu yaparsak;

A) (-3, +oo) arahiginda f azalan fonksiyondur. Dogrudur.
B) (—ee, —3) aralifiinda f artan fonksiyondur. Déé[ddur.
C) x = =3 noktas! yerel maksimum noktésmir. Dogru-
dur.
D) f(3) > f(1) yanlistir. (-3, +<0) arahginda f azalan fonk-
siyon olduguna gdre 3 > 1 iken #(3) < f(1) olmalidir.
E) (—eo, —3) araliginda f artan fonksiyon oldugundan
—4 > -5 iken f(-4) > f(=5) dir. Dogrudur.

Yanit D

X2 = 12x +2m ~ 3 = 0 denkleminin kékler toplamina
bakilirsa

X+ X, =12
X, =12~ x, olur. T
Kékler garpimi ¢ x, . (12~ x,)
12%, — x,2
1. tiirevi akinirsa 12 =2x, =0
12 = 2x,
X, =6

X, =12~ 6 =6 olur.

Kékler garpimi @ X, . X, =2m— 3

6.6=2m— 3
36=2m- 3

39 :
m = —— olur.
2

Yanit B




7.

AY
~Js
24-3x [C B(x.y)
2
A 8
T " x
\d

d dogrusunun denklemini yazalim.
d: X+ Y o1odiax+dy=24
8 6

_24-3

==

B noktasinin koordinatlari B (x, 24; 3X) tdr.

Alan(OABC) = x .y

(24— 3x)
=X.
4

24x— 3%
= ——4———-
1. tirevini sifira egitlersek :
24— 6x
4

=0

=3 X = 4 igin A(OABC) maksimum olur.

16-x 16-x

X

Yanit C

Dikdortgenin bir kenarina x cm dersek diger kenari

(16 = x) cm olur.

Dikdortgenin alani : x . (16 — x)
= 16x - x2

1. threvini sifira egitlersek:

16~ 2x=0

x = 8 igin dikd6rtgenin alant maksimum olur.

Alan = 8.8 = 64 cm? dir.

Yanit A

CELAL AYDIN YAYINLAR(

T TOB lggeni ile TMD Uggeni

benzerdir.
241h Bu benzerli§i yazarsak
c o 2-h_ 1
24 12
h p
T 24- h=2r
A Bh=24-2r

Silindirin hacmi: . 2 . h
=n.rR (24~ 2r)
=1. (2412 - 2r3)
1. trevini sifira egitlersek:
. (48r— 6r3) =0
énr. (8- =0
r=0veyar = 8 dir.
h=24 -~ 2rise
h=24-2.8
h = 8 i¢in silindirin hacmi en blylk olur.
Yanit C

A(1, 8) noktasi fonksiyon Uzerinde oldugundan f(1) = 6
dir.

A(1, 6) noktasinda yerel minimuma sahip olduguna gé-
ref’(1) =0 dir.

$imdi bu degerleri yerine koyalim.
fl)=1+a+b+3=6

a+b=2...... 1

f(x) =3 +2ax+b

f(1)=3+2a+b=0

1 ve 2 denklemlerini ortak ¢6zersek
a+b=2
2a+b=-3

a=-5b=7dir.
a.b=-35o0lur.
Yanit C
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10.

1.

12.

iki say1 x ve y olsun.

X.y= 16isey=1—xe—dir.

2
Buiki sayinin toplami : x + 16 _x+ 16 olur.
X X
1. tirevini sifira esitlersek:
0C+16)" . x— (C+16) . X" _ 0
(x)?
(2x.x)~(C+16) .1 _ 0
2
22-x2-16 XX —16 _ 0
2 2

=16
x=4
X= 4isey=1§= 4 tlr,

4
X+y=4+4=8dir

Yanit B
v/ B noktasi y-= x2 egrisi Uizerin-
y=x de oldugundan koordinatlan
Bxx) B (x, x3) olmalidir. B noktas!
> A ya en yakin olan nokta oldu-
A(4,0) X 8

guna gére iki nokta arasindaki
uzaklik en az olmalidir. ¢

7

1881 = V(x4 + (3 =02 = V (x4)2 + 1
1. tlirevini sifira egitlersek

1
;—((x4)2 +x8) 2 [2(x4) + 65| = 0

- -8+ 2+ 6X°
2\/(x—4)2+x6

= 6x5 + 2x — 8 = 0 denkleminin x = 1 bir kdkldur.
Yanit C

=0

f(x) =x2 ~ (a +2) x + 2a + 1 fonksiyonunun artan oldu-
gu aralik (3, =) ise x = 3 noktas! yerel ekstremum nok-
tasidir.
f'(3) = 0 olmalidir.
fx)=2x— (@a+2)
f(3y=6-a—2=0
a =4 tur.
Yanit D

W&ss MATEMATIK - TUREV KITAPCIG!
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13.

14.

15.

16,

f(x) = x3 — 3x2 — 24x + 12 fonksiyonunun 1. tirevini
alalim.

f(x) = 3x2 — 6x — 24 tlr. Koklerini bulursak
32— 6x— 24=0
3(x2- 2x— 8)=0
x—4(x+2)=0
x=4, x=-2
Isaret tablosunu yapahm.
X -2 4
Fo | +

f(x)

azalan oldugu aralik (-2, 4) tir.
Yanit E

f(x) fonksiyonu daima artan ise f'(x) her yerde poxzitittir.
f(x) = 3x2 + 2ax + 6 > 0 olmalidir.

Bunun igin A < 0 olmasi gerekir.
A=(2a2-4.3.6<0

422 - 72<0

482 <72

a®<18 ‘

a=0,1,2 3,4 (Dogal say: degerleri) '

—
5 tane ‘
Yanit C

f(~4) = 0 olduguna gére, f fonksiyonunda x = —14 yerel
ekstremum noktasidir. (A, B vé E siklati clamaz.)
£(2) = 0 ve x = 2 noktasi f" de ift kat kék oldugundan f
fonksiyonunda x = 2 noktasi bikim noktastdir, ‘

’ Lo Yanit C

-2 35 \ X
; (%)

A) (=, 1) araliginda fonksiyon azalan oldugundan
f'(-3) < 0 olmalidir.

B) (5, +) araliginda fonksiyon azalan oldugundan
'(6) < 0 olmakidir.

C) (5,%°) araliginda fonksiyon azalan oldugundan
'(8) < 0 dir. (Dogrudur.)

D) (e, 1) araliinda fonksiyon azalan oldugundan
f'(0) < O olmalidir.

E) (1,5) araliginda fonksiyon artan oldugundan

¢ £'(2) > 0 olmalidir.

Yanit C




17.

18.

x = =1, 3 ve 6 noktalan fonksiyonunun ekstremum nok-
talanidir.

#(-1) =0, f(3) = 0 ve {'(6) = 0 olmalidir. D ve E
segenegindeki grafiklerde bu kogul saglanir.
(—ee, —1) araliginda fonksiyon azalan oldugundan,
bu aralikta f'(x) < O olmahdir.
Yanit D

X+y+2=13

x = 3y ise

y+y+z=13

z=13~ 4y dir.

Bu ¢ sayinin ¢arpimi
X.y.2=8y.y. (13— 4y)
=30y2 - 12y°

1. tirevini sifira esitlersek:
78y — 36y2=0

2y (39— 18y)=Q
2y=0veya39- 18y =0

Uglincii sayi : 13-4y = 13-4, 8.8 _184
6 6 3

Yamit D

CELAL AYDIN YAYINLAR(

19.

T O merkezli kiire

|OT! = 6 br,

IOKI = 6 br dir.

|OMI = x br olsun.
OMK dik Uggeninde
IOMI2 + IMKI? = |IOKI?
X2 + IMKI? = 62

IMKI =/ 36~

Koninin hacmi = %n . r2 .h

2

.n.(’\/ 36—x2) .(6+X)

.n.(36—x2).(6+x)

W)= W|=

1. tdrevini sifira egitleyelim:

= g[(%—xz)' (6+%) + (3657) . (6+%) ] = 0

= g[(—Qx) (6+%) + (363 . 1) =0
:%[-12x— 22+ 363 =0
:g[—3x2—12x+ 36)=0

-3x2-12x+36=0
X2+ 4x = 12=0

K+6)(x=2)=0

X=-6,x= 2
Koninin yuksekligi:h=x+6=2+6=8br
: Yanit D
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GRAFIK INCELEME - |

1. y
J 1 L
YN ‘
-2 2

Yukaridaki analitik diizlemde grafigi verilen y = f(x)
fonksiyonu agagidakilerden hangisidir?

2
X X~1
A) y= ) y=
x°-4 x2-4
2
X+1 1-x
C)y= D) y=
X2 -4 X2 -4
2
X< -1
E) y=
X2 -4

Yukaridaki koordinat diizleminde grafigi verilen y = f(x)
fonksiyonu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) y=\/x2+x+1, x=1
B) y=\/x2—x—1, x21
C) y=\lx2—2x+1, x=1
D) y=Vx2+2x-3, x>1
E) y=\)x2—3x+2, x21

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR!

y=(x)

\ /.

-2 0 5

Yukaridaki koordinat diizleminde y = f(x) fonksiyonu-

nun birinci tdrevinin grafigi verilmistir. Asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) x =5 igin f(x) fonksiyonunun yerel maksimumu var-
dir.

x = 0 igin f(x) in.yerel minimumu vardir.

me2oZ

f(x) fonksiyonu U¢ tane ekstremumu vardir.
x = 5 igin f(x) fonksiyonun yerel minimumu vardir.
f'(-2) . f(-2) . f(5) > 0

m

3 2
f(x) = %— - 3% —4x fonksiyonu veriliyor.

f(x) fonksiyonu asagidaki x degerlerinin hangisinde bir
yerel maksimuma sahiptir?

3
A) X=—— B) x = -1
) x=-3 ) X

3
D) x==
. )X '21

\_

> X
-2 3\

Yukaridaki analitik dizlemde Uglncll dereceden f(x)
polinom fonksiyonunun grafigi verilmistir.

X in hangi degeri igin yerel maksimumu vardir?

A3 B) g oz D B %




6.

y=fx)="v x2-6x+5 fonksiyonunun egik asimptotia-

nindan biri agagidakilerden hangisidir?

Aly=x-1 B)
D)y=x-3

Cly=—x-1
E)y=x+1

=-X-3

2 ,

= 3x_—_§1§+_1 egrisinin egik asimptotu asagidakiler-
X+

den hangisidir?

A)3x-3 B)3x-6

D) 3x +3

C)3x-9
E)3x+9

y= x—1—1 fonksiyonunun grafigi asagidakilerden

hangisi olabilir?

A) y B) y
_/ " ._/ \‘ X
< 1/_ 7
Y A
C) AY D) AY
-« > X € k X
\\ A
E) y

CELAL AYDIN YAYINLARI

2X+2

9. y= 3-x denkleminin grafigi agagidakilerden han-
gisidir?
A) AY B) y
/ ' 2/3/
« > X < -1/ 3 x
h_.//ﬁ 3 k — =2
-2 I
| A
C) AY D) y
/ .
B _1/ 2/3 3 ey < -3 S -
“~— <
-2 r -\ -2
y
E) AY
_1) 3 .y
~
-2 —
7

10. y

Sekilde grafigi verilen rasyonel y = f(x) fonksiyonu asa-
gidakilerden hangisidir?

A) f =x+4 B) f(x)= 4

) 0= 2 ) f=——
-4 -4

) f(x)== D) f(x)=

) f(x 2 4 ) () PR

E) f()= 5"

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCI&I



11.

12.

13.

2

y=7_7 denkleminin grafigindeki asimptotlarinin

kesisti§i nokta nedir?

A(1,1y BY(1.2) C)(1,-2)

Sekilde grafigi verilen
fonksiyon asagidaki-
lerden hangisi olabi-

D) (2,1) E)(-2,1)

lir?

f(x) = 2x® ~ 3x2 — 36x + 6 fonksiyonunun grafigi asag-

dakilerden hangisi olabilir?

A) Ly B) y g
AANITEAERVAY
NN

C) y D) by

E) y

3 /

EINA

6SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR(

14. Sekilde verilen y
y = f(x) fonksiyonu- J
nun denklemi asa-
gidakilerden hangi- t
si olabilir? - 5 X
_9 3
/" _\
2 2
X"+ 4x+ 9 X+ 2
Ay= ; Al B)y= ( g )
X -4 X -4
2 2 2
c)y=(X_2“EL D)y___(X2+3)
X -4 X“—4
gy=0-9
X2-4

K+ al -4

15. 1

fonksiyonunun egri asimptotu (1,5)

noktasindan gegctigine goére, a kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
x? + 2x , e .
16. y=——" fonksiyonunun grafigi asagidakiler-
XS +2x+1

den hangisidir?

A) y B) y
1 [ 1

N\ AV

—2\-10 X% S0

C) y D) Y

<




TEST 21'iN COZUMLERI

|

-2 2

Grafikte x = 2 ve x = —2 dlgey asimptot oldugundan
paydada (x — 2) ve (x + 2) garpani olmall

lim f(x) = 1 ve lim f(x) = 1 olduguna gdre, A veya E
X=3+o0 X—yme0

segenegdi olmalidir.

Grafik x eksenini 2 farkh noktada kesmig yaniy = 0 igin
2 farkh deger almig. Bu ylizden dogru segenek E dir.

Yanit E
f(1) = 0 olduguna gdre bu kosulu saglayan C, D ve E
segenekleridir.
.Yy

—+il=1=>x+y=1
-1 1 y

) =y =X+ 1 dogrusu egik asimptottur.
y= V ax®+bx+c fonksiyonun egik asimptotu

a> 0igin y=1/5(x+—b-)d|r.
2a

C)y=V-2x+1 =>egikasimptot:y=1/'1—(x+i)

2.1
y=x-1
Dyy=Vx®+2x-3 ze@ikasimptot:y:ﬁ(x+—22—1)
' v y=x+1

E)y= Vx2—3x+2=>egikasimptot:y=w/T(x+—2—_3~1—)
y=x-2

2

y = x + 1 dogrusunu egik asimptot kabul eden egri D
segeneginde ortaya ¢iktigi igin;

y=% x2 + 2x — 3 dogrusudur.

Yanit D

CELAL AYDIN YRYINLAR(

orel yerel
maksimum minimum

A) x = 5 noktas! yerel minimum noktasidir.
B) x = 0 noktas! fonksiyonun yerel maksimum noktasidir.

C) x = 0 ve x = 5 noktasinda yerel ekstremum noktasi
vardir.

D) Dogrudur.
E) f'(-2) = 0 oldugundan
f'(-2) . f(—2) . f(5) = 0 dur.

Yanit D
3 2
i = - _ax
3 2
1. threvini sifira esitleyelim.
2
F =2 4.0
3 2
x2- 3x— 4=0
x—4)(x+1)=0
X =4 veya X = ~1
(x) in isaret tablosunu yapalim.
X -1 4
fi) |+ + - + +
TR ! s
x = =1 i¢in yerel maksimumu
X = 4 igin yerel minimumu vardir.
Yanit B

f(x) fonksiyonunda x = -2 noktasinda ¢ift kat kokd,
x = 3 noktasinda tek kat kokii bulunmaktadir.
Buna gore f(x) fonksiyonu

f(x) = a(x + 2)% . (x — 3) tor.

f(0) = 1 olduguna gbre
f0)=a.(0+2)>2.(0-3)=1

-12a=1

a=—-1 dir.
12

f(x) = —11—2(x + .’2)2 .{x— 3} bulunur.

0SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI



f(x) fonksiyonunun yerel maksimum degeri f'(x) = 0
oldugu noktadir.

F(x) = —11—2[2(x+2).(x—3) +(x+2)7
=1 3t+ox-g=0
2
4
== = ——
X veyax = —

f igin tablo incelersek,

') | - + -

f(x) \

yerel
maksimum

olur.

4
Tablodan anlagilacag gibi f(x) fonksiyonu x = 3 igin
yerel maksimum degeri alir.

Yanit D

6. 1.yol

Y x2—6x + 5 fonksiyonunun efik asimptotu
y=ﬁ(x+-—6~)=>y=x— 3tir.
2.1
2, yd
f(x) = Vx®-6x+5 fonksiyonunun egik asimptotu ax + b olsun.

fim (Y -6x + 5 - (ax+ b)) = Oolmals
X—00

lim (x2—6x+5) - (a2x2+2abx + b2) -

Vx2-6x+5+ax+b

lim (1= 8%+ (2ab- 6 x+ (5- b)) _

X0 i
- Ixi 1—§+—5— +(a+1)
X 2 X

fim (1-8%) ¢ + (-22b— 6) x + (5- b))
x(W1+a)

0

X300

0

X—poo

Bu limitin sifir gtkmasi igin pay kismindaki x2 ve x li te-
rimlerin olmamasi gerekir.

1-a?=0 -2ab-6=0

a?=1

a=1

a=1igin -2.1b-6=0
b=-3

y=1.x-3=x-3
Yanit D

m 6ss MATEMATIK - TUREV KitAPGIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

2
7. _ 3 —6x+1 jfadesine polinom balmesini uygularsak

X+ 1

3~ 6x+ 1
~3x% 7 3x
~9X + 1
FIx 9
10

X+ 1
3x- 9

2 .
3 —6x+ 1 =3- 9+ 10
X+ 1 X+ 1
Egik asimptot; y = 3x — 9 dur.
Yanit C

a) x = 1 dogrusu dligey asimptot

1

b) Him = 0 oldugundan, y = 0 yatay asimptottur.
Xy — q
¢) lim 1 - 4oo
x-1+x— 1
im _1__ .
x-»17x -1

olduduna gére dogru grafik E secenegindedir.
Yanit E

a) x = 3 dugey asimptottur.

b) lim 2X*+2_
X—ee 3— X

-2

y = ~2 yatay asimptot

lim 2)(+2__°°
x3" 3— X

lim _2_)(_1-_2 = oo
xod 83— X
Yukarnidaki kosullari saglayan grafik C segenegindedir.

Yanit C

10. *y = 0 dogrusu yatay asimptottur.
* Grafik x eksenini kesmediginden y = 0 igin x deJeri
yoktur.
A, C, E segeneklerindeki fonksiyonlar x eksenini keser-
ler.
* x =2 ve x = -2 digey asimptottur.

lim f(x) = +o0 ve lim f(x) = — oldugundan dogru cevap

X—2* X2

D segenegidir.
Yanit D




12

13.

1

2
x -4
x—1
* digey asimptot x = 1 dogrusudur.

y:

* edik asimptot

x2—4 | x—1
~x2xx | x+1
x—-4 egik asimptot iy =x + 1
-Xx1
-3

x =1 vey=x+ 1 denklemlerini ortak ¢bzersek:
Iki dogrunun kesim noktasi (1, 2) noktasidir.
Yanit B

Grafikte x = 2 diigey asimptot, y = 1 yatay asimptottur.
Grafik y eksenini kestigi noktanin ordinati negatiftir. Bu
kosullar saglayan fonksiyon B segenegindeki fonksi-
yondur,

* lim X+ 2
X—yoo ¥ =

=1,y = 1 yatay asimptot

*x—- 2=0=x =2, x =2 dlgey asimptot

- 0+2

*x=0|g:|ny=3_—2~=—1:>(0,—1)
Yanit B

f(x) = 2x3 — 3x% ~ 36x + 6
f(x) = 6x2 — 6x — 36
f'(x) = 0 igin
6x2—- 6x— 36=0
6(x2~x~6)=0
6(x— 3)(x+2)=0
Xx=3,Xx=-2

x = 3 ve x = -2 igin yerel ekstremum vardir.

X -2 3

) | + <} - + +

|

/5 '—‘/5/ ‘
f(—2) = 2.(-2)8 - 3(=2)2 - 36.(-2) +6
f(-2)=-16—-12+72+6
f(-2) =50
f(8)=2.3%~3.32~-36.3+6
f(8)=54~ 27 - 108+ 6
f(3) = ~75

0

Yukaridaki kosullar saglayan grafik E segeneg@indedir.
Yanit E

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. *'x = -2 ve x = 2 dilsey asimptot
*y = 1 dogrusu yatay asimptot (D gtkki olamaz.)
*x = 3igin y = 0 olmal
Bu kogullar sadlayan grafik E segenegdindekidir.
Yanit E

3. 2 :
15, y= xrax-4 (Polinom bdlmesi yapilirsa)

x—1

X~ 1
X+ (a+)x+(@a+1)

Brax-4 |
-x3 X% |
(a+1) x2 -4
—(a+1) X2 £ (a+1) x
(a+1)x— 4
—(a+1) x = (a+1)

a-3

Egri asimptotu : x2 + (a + 1) x + (& + 1) ve bu asimptot
(1, 5) noktasindan gegtigine gére,
5=12+(@+1).1+(a+1)

S5=1+a+1+a+1

5=2a+3

2a=2

a=1 bulunur.

Yanit A

2
16. y= X+

X+ 2% + 1

‘ denkleminde,

2
. lim X H2X

=1 oldugundan,
922 L ox 4+ 1

y = 1 yatay asimptottur.
e x+1=0
(x+1)2=0

x = —1 diigey asimptottur.
. lim X2

x—>=1"x 4 2x + 1

2
lim X +2x  _

+
x5 4 2x + 1

oldugundan, bu kosullari saglayan sadece A segenegi
vardir.

Yanit A
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GRAFIK INCELEME - 1l

fonksiyonunun grafigi agagtdakilerden

f(x) =

X2+ 1
hangisidir?
A) Ay B) y

1/2 4_\/_)
f/\—':x 1 > X

C) AY D) hY
- 1
! \_’ 4_/\—7
> X > X
E) AY
2
NG X
AY
\ 2 .,
) -
f(x)
e’

Yukaridaki koordinat diizleminde

f(x) = mx® + nx2+ px + g

fonksiyonunun grafigi verilmistir. -

{m = n) fark: kagtir?

A) -5 B) 4 C)-3 D) -2 ~ E)-1

m 0SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

-1

Analitik dizlemde grafigi verilen f(x) fonksiyonu agagi-
dakilerden hangisidir?

_ 3x-1 ' 2
A) fx)==— B) f(x)-x2+1
2Xx —-X
C) f(x)= D) f(x)=
) fx (x+12 ) 1 (x+1)2
x-3
E) f(x)=
) 1(x) 5,

Yukaridaki koordinat dizleminde grafigi verilen f(x)
fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

2 2
X< +3x-9 X< +6x-9
A) f(x)= 222272 B) f(x)=—2—"=
) H0="—— ) f)="— =
x-3 x2+6x+9
C) f(x)= D) f(x)= —m—=
) 10=-—3 ) 100="—=7
» .
X< -6x+9
E) f(x)=
) f0)="—=




f(x)

— X

Analitik diizlemde y = f(x) fonksiyonunun grafigi veril-

migtir. f(x) . f'(x) > 0
asagidakilerden hangisidir?

A) (-4, -2) U (3, )

esitsizliginin ¢dzim kimesi

"B) (-4, 0) U (2, 3)

C) (-4,0)w (0, 3) ‘D) (4, =)
E) (2, )
y
5 f(x)
\_///\<\ : -
-3

—4

Yukaridaki analitik diizlemde f(x) fonksiyonunun grafigi
veriliyor. f: [-3, 2] — R sirekli bir fonksiyon olduguna
gbre mutlak maksimum ve mutlak minimum degerleri-

nin toplami kagtir?

A) -1 B)O

C)1

D)2 E) 3

"Yukaridaki analitik diizlemde f(x) fonksiyonunun grafigi

verilmigtir.

Buna gére, f(x) fonksiyonunun denklemi aga@idakiler-

den hangisi olabilir?
1
(x+1?

A) f(x)=

1
(x=1)?
2x-1
(x=1?

C) f(x)=

E) f(x)=

B) f(x)=—
(x=1)?
x+1

D) f(x)=
(x-1?

CELAL AYDIN YRYINLAR(

10.

_ 5x3 -x%+6

=3 fonksiyonunun asimptotian igin aga- ’
L X -4x+3

gidakilerden hangisi dogrudur?
A) 1 tane dlgey asimptotu var.

'B) Yatay asimptotu y = 5 tir.

C) Diigey asimptotu yoktur.
D) y = 5x + 17 egik asimptottur.
E) y = 5x + 19 efik asimptottur.

Yukaridaki koordinat diizieminde y = {'(x) in grafigi ve-
rilmigtir.

Asagidakilerden hangisi yanligtir?

A)f(-2)=0

B) x = —4 te yerel minimum vardir.

C)f4)=0

D) x = 3 de yerel maximum vardir.

E) (4, 5) araliginda y = f(x) artandir.

\Y

/ y=x+4

L —> fx)

Yukaridaki koordinat diizleminde y = x + 4 dogrusu ve
f(x) egrisi veriliyor.

Dogru, T noktasinda f(x) egrisine tegettir.
h(x) = (x3 + 1).f(x) olduguna gére, h’(-2) kagtir?

A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13
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1. y=80X+1 ftonsivonunun (0, 2r) araligindaki grafigi
sinx

asafjidakilerden hangisidir?

A) Y B) v
VR
1] 3n 1 an
- 2
Ex n/ \27; I ﬂzn
2 2
C) y D) Ay
x [ ox
& imi3mion 7‘/
2 2
-1
E)
2\
m im 3ni2n
2 2
12. \y

AN
/ \ f(x)

Sekilde verilen f(x) fonksiyonunu kag¢ tane déniim nok-

tasi vardir?
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5
2_

13. y= Xxeﬂ fonksiyonunun egik ve diigey asimtotla-
rinin eksenlerle olugturdugu bodlgenin alani kag birim
karedir?

A)4 B)6 C)8 D) 12 E) 16

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. AY
o

-2

\

-

Yanda grafigi verilen fonksiyonun denklemi agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

= ———-X2 B = —"—"“Xz
A (x+1) (x=2) )Y (x=1)(x+2)
X2 I
Cly= (1=x)(x+2) D)y (x+1)(x+2)
L X?41
B)y= (x+1)(x=2)

2
15, f(x) X =6x+10 onusivonunun grafigi agagidakiler-

X-2
den hangisidir?
A)
C)
E)




TEST 22 'NiN COZUMLERI

1
f(x) = fonksiyonunu inceleyelim.
X +1

* x = 0 igin y = 1 dir. Grafik y eksenini (0, 1) noktasinda
kesmeli

* [im
X—dc0 2
X +1

= 0 ise y = 0 yatay asimptottur.

Bu iki kosulu saglayan grafik D se¢enegindedir.
Yanit D

f(x) fonksiyonun kokleri x = -2 ve x = 2 (gift kat) dir.
Buna gbre;
f(x) = a(x — 2)2. (x + 2) olmali
f(0) = -8 olduguna gore,
f0)=a.(0- 22.(0+2)
-8=2(4) (2)
a=-1
f(x) = ~(x — 2)?. (x +2) dir.
f(X) =—(x2—4x + 4) (x +2)
o fR)y =x® £ 2x% 4+ 4x - 8
f(x) = mx® + n® + px + g
m=-1,n=2,p=4,q=-8olur
S m-=n=-1- 2=-;3d£]r.
Yanit C

iy o= - dogrusu digey asimptottur. Yani fonksiyonu-
nun paydasini sifir yapan deger x = —1 dir.
* Jim f(x) = —o, lim f(x) = —oo

x-=1- X1+
*y - 0 yatay asimptottur.

lim f(x) = O dir.
Y=o
*x = 0 igin y = 0 dir. Fonksiyon (0, 0) dan gegmektedir.
Bu kosullar gergekleyen fonksiyon C segenegindeki
fonksiyondur.

Yanit C

CELAL AYDIN YAYINLAR!

*x = 3igin y = 0 dir. x = 3 noktasi Gift kat kdk dur. Ya-
ni (x — 3)2 carpani fonksiyonda bulunmal.

9 .
*x = 0iginy =—=dir.
giny P

* x = 2 diigey asimptottur.
Bu kosullara uyan fonksiyon E segenegindeki fonksi-
yondur,

Yanit E

f(x)

X € {0, —4) = f(x) < 0 ve f'(x) > O (Artan fonksiyon)

f(x).f'(x) < 0

X & (4, ~2) = f(x) > 0 ve f'(x) > 0 dir. (Artan fonk)

f(x).F(x) > 0

x e (-2, 3) = f(x) > 0 ve f'(x) < 0 (Azalan fonk.)

f(x).f(x) < O

x € (3, +o0) = f(X) > 0 ve f'(x) > O (Artan fonk.)

f(x).f(x) > 0

f(x) . f'(x) > 0 olmasi igin x € [(—4, —2) U (3, +oo)] olmal
Yamt A

N\
EAY/I

-4

Grafikten anlagilacagi gibi ug noktalart maksimum ve
minimum noktalaridir.

X = 2 de mutlak minimum olur ve degeri ~4

. %= -3 de mutlak maksimum olur ve degeri 5 dir.

5+ (—4) = 1 dir.
Yanit C

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI m



* x = 1 noktas! diigsey asimptottur. Fonksiyonunun pay-
dasini sifir yapar.
* lim f(X) = +oo, lim f(x) = +oo

x—17 x—1*
*y = 0 dogrusu yatay asimptot ve egri x eksenini kes-
memektedir. Yani pay sifilayan bir x yoktur. Demek ki
pay kismi sabit sayl olmalidir. Bu kosullar saglayan

fonksiyon C segenedindeki fonksiyondur.

Yanit C
3 2
_5x —-x +6
2
X —4x+3
*x2—- 4x+3=0
x-3)(x=1)=0
x = 3 ve x = 1 dligey asimptottur.
3 2
« fim XX +6_
o x2 -4x+ 3
Yatay asimptotu yoktur.
53— x2 +6 X —ax+ "
-5x320x2 #15x | Bx+19
19x2 ~ 15x + 6
-19x% £ 76X ¥ 57
61x — 51
egik asimptotu y = 5x + 19 dur.
Yanit E
y
y=f'(x)
4
X
5
—4 3 5
f(x) - + - +
(x) \ / \ /"
A

* {'(—4) = 0 ise x = —4 noktasinda yerel minimum vardir.
* x = =2 noktasi f(x) fonksiyonunun bikim noktasidir.
f(-2) = 0 olur.
* {°(3) = 0 ise x = 3 noktasinda yerel minimum vardir.
* x = 4 noktas:! f(x) fonksiyonun blikiim noktasidir.
f(4) = 0 olur.
*x € (4, 5) iken f(x) < 0 oldugundan f(x) fonksiyonu bu
aralikta azalandir.

Yanit E

CELAL AYDIN YAYINLARI

10.

11.

h(x) fonksiyonunun tiirevini alalim.

h(x) = [(x3 + 1) . 7]

he) =0 +1) 1)+ (3 +1) . £(x)

=8x2 . f(x) + (x® + 1) . () dir.

Simdi h’(-2) yi bulalim.

h(-2) = 3 (=2)2. f(~2) + ((-2)3 + 1) . f'(-2)
=3.4.2+(8+1).1
=24-7
=17

Not :

y=x+4

/.L

x = -2 noktast ayni zamanda y = x + 4 dogrusunun bir
noktasinda oldugundan x = -2 igin y = 2 dir. f(-2) =2
x = =2 noktasinin 1. tlrevi, o noktadaki tegetin edimine
esit olacagindan y = x + 4 dogrusunun egimi 1 oldugun-
dan f'(-2) = 1 dir.

Yanit A

sinx + 1 ) -
= ——— fonksiyonu igin
sinx
. sin™ 41
*x=Eigin y=
2 LT
sin—
2
=>y__1+1
1
y = 2dir.
. 3
sin-——+1
*x:s—niginy=
2 G
sin=—
2
Ly=Tirt
-1
:y=i=0

-

kosullarini gergekleyen grafik B segenegindedir.

Yanit B
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12. y

7

x e (a,b) araliginda fonksiyonun grafigi konkavdan kon-
vekse gectigi igin bu aralikta bir bikdm noktasi vardir.

x € (b,c) arahfinda fonksiyonun grafigi konveksten
konkava gectigi icin bir biikiim noktasinda bu aralikta
vardir.
O halde bu fonksiyonun 2 tane bikim noktasi vardir.

\ Yanit B

2
_x —6x+4
X -2

13.

* x = 2 dogrusu disey asimptot
X¥—-6x+4 |x-2
-x? + 2x x— 4
T Ax+4
+4x ¥ 8
—4

y = X — 4 efik asimptot.

0 R}
-2
-4

prd

Taral alan bir yamuktur.

2+ 4).2
2

Alan= ( = 6 br? bulunur.

Yanit B

CELAL AYDIN YAYINLARI

14, *x=-2ve x = 1 noktalari digey asimptottur. Paydanin
kokleridir,

*limy = —oo, [imy = oo
x—1" x—1*
*limy = 4eo, limy = —oo

x—1 x—1%

Bu kosullan saglayan fonksiyon B segenegindedir.

15. X —6x+ 10
f(x) = ————
X— 2

* x = 2 diisey asimptot

x¥-6x+10 | x-2
-x2 & 2x X—4
—4x + 10
+4x ¥ 8
2

y = x ~ 4 egik asimptot

*x =0 igin f(0) = % =-5 oldugundan,

y eksenini (0, -5) noktasinda kesmelidir.

2

*y=0iginx 6x+10=0
X-2

x2—6x+10=0

A=6%—-4.10.1=-4
A<O
fonksiyonunun grafigi x eksenini kesmez.
Bu kosullar gercekleyen grafik B segenegindedir.
Yanit B
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GENEL TARAMA TESTI - 1

1. f(x) = In(cosx) + x olduguna gbre,
f'(x) agagidakilerden hangisidir?
A) 1 —tanx C) 1 — cotx

E) —tanx

B) 1 + tanx
D)1+ cotx

2. f(x)= ln[ﬁ%} olduguna gore, f(2) kagtir?
x_

1 3 5

L B -2 D-2 E -2

A) 5 ) ) > ) ) 5

3. d—‘i(secx+cos ecx) agagidakilerden hangisine esittir?
sinx L cosx “ginx - cosx -

cos?x  sinx cos2x 'sin®x
c ~sinx , cosx ' 5 -sinx _ cosx
) cos?x  sin®x ) cos?x sin®x

E) —tanx — cotx

" d4y . - LA
4. y=cos8x oldufuna gére, —= ifadesinin x=—2— icin
degeri kagtir? ax™ .
A) -84 B) O C)8* D) 26 E) -216

5. f(x) = In(1 — cos®x) olduguna gére, f'(x) asagidakilerden
hangisidir? B
A) cotx

B) —2tanx C) 2tanx

D) —2cotx E) 2cotx

CELAL AYDIN YAYINLARI

10.

: 1
A) —
) 2

i —
X= |I’l(t 2) O[duguna gére, .d_y int=1 deki dege-
y=2t3-1 dx
ri kagtir?
A) 3 B) 2 c)o D) -2 E)-3

f(x) = 3x® - 2x2 + x.sgn(3x 1) + [3x — 4] olduguna

1
gore, f(?) kagtir?

3
c) =
)2

A) % B) % D) % E) 1

f(x) = In(cosecx + cotx) olduguna gore, f'(x) asagidaki-

‘lerden hangisidir?

A) cosecx B) —cosecx C) secx

D) —secx E) tanx + secx

f (x) = 2sinx+eosx} glduguna gore, f’(%] kagtir?

A)-2n20°  B)-n2  C)0-:% D)1k

[0, 2] arali@inda tanimli f(x) = x2 — 2x fonksiyonu igin
Rolle teoremini saglayan x- sayist agsagidakilerden
hangisidir? :

B1 ) % D) B %
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A1, im SiN2X=COSBX yimitinin degeri kagtir?
: ,__,% tan? x —sin2x '

3 1
A)2 B)E Ci1 D)«2 E) O
12, fim BB02XZSIN2X G inin degeri kagtir?
x> sinx — tanx
A)O B) 1 C)2 D).4 E) 8
: 1 x+1
13 im (1+—] limitinin degeri kagtir?
X=—>oo! 2X
Ae B2 Ce D e  Eex
e2* +x
14.  lim ——— limitinin degeri kagtir?
X=-poo eZX + x2
A)1 B) 2 Cc)3 D)4 E)8
15. f(x) = (X + 2)2 + 3 eYrisinin hangi noktadaki tegeti
y = 6x + 5 dogrusuna paraleldir?
A2 B) (-1.4) C) (1,12
D) (0,7) E) (1.11)

CELAL AYDIN YAYINLAR(

16. f (x) = mx® + 3x2 + nx fonksiyonunun x = 4 de
extremum, x = ~2 de dénlm noktasi olduguna gore,

n kagtir?
A)-6  B)—24 C)-48  D)24  E)48
2
17, f(x)= X7 Z4X+3 i asimptotiari (1,2) noktasinda

ax+b
kesigiyorlarsa b agagidakilerden hangisi olabilir?

A) -2 B) 1 ) % D) 1 E)2

18. Vx e Rigin f(x) = —g—xa—axz + 4x + 1 fonksiyonu

artan oldugjuna gore, a nin alabilecedi tam say deger-
lerinin toplami kagtir?

A) -4 B) -2 C)0 D)2 E) 4

19. f(x) = x2 + mx fonksiyonunun apsisi —1 olan noktasinda-
ki teget denklemi y = 2x + n olduguna gére, n kagtir?

A) -1 B) 0 o)1 D) 2 E) 3

20. f(x)=x2+x+4veg(x)=x>—2x+8

fonksiyonlari igin {0, 1] araliginda genellestiriimig orta-
lama deger teoremini saglayan x de@eri asagidakiler-
den hangisidir?

A) B) % c) D) % E)

=

1
4

o=
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TEST 23 UN cOzZUMLERI

f(x) = In(cosx)+ x oldugundan,

(cosx) +1
cosx

f(x) =

=sinx
= +1
COSX

=—tanx + 1

=1 — tanx olur.
Yanit A

fx) = In (:"1 ) oldugundan,

(_Zx_) (). (x— 1)~ (ix) (x=1)
f’(X): X;‘( - (X;('I)

x—1 x—-1

1

) =—x (x=1)

x = 2igin, {'(2) = ———=— — bulunur.

1
2.1

N =

Yanit A

1 1
f(x) = secx + cosecx = —— + ——
cosx  sinx
_1".cosx— 1.(cosx)’ . 17, sinx— 1.(sinx)’

cos®x sinx

f'(x)

0~-1.(-sinx) +0— 1. (cosx)

f'(x) =
cos’ sin’x

, sinx  cosx
f'(x) =—— = —— bulunur.

cos™x  sin’x
Yanit B

CELAL AYDIN YAYINLARI

y = c0s8x ise

g

~2 = -gin8x .8 =-8. sin8x

dx
d—2y——=-8.C068X.8=—820088X

& _ g (~sin8x) . 8= 8°. sin8x
ax®
94l::Eia.c058x.8=84.<3058x

dX4

T, . 4 T
X =—icin8".cos (8.
5 ( 2)

f(x) = In (1 - cos?x)

f(x) = In(sin?x) = 2In(sinx)

F(x)=2 (sinx)”
sinx’

i =2 cosX

sinx
f'(x) = 2cotx olur.

‘13(3:'"(‘2"2)
y=2t3—1
&
& o of _6ef
a2y A
¢ e, &2
ﬂ=6t2.;2=3t (t2—2)
dx 2t

=8* bulunur.

Yanit C

Yanit E

t=1 igin;%:S. 1.(1?=2)=3.(-1) =3 olur.

Yanit E
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7. f(x) =33~ 2+ x.sgn (3x— 1)+ [3x~4]
F(x) = 9 —4x+ 1. sgn(3x— 1) + . [Sgn (3 - )] + [ax -4’ ‘

f'(l)=9.1——4.l+Sgn(3.1——1)+1—.0+0
27 d 2 2 )72

=9 04122 qur.
f 2

Yanit D
8.  f(x) = In (cosecx + cotx) oldugundan,
£ (x) = (cosecx + cotx)
COSecx + colx
_cosx 1
_ sin’x  sin’x
1 cosX
[ + RN
sinx  sinx
_ _(cosx+1)  sinx
sinix 1+ cosx
1
=— ——=—Cosecx olur.
sinx
Yanit B
9. f(x) = 2lsinx+cosx) gldugundan,
f(x) = (sinx + cosx)” . 2(sinx+cosx} |2
= (cosx — sinx) . 2(sinx+cosx)  n2 olur,
x="C igin;
5 ;
sin-;t + cosg "
f’(E) =(cos5—sin5) 2 In2
2 2 2
=(0- 1).2"0 In2
=-2In2 bulunur.
Yanit A

10. f(0) = 0 ve f(2) = O oldufu igin, Rolle Teoremini
saglayan en az bin nokta vardir.
f(x) = x2 — 2x
[0,2) araliginda f"(xi = 0 yapan en az bir x de§eri vardr.
ffx)=2x—-2=0
x=1 dir.

Yanit B

CELAL AYDIN YRYINLAR(

=11,

12.

lim sin2x — cos8x
"'*g tanx — sin2x

LT
SInE-—cosZn -1 o .
lim = —— = — belirsizligi
X% , o2 WM 11— 0
7 tan"=—sin—
4 2

L’hospital kuralini uygulayalim.

fim cos2x. 2+ sinéx. 8~

"“’:—‘ 2tanx . (1 + tan) — cos2x . 2

2cos ’21 +8sin2n

2tan£(1 +tan2£)—2cosE
4 4 2

T2 1(1+1)-0

Yanit E

im tan2x — sin2x
X% ginX — tanx

< fanen - singn _0-0 _, 0 peirsizlig
sim—tant 0~0 O

L’Hospital uygulanabilir.

im 200 + tan2x) —cos2x . 2
T cosx~ (1 + tan®)

_2A1+tan’2m) —2 cosn _2(1+0)~2
-1-1-0

cosn— 1— tanr
= —9~ =0 bulunur.
-2

Yanit A
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x+1
1B, im (1 +21x—) 51"

X--3oal

1 x+1
={1+—
v=(1+3)
(Her iki tarafin In ini alirsak)
1 x+1 ‘
iny=Inf 14—
(1)

Iny=(x+1). In(1 . -21;) (her ik tarafin fimitini alalim)
. . 1
limfny = fim’ [(x+1) . Ir(1+2x—-)]

ln(my)= xlm[(xn).lr(nz‘x_j]

1
i x+1) . ln(1+_)

. Xy)noo ¢ 2.
limy=e olur.

X300

Iim(x+1).|n(1+1—)—->oo.0
X—¥o0 2%

In(1 ' 21)(—)
—_—l % belirsizligidir. L'Hospital uygulanabilir.

lim
X~poo
X+ 1
’ 1
(1+1—) 0'““2‘
2 2x
] 2+ 1 o
T o 2+ 1
lim = lim = lim
X—yoo 1 f Xeee X—yoo 1
(x+1)) (x+ 1) X+
1
. 23+ x Cex+1 1
= lim lim =—
X—yo0 1 X—ye0 2X2+X 2
e 2x+1
" 1).In(1+—
et DIt
Iim(1+—] =e =e =ve oiur.
X—yoo Z(
2. Yol
aod 9 2
Iim(1+—] =e =e dir
X~—yoo bX

PRI\ S |
X--3002X 2
e =¢ =ve olur.

Yanit D

CELAL AYDIN YRYINLAR(

14.

18.

16.

2
lim £ X = belirsizligidir. L' Hospital uygulanabilir.
o x B

2x
lim —23——11——» Z belirsizligidir. Bir daha L' Hospital
X—do0 o 2

27 +2x

46+ 0

-2 belirsizligidir. Bir daha L'Hospital
Crae ez

2 2x
, 8¢ .
= )|(|m——= lim1=1 ofur.
ol X—yoo
8%

Yanit A

f(x) = (x+2)2+83

(%) = 2(x + 2) dir.

x = a noktasindaki tegeti y = 6x + 5 dogrusuna paralel
ise

f'(a) = 6 olmahdir.

fay=2a+2)=6

a+2=3

a=1

a=1isef(l)=(1+2?2+3=12

(1, 12) noktasindaki teget dogrusu y = 6x + 5 dogrusu-

. na paraleldir.

Yanit C

X = 4 ekstremum noktasi ise f(4) = 0 olmalidir.
x = =2 déniim noktasi ise f(—2) = O olmalidir.
f(x) = 3mx2 + BX + n
f(4)=48m +24 +n=0=48m +n=-24
£(x) = 6mx + 6

f(2)=-12m +6=0=-12m = -6

=>m=

=

48.;— + n=~24 = n=-48 bulunur.

Yanit C
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17.

18.

2
f(x) = X4+ 3 fonksiyonunda;
ax+b

ax+b=0=>x= —Edﬁsey asimptot
a

(1,2):5-2:1:>

~— egjik asimptot

1 —da-b

(1.2) = —+
a a2

= 2ve b = ~a oldugundan G
a=-1,b=1o0lur.

Yanit D

f(x) = ;— o+ dx+ 1 fonksiyonu artan oldudundan,

Vxe R igin f'(x) > 0 olmalidir.

f(x) = 153x2 —2ax + 4> 0 olmas igin A’ 0 oltmahidir.

A=(-22)2— 4.1.4<0

4a2- 16<0
4a2< 16
a?<4
2<a<2

a=-1,0, 1 olabilir., . e
O halde, a nin alabilecedi tam say: degerlerinin topla-
mi;

-1+0+1=0 olur.

" Yanit C

CELAL -AYDIN YAYINLAR(

19.

20.

f(x) = x2 + mx erisinin x = —1 apsisli noktasindaki tegeti
y = 2x + n dogrusu ise (=1} = 2 olmalidir. ‘

f'(x) =2x+m

f(-1)=—2+m=2

m = 4 tdr,

fx) = X + 4x = f(—1) = (~1)2 + 4(~1) = 1= 4 = -3

y = 2x + n dogrusu fonksiyona (-1, —3) noktasinda te-
Jettir. Bu nokta teget dogrusunu saglamall.

y=2X+n
-3=2.(-1)+n
n = -1 dir.

- Yanit A

F) _(N-10)

g'(x) o1)- g(0)
2x+1 6<4

—__:> [

2x-2 7-8

2x+1 2
T ———

2x-2 -1
= 2x= 1= 4x— 4

= 3=6x

= X= —1— bulunur.
2

‘ Yanit E
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GENEL TARAMA TESTI - 1l

1. f(x)=sgn(x2 —-2)+ﬁ§l(7:11i+x—3 olduguna gore,

f'(6) kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
2. Yandaki tabloda 3. dereceden x| 0 11]2
f(x) fonksiyonunun x degerlerine kar- ¢ | 1 [ 1 |3
silik f, f* ve * fonksiyonlannin aldigi #1105
degerler veriimistir. 1-42]8
Buna gore f(3) kactir? :
A) 16 B) 14 C) 12 D) 10 E) 8
3. f(x) = mx2 - 2x + 4 fonksiyonu veriliyor.
tim f¥)=H2) _ 4 olduguna gore, m kagtir?
x-2 X—2
1 1 1 3
A) — B) — C) — D) 1 E) =
) & ) ) 3 ) ) 3

4. f(x)=x.Ix*~ 16l olduguna gbre, 1(3) kagtir? - .
. A)=14.  B)=13 Cy-12 ', Dy=11/ 1 E)-10

5. f(x) = 2ax? + mx + n olmak (zere;
f(3) - f'(2) = 8 olduguna gore, a kag:tlr?

A)-2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2

2
6. fx)= 3§+——T1 olduguna gore, f'(1) = 2 olduguna gbre,

a kactir?

A)3 B) % C)2 D) -2— E) 1

CELAL AYDIN: YRYINLAR!

sin 6x+ sin2x . (T
. f(x)= — 2212727 olduguna gore, f'| — | kagtir?
7 (x) cos6Xx+cos2x olduguna g (4) ¢
A) -2 B) O C)1 D)4 E)8

8. Tanimli oldugu degerler igin f(x)=v2x+7

g(x)=x2+3x +1 olduguna gdre, (gof) (x) fonksiyonunun
x = 1 noktasindaki tiirevi kagtir?

A) —(/3 B) -2 C)o0 D)2 E)3
9. f(x) = x. Ix2 — 4l fonksiyonu igin f'(4). f'(1) kagtir?
_A) 46 B) ~44 C) 44 D) 46 . E)48

10. f: R >R, f{x)=x3+ 1 olduguna gore, (f')'(2) kagtir?

A 2 1 S
A) == B) = C) = D) — E) 16
) =3 ) 3 ) 3 ) 5 )
1 2x

11. lim(x;-) limitinin degeri kagtir?

x—veo| X+ 1

A)e™ B) e C)e D) e E) e®
12, “lim x®* limitinin degeri kagtir?

x—0

Ae B) % )0 D)1 E) 1
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13, lim X limitinin degeri kagtir?
N X .

X3 @
1 1 1 1
1 gl oo -+ -1
A) > ) m ) D ) - 5.
i
sin= ~ cosmx
14.  lim—X———— limitinin degeri kagtir?
x—2 . n
SINTIX +COS — X
2
A X B 2 X  po B
2 T 2
2 .
15, f(x)=X_=%*+3 egrisinin x = 1 apsisli noktasindaki

X+1

te§etinin y = x + 2 dogrusuna paralel olmasi igin a kag
olmalidir?
A) -4 B) -3 E)0

C)-2 D)1

16. f(x) = x® + ax? + bx + 2 fonksiyonu x = 1 noktasinda
x eksenine tedet olduguna goére, a kagtir?

A) -3 B)-2 C) -1 D)o E) 1
X+ (m-1)x
17. Denklemi f(x) = ez olan fonksiyonun
+ N
X = 4 de ekstremum noktasinin olmas: igin m kag ol-
mahdir?
A) -5 B) -6 C)-9 D) -12 E) -15
18. Sekilde y = 4 — x2 para- y
bolli veriimigtir. Buna
gore, (ABCO) dikdort-
geninin alant en gok
kag birimkaredir? %
y=4~-x2
N mxs s pl g lo
3 V3 33

CELAL AYDIN YAYINLARI

19, y=1¥ X2+ 6x + 8 efrisinin grafigi asagidakilerden

hangisidir?

20. ’ y

Sekilde 'y ='f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. {'(x)
fonksiyonunun grafigi-asagidakilerden hangisi ofabilir?

A) Ay B) y
2/ N\ yx 2N\ s
/ a\_/5 / 1\_/5
c) y D) Ly
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TEST 24 UN COZUMLERI

3x -1 .
——7——” +x — 3 fonksiyonunda

x = 6 igin; sgn(x@ — 2) = sgn(6? — 2)
=sgn(34) = 1

e e

f(x)=1+2 +x— 3=Xxoldujundan

f(x) = sgn(x®-2) + [

x=619in[

fi(x) = 1 bulunur. {'(6) =1 dir.." -
Yanit E

3. dereceden bir fonksiyonun ikinci tiirevi bifinci d’érece-
den fonksiyondur.
(x) = mx+n dir.
Tablodan f(0) = —4, (1) = 2 oldugu gér;:JIUr.
f(0)=n=—4
f()=m+n= 2=m=6 bulunur.
fx) = éx - 4igin x
f(3)=6.3~ 4 =14 olur.
Yanit B

) =)
lim, === {(2) dr.

f(x) = mx2 — 2x + 4 ise

fi(x) = 2mx = 2dir. .oy Ty i
f(2) = 4m ~ 2 = 4 oldugundan o
4m=6

= 3 bulunur.
2

Yanit E

f(x) = x . Ix2 — 16l fonksiyonunda
x = 3igin x2~ 16 =9~ 16 = —7 oldugjundan
f(x) = x (16 — x?)
f(x) = —=x® + 16x bulunur. Buradan
f'(x) = —3x2 + 16 elde edilir.
x = 3 igin f(3)= =3 . (3)2 + 16 = —11 bulunur.
Yanit D

m 65S MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI

CELAL: AYDIN- YAYINEAR

SN Tt

f(x) = 2ax? + mx + n ise

f(x) = 4ax + m dir.

x=3iginf(8) =4.a3+m=12a+m

x = 2 igin f{2) = 4.a.2 + m = 8a + m bulunur.

f(3)-f(2) =12a+m— 8a~ m=8

a8

a=2olur.
Yanit E

2
-1
f(x) = s ] olduguna gore, bolmenin tiirevinden
X+

£ = (@3-1)' (x+ 1) = (@E=1) . (x+ 1)
(x+1)2

(= 2 x4 - (2x®-1)
(x+ 1)2

x=Tiginf(1)=22-2=@=1)

bulunur.

2=4@1—a+1
4

v 8=3a+1

7
—=aolur.
3

Yanit B

x) = sinBx + $in2x

= fonksiyonunun pay ve paydasina
C0s6x + C0S2X

dénisiim uygulanirsa;

y _Asin(4x) cosx) _ sidx

"2ros(4x).cos{2x)y  cosdx
(x) = tandx ise f'(x) = 4—
cos®4x
T, . R 1 1
x==iginf(=) = 4. = 4.
4 cosz(4%) cos®(m)

(&= 4 = 41=4 olur.
4 2
: -1

Yant D




10.

2

f(x) =v2x+ 7 isef'(x) =
242x+7

g(x) = x2 + 3x + 1 ise g'(x) = 2x+3 dr.
(gof) (x) = 9'(f(x)) . T'(x)

(9'(f(x)) = 2.vV2x+7 +3 oldufundan)

2
“(x) = [PV 2x+7+3).
(gof)'(x) ={ ++]2(1/2x_+7

x = 1igin, (gof) (1) = [2v2.T+7+3].

1
v2.1+7

1

(90) (1) = [23+3) == 3: 3 bulunur.

f(x) = x . Ix2 = 4| fonksiyonunda

X =4 = f(x) = x(x% - 4) = x® - 4x

X =1 = f(x) = x(~x% + 4) = =x3 + 4x olur.
X=4=f(xX)=3x%- 4 ={(4) =44
x=1=2t) =-3x2+4= {(1)=1

t'(4) . £°(1) = 44 bulunur.

f(x) = x® + 1 ise fi(x) = 3x2

() (vg) = f,(lo) dir.

2=x3+1=x3=1,x=1olr

2=t
()2 —f'(1) dir.

Yanit E

Yanit C

Yanit C

CELAL AYDIN YAYINLAR!

11,

lim
X—yeo 1

L'Hospital yardimi ile

Cox= N
Ilm( ) — 17 belirsizligi gikar.

X—3oo

X+ 1

2 "_'l)
=e (x+1

x- N*_ ﬂ\'ex
(x+1) =€)

. (x— 1)
in
_\x+1)

- g belirsizligi ¢ikar.

Py

1 1
= lim (In(x=1) = In(x+1)) = i Xx=1 x+1
X—yea 1\ X—yo0 _l

(5) 22
X+1-x+1 2
X S
= lim = lim = lim
Xemdoo _ _l_ x—-)oo_ _1_ x-—-)eox2_1
2 3
O halde;
1
lim (X- ) =€ bulunur.
x—ee \X + 1

=-4o0lur.

Yanit D

0SS MATEMATIK - YUREV KiTAPCIGI



12.  lim x& — 0° belirsizligi vardir.
x—0
5x
I
lime = lim ™™
x—0 x—0
Inx
1
. 5x
=lime
x—0
Jim
x—01
Bx
=e
tim '™, = belirsizligi elde edilir.
x-0 1 0
5%
L’ Hospital yardimi ile kuvvetin limitini alir daha sonra
“g” nin kuvvetine yazarsak,
1
tim "X = tim (9 _ jim X
x=0 1 x20, 4" X0 1
5x (5(_) 52
. 2
= Jim =2 = im —5x
x-0 X x—0
= 0 bulunur.
O halde;
tim x> = &® = 1 elde edilir.
x—0
Yanit D
13. oo
lim 7% _, > pelirsizlig olur.
X—300 TX oo
e
L'Hospital yardimi ile
lim _71_—_ lim (_7)SL= lim __7___= 0 bulunur.
X—oo e7x X300 ( e7x) . X—o0 e7x 7
YanitC

ﬁ 655 MATEMATIK - TUREV KITAPGIGI

CELAL AYDIN YRYINLARI

14.

15.

16.

. T LT
sin——cosnx  Sin—-c0s2n
lim X -2
x-2 b sin2rw + Cosmn
sinmX + COS — X
2
= =1 _0 _obulunwr.
0+ (-1) =

O oo
Not: o belirsizlikleri yokken L* Hospital uygulana-

oo

maz.
Yanit D

2

f(x) = X —aX+3 ggrisinin x = 1 apsisli noktasindaki te-
X+ 1 ‘

getinin egimi, y = x + 2 dogrusunun egimine esit olma-

lidir.
y = X + 2 dogrusunun egimi 1 dir. O halde;

f'(1) = 1 olmalidir.

@x— a) (x+ 1) = (E=-ax+8) .1

f(x) =
(x+1)2
x=1 iginf’(1)=(2_ a(l+1)-(1-a+93
(1+1)2
1=4— 2a- (-a+4)
4
4=-a
—4 = aolur.

Yanit A

f(x) = x2 + ax2 + bx + 2 fonksiyonunun x = 1 noktasin-
daki degeri 0 dir. Yani {(1) = 0:dirs -
fl)=1+a+b+2=0=a+b=-3olur

Ayrica, f(x) = X3 + ax? + bx + 2 fonksiyonu x = 1 nokta-
sinda x eksenine teget ise bu noktada fonksiyonun ti-
revi O dir.

f(x) =3x% +2ax +b
f’(1)=3+2a+b=0=>2a+b;—30lur.
a+b=-3
2a+b=-3oldugundana=0,b=-3 bﬁlunur.
Yanit D




2 .
17, f(x) = X+ (m— 1) X fonksiyonunun x = 4 de
X+2

ekstramum noktasinin olmasi igin f(4) = 0 olmalidir.
2
fy= XM= DI+ = pCr(m= 14
(x+2)2

(7+m) .6~ (16 +4m ~ 4)
36

=0

f(4) =

42 +6m- 12— 4m=0
30 + 2m = 0 ise m = —15 bulunur.
Yanit E

18. y
kB
[T\

. . B.noktasinin koordinat, (x, 4.~ x?) dir. |

OADC dbrtgenin:aldni ='x .+ (4 — x&)olur = » " s+
A(x) = —x® + 4x in en bilyik degeri A"(x) = 0 oldugu nok-
tadir. ‘
AX)=-3x2+4=0
X= 2 bulunur.

3

A(x) = —x8 + 4x fonksiyonunda

x=iiginA(-z—)=——8—+i=ﬁ’eldeedm‘r.
V3] 33 VY3 33 .

V3
Yanit E

CELAL AYDIN YAYINLARI

1. y=W/x2+6x+8=’\/(X+3)2—1

oldugundan y = x +3 ve y = —x — 3 fonksiyonunun
grafiginin egik asimtodiaridir.

(x+3)2 = (y = 0igin)
4 )

x+3=1 x+3=-1

x=—2  x=-4

Grafik x eksenini (-2, 0) ve (-4, 0) noktasinda keser.
y negatif deger alamaz.

y= X2+ 6x+ 8 20dr.

Yanit C

20.

fonksiyon grafiginden
* (—eo, —2) aralifinda f(x) azalan oldugundan f'(x) < 0
* x = -2 noktasinda f(x) yerel minimum oldugundan
fi(-2)=0
* (-2, 1) araliinda f(x) artan oldugundan f'(x)>0
* x=1 noktasinda f(x) yerel maksimum oldugundan
f'((1)=0

"* (1,5) araliginda f(x) azalan oldugundan f'(x) < 0

R x=5 noktasinda f(x) yerel minimum oldugundan f(5)=0
* (5, ) araliginda f(x) artan oldugundan f'(x) > 0 olur.
O halde, f'(x) in grafigi sekildeki gibidir.

y
y=F(x)

7T
Yanit B

0SS MATEMATIK - TUREV KIiTAPCIGI



———————

GENEL TARAMA TESTI - I

3x+1, x<1

f(x) = ax?+b, 1sx<2

I’T1X3

-t

+n, x=2
fonksiyonu R de tirevii olduguna gore, n kagtir?

9 3 5

B) 2 C) 5 D) 5 E)

(SN

A) 1

2. f:R*—R,
f(x) = x5 - «/; ile tanimlidir.

tim 101 sonucu kagtir?
x>t x=1

A) O B) % C) 1 D) g

3. f(x)=x2-4x i¢in x 2 2 oldufuna gore, f~'(x) in x =-3
noktasindaki tiirevinin degeri kagtir?

1 1 3
A) -2 B) Y C) 2 D) 2 E)2
4. f(x)=1-Vx olduguna gére, limf(—x)—_f—(—z—,)xkagnr?
x—2 X-2 ‘
1 1 1
A) - B C) -—
2y2 ) o A2
1
D E) -v2
) T ) V2
5. y=(2x+ 1)® olduguna gore,
dBy
—ZL aga@idakilerden hangisidir?
dx®
A) 6l . 28 B) 61 . 27 C)6l.28
D) 6! . 25 E) 6! . 2¢

m 5SS MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI

CELAL ‘AYDIN YRAYINLARI

6. f(x)=x2x%-2x+1 olduguna gére,

(1) agagidakilerden hangisidir?

3 17
A) -2 B) ~—— ) -
) ¥16 5316
-18 -19
D) —— E) ——
5316 5316
y=2t2-2
7. t=x8 olduguna gbre,

X=2u+1

%Y. ifadesinin u = 0 igin degeri kagtir?
u

A) 36 B) 24 C) 18 D) 16 E) 12

8. f(x) = arccos(sinx) olduguna gbre, f'(x) agafidakilerden
hangisidir? '

3

N2 B2z oz Of -r3

9. vy=f(x)= arcsin( %) olduduna gore, f'(2) kagtir?

1 1 1
A) - B C) -
) o0 ) 2 "y
0 S
V5 a3
10. V=*/; olduguna gére, I itadesinin
x=12 ~t+1 dy

t = 1 igin degeri kagtir?

A) 6 B) 4 C)3 D) E)

- =N

9
3




. 1x)=1(0=3

v

12, f(x)= In(arétan(2x + 1)) olduguna gdre, f'(x) asagidaki-
lerden hangisidir?

N N

arctan(2x +1)

2
arctan(2x +1)

(o)) -2
[1+(2x +1)? L.(arctan{2x + 1))

\ 1
[1+(2x +1)2 L(arctan(2x + 1))

A)

B)

2

E
: {1+(2x+1)?1.(arctan(2x + 1))

13, _dim X2 COX 4tadesinin degeri kagtir?
: n  ftanx-1 .
Xop s
4
2 V2 1 1 V2
2 N2 1 1 Nz
A B> O3 D5 B-3
' ; $ ¥ B 4EA l . [ &
) _ ) ’ . i
143 1im =225 itadesinin degeri kagtir?
-5 ¥Ex+2 -3 )
14 14
A) 54 B) 27 C)— D2 E -——
3 3
2x-1Y"
15.  lim|ZX=L]| ifadesinin degeri kagtir? .
x—oo| 2X +1 : :
A) -1 B) 1 Ce D)-e  E) -;-

x+w/;;,,olduguna gore, 'f”(1) Kagggr? T

. CELAL AYDIN YAYINLARI

16. lim x* ifadesinin esiti kagtir?

%20 ’

A-1 B0 c) 1

17, f(x) = a(x® — 2x2 + x)3 fonksiyonunun x = 2 apsisli nok-
tasindaki tegeti y — 2x + 15 = 0 dogrusuna paralel oldu-
guna gore, a kagtir?

1

1 1
N B) = C) D)2 )6

18. y =—x2 - 5x + 6 parabolil {izerinde alinan hangi nokta-
nin koordinatlar toplami maksimum olur?

o9 o2

' C) (-2, 14)
E) (-2, 16)

D) (2,12

19. C Ay

-5 m-i* -2 x

/—4 ZCEE i3
. .

$eki|dé grafigi verilen y = f(x) foriksiyonu igin asagida:
kilerden hangisi yanligtir?
A) 1<x<3iginf(x)=0dr.
“B) x<—4igin f'(x) > O dir.
C) x> 3:gin f'(x) < 0 dur.
D) f(-2)=0
E) -2 <x <1 igin f(x) artandir.

20. f: R — R, f(x) = 8x% — 15x° — 36x + 60 fonksiyonunun
‘ yerel minimum degeri asagidakilerden hangisidir?
A)-14 B)-12 C)-10 D) -9 E)-8

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI m



TEST 25 iN cOzZUMLERI

3 +1,x<1
() ={ax®+b,1sx<2

mx3+n,x22

fonksiyonunun R de tirevli olabilmesi icin 1 ve 2 nokta-
larinda sagdan ve soldan tirevleri esit, 1 ve 2 noktala-
rinda siirekli olmast gerekir.

(1 =1(17) f(24) = (2)
2a.1=3 3m22=2a.2
3 3m=a
a=§
3 3
3m=— a = —oldugundan
5 ( 5 oldua )
1
m = —olur
2
f(1*) = (1) fey) = f(27)
a.1?+b=3.1+1 m.22+n=a.22+b
=4
a+b 1—.8+n=g.4+g
a=3op=4-2 5
2 4+n=6+—
5
:b_? n=.'2+é
n=gdir.
2
Yanit B
f(x) = x° —vVX olmak tizere;
im f0) =11 _ ¢y o
22 L =f1(1) dir.
x—1 X1 ( )
f(x)= w3~ 1 . L oldugundan,
2 4x
x=1igin, (1) =3.12-1. L
2 41
—3-1
2
=2 dir
2
Yanit D

W&ss MATEMATIK - TUREV KITAPGIGI

CELAL AYDIN YAYINLAR(

f(x) = x2 — 4x ve x 2 2 olmak Uzere;

(Fly) = dr.

F(xy)

1(=3) = x, olsun.
X2—-4x,=-3=x2-4x,+3=0
= X, = 1 veya X, =3

x 2 2 oldugundan x, = 3 alinir.

0 halde; (F(-3))" = f—:éY i,

fix) =x2 - 4x = f'(x) =2x -4
=f@)=2.3- 4=2dir.

gy =1 =1
(F(-3) _f’(3) 2olur.

Yanit C

f(x) = 1— ¥x olmak Uzere;

tim 100~ 13 _ ¢(3) air,
x-2 X— 2

= ——1— oldugundan,

==t L
2 Vx  2Vx

4
x = 2igin; f'(2) = — —olur.
22

Yanit A

y = (2x + 1) oldugundan,
y'=6.2x+1)5.2
y'=6.5.@2x+1)*.2.2
y'=6.5.4.(2x+173.2.2.2

YV =6.5.4.8. (2x+1)2.2.2.2.2
yW=6.5.4.3.2(2x+1).2.2.2.2.2
y<"‘>=6.5.4.3.2.1.2.2.2.2.2.2

6! 26

6,
Ohade &Y =6l 2.
a®

Yanit C




olur.

" s 2.
=20 Ve-2+1+ x2.1€5———3—x——2——
A (P2x+1)*

s _
x=-ligin f'(-N)=-2.V-1+2+1 +155——3—1—i——
Vict+2+ )4
5
—2.«/;+ 1

1 5
5V 16

5
10V 32 +1

s

_T20+1
5V16
S
5V16

Yanit E

y=2t2—2

t=x oldugundan,

x=2u+1
Ej—y~=ﬂ.$.d—x=(4t).(3x2).20|ur.
du dt dx du
u=0=x=2u+1=2.0+1=1dir.
x=1=t=x3=1%=1di.

x =1 ve t=1 oldujundan,
(4).(3x3) .2=(4.1).(3.13).2
=4.3.2
= 24 dir.

Yanit B

f(x) = arccos (sinx) oldugundan,

(sinx)” cOosX

A 1~ (sinx)? ) Y cos
’-—/

—

cos

f(x) = -

cosx
fcosx!

olur.

O halde x = migin;

cost __ 1 _qdr.
|cosml

Fm) =~ T

Yanit D

CELAL AYDIN YAYINLARI

9. y=f(x)=arcsin (1—) oldugundan,
X

G e
- 2
X =— % __dr.

Yanit A

10. y=+t

Yanit B

11. f(x)=1/3 x+w/-=(x+1/?)1/3oldugunag£{>re,

f'(x) = %— (x+ 1/3?)—2/3 . (1 + —2%?—) olur.

x = 1iginf(1) = 15(1 1%, (1 " ;__)

= _5/3= 1 =

3
32 2V4

bulunur.

Yanit E

0SS MATEMATIK - TUREV KiTAPGIGI



12. - f(x) = In (arctan (2x + 1)) ise
(%) = (In (arctan(2x+1)))’

= __._1—--—— (arctan(2x + 1))’
arctan (2x + 1) .
_ 1 1
arctan(2¢+ 1) 1 4 (@x+ 1)2
1 1 2

~ arctan (2x+ 1) e (x+?
[1+ (2 + 1) arctan (2x + 1)]

13 jim SIX = €08X 0 iraizlig vardir.
x-% tanx = 1 0

4

L'Hospital yardimiile

fim sinx — COSX = lim (sinx — cosx)
x->8 tanx — 1 x5t (tanx~ 1)

4 4

V2 V2
w2 2 42

= lim 895X+ SInx _ = —- bulunur.

%% 1 4 tan® x 2 2

4

2
14, lm X =2

x-5 3
Vox+2-8

L'Hospital yardimi ile

- belirsizlig vardr.

lim X2—25 - lim (X2-25)’

C(2x+ 1)’

x—5 9\/;;‘;—3 x—)S(?\/;;;—s).

_ lim o
x-5
- LI
2
3
3.(5x+2)
2
3 .
o lim8x(5x+2)
x—5 5
2
_65(2n°
5
= 54 bulunur.

~YantE

Yanit B

Yanit A

W 85S MATEMATIK - TUREV KITAPCIGI

CELAL AYDIN YAYINLARI

15.

16.

x-1)* -
fim (%:_l)x _limg 2x+1)

x—ool 2% + 1 X—%
b 2x—1)
2x+1
X1 gﬂ_} 1
- limg YV _limg
X—%° xX—3%
|n[2x—1)
" 2x+1
im ——
X _1_
X
=e olur.

2x--1
"(aei) o
fim =22 o belirsizligi vardr.

2%+1
X300 1
x
L'Hospital yardmt ile

2x-1

.im('"(&?j")) _ lim (In(2x= 1) = In(@x+ 1)’

oy

X— 1 X%
&

2 2 Ax+2-4x+2
o lim 2x—1  2x+1 . lim (2x - 1)(2)(+ 1)
T o _x—2 — X—* _l
2
2
= lim —X = —1 bulunur.
X4 4
O halde;

" 3-1)
2x+1

1

X
Iim(&l) = limg © =e’1=1—o|hr.
e

x—%\ 2%+1 X
Yanit E
I
1
v . X . . X
fim x*= fim &™ = lim ™= lim e
x—0 x—0 x—0 x—0
= nx
lim ——
x-0 1
X
=g olur.
o . . 'yn
im A% —s = pelirsizligi vardir.
x>0 1 0
X
L'hospital yardimi ile
1
tim P _ tim 0097 _tim X oy = o lur,
x=0 1 x=0 x-0 4 x=0 1
- —_ - X
X (x X2
O halde;
. Inx
lim —
x-0 1
' X
IIim x*=¢ = &= 1 bulunur.
x—0
Yanit C




17.

18.

f(x) = a(x® — 2x2 + x)? fonksiyonunun x = 2 apsisli nok-
tasindaki tegeti y — 2x + 15 = 0 dogrusuna paralel ise
fonksiyonun x = 3 noktasinda tiirevi, dogrunun egimine
esit olmalidir.

y = 2x — 15 do§rusunun egimi 2 dir.

O halde; f'(2) = 2 olmahdr.

£(x) = 3.0 - 2x2 + x)2 . (3x% — 4x + 1)
x=2iginf'(2)=3a.(8— 8+2)2.(3.22- 4.2+1)
2=3a45

2 =60a

1 = a bulunur.
30

Yanit A

y = X2 — 5x + 6 parabolil Gzerinde alinan
P(x, —x2 — 5x + 6) noktasinin koordinatlar toplarm
X+ (-2 — 56X +6) =—x2— 4x +6dir.
T(x) = %2~ 4x + 6 nin maksimum degeri
T'(x) in sifir oldugu noktadadir.
T'(x) =-2x — 4 =0, x = ~2 bulunur.
x=-2iginy=—~(-2)2 - 5(-2) + 6

=-4 + 10 + 6 = 12 elde edilir.
O halde istenilen nokta (-2, 12) dir.

Yanit D

CELAL AYDIN YRYINLAR!

19.

20.

f(x) fonksiyonunun grafiginden x > 3 degerleri igin f(x) in
artan degerler aldig gériiliiyor. O halde f'(x) > 0 clma-
lidir. C segeneginde ise x > 3 igin f(x) < 0 verilmigtir. C
segenefi yanhghr.

Yanit C

f(x) = 8x3 — 15x% — 36x + 60 fonksiyonunun ekstra-
mum noktalar f°(x) in sifira esit oldugu noktatardir.

f(x) =24x2 - 30x—~ 36 =0
4x2 - 5x—~ 6=0

(4x +3).(x-2)=0
, X=2o0lur.

X =

f'(x) igin agagidaki tablo diizenlenirse

x | -34 2
o0 | + - +
71N
maksimum minimum

X = 2 noktasinda fonksiyonun minimum deger aldig
goralir.
x=2iginf(2)=8.2%~ 15.22— 36.2+60
=64 - 60 — 72 + 60 = -8 bulunur.
Yanit E

‘OSS MATEMATIK - TUREV KiTAPCIG!



GENEL TARAMA TESTI

- IV

1. f(x)= 2%+7 fonksiyonu veriliyor.
X-2
(1) kagtir?
A) —13 B) —12 C) -1 D) -10 E)-9
2, f(x) = prew fonksiyonu igin f'(x) asadidakilerden
3
hangisidir?

A) 3™ (cosx) . In3

B) 3sinx | (—cosx)

C) 3™ _ (~cosx) . log,e

D) 3-8, (~cosx) . In3
-

E) 378" (cosx) . log,e

3. f(x) = Arctan(x® + x — 2) olduguna gére,
f'(0) kagtir?

1 1 1 1
A) 5 B) r C) 3 D) 3 E) 1
4, f(x)=\/x+ x olduguna gore, f(1) kagtir?
A) 62 B) 3v2 C) %E_
D) a2 E) a2
4 8

5. f(x)=|n(cosw/;) fonksiyonu igin f'(x) asagidakilerden

hangisidir?
A) - tan«/; tan \/; —tan \/_)Z
Q X ) Qx ) 2;/ X
tany'x ~tanyx
D) 2% E) 4x

6SS MATEMATIK - TUREV KIiTAPCIS!

CELAL AYDIN YAYINLAR(

10.

=12 _ -
x=t"-t+1 olduguna gore, %'. ifadesinin t = —1 igin

y=t3+1

degeri kagtir?

A) -2 B) —1 C) 73 D) 1 E)2
f(x) = x2* olduguna gore, f'(1) kagtir?
A4 B)3 c)2 D) 1 E) %

Asagjidaki fonksiyonlarin hangisinde x = 3 igin tirev
vardir?

2 a 2X, x<3
X+2, X<
A = ! B = =
) f(x) {2x—1, K>3 ) f(x) 0,2x 3
Xc-9, x>3
C) f(x)= 3%, x<3 D) f(x)= 6)2<—8, x<3
2, x>3 X<+1 x23

9x, x<3
E) f(x=1,
X~ +3x, x23

X3 + y2 — 2x2y ~ 4y — 1 = 0 bagintisi ile tamimianan
y= f (x) fonsiyonunun (1,1) noktasindaki tegetinin egimi
kagtir?

2

A) —% B) —% C) D2 § %

21
4




11. [0, 3] arahginda tanimli.

3

X
f(x) = X - 4x-6
0)=-3

fdnksiyonu icin ortalama deger teoremini saglayan x
degeri agagidakilerden hangisidir?

B)va ©C 5 D7 B 22

A1

in2
Shex ifadesinin esiti kagtir?

12, lim
x-0 x2 _9x

A) -3 B) -2 C) - D)0

13. y=1f(x) = x . arccos(x?) + 1 olduguna gore,
f'(x) kagtir?
2x

Yi-x*

A) arccos(x?)—

B) alrccos(x2 )-

C) arccos(x?)-

D) arccos(x?)—

E) arccos(x?)-

2 —
14, lim| 08 2x-1

x>t sin?| x-Z
2

B) —4

limitinin degeri kagtir?

A) -8 C)0 D)2

CELAL AYDIN YAYINLARI

16. f(x) = @XP—4x fonksiyonun grafigi asagidakilerden hangi-

“sidir?
A) Ay/ B) \ y
\ 1 1
X X
1
%) y D) y
; N
N b
P X 2 > X
E) y
\2\\/
e_4 ...... §
=z X

16. f(x), (1,32) aralijinda azalan bir fonksiyon olduguna go-
re, agagidaki fonksiyonlardan hangisi ayni aralikta aza-
lan fonksiyondur?

B) -

) C) f(x) — 3x?

A) x34(x)

D) —f(x)

E) —(x%)

17. y=F(x) y

Sekilde y = f'(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) x=—6 da f nin yerel maksimumu vardr,

B) (—4)=0

C) x=5 noktasinda f nin dénim noktas vardir.

D) 5 < x < 6 aralifinda f nin déniim noktasi vardir.
E) x> 6igin f(x) < O dir.

18. f(x) = x* + (a-2)x% — ax ~ 10 egrisinin dénim (bUkim)
noktasinin apsisi —2 olduguna gére, a kagtir?

A) -4 B) -2 c)2 D) 4 E) 6

Oss MATEMATIK - TUREV KiTAPCIGI m



19.

\/

-2

Sekilde y=f(x) fonksiyonun grafigi veriimistir.
f“(x) fonksiyonunun grafi§i agagidakilerden hangisi ola-

bilir?

A) \y B) \Y
\\/ . N/
\_“" S

C) y D) Y

\

/

V

E)

CELAL AYDIN YRYINLARI

[DC] // [AB] ve
|AB| = 3IDCi
olduguna gére,

20. Sekildeki ikizkenar yamukta
IADI = {BC| = 6 br

D

A(ABCD) nin alabilecegdi en
biiylik deger igin IDCI kag birimdir?

A) 2/3

B) 32

C) 4v3

D) 6v2

E) 4
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TEST 26 'NIN COZUMLERI

f(x) = 2+ 7 oidugundan,
X— 2

(Boluman turevinden)

2(x~ 2=~ (x+7).1 _ 11

f'(x)= olur.
(x- 2 (x~ 2
x = 1igin;
F(1y=—" = _11dr.
(1- 22
Yant C
f(x) = A g oldugundan,
asinx
(%) = (~sinx)” . In3 . 3sinx
= 3sinx _ (—cosx) . In3 olur.
Yanit D
f(x) = Arctan(x® + x — 2) oldugundan,
(x3+x- 2)’ 3+ 1
f'(x) = 5= > olur.
1+ (x3+ X~- 2) 1+ (x3+ X— 2)
x = 0 igin;
£(0) = _3.0+1 140
1+(0+0-22 °
Yanit A
i(x) = Vx + ¥X oldugundan,
i1
V_ : 1 1+ E . ,‘/—:
f’(x)=1—.(x+ X) =—, X_olur.
2 Yx+vx 2 Yx+4x
x = 1igin;
1 3
W-l_2_12_3 a2
2yT+1 2 42 42 B
(v2)
Yanit E

CELAL AYDIN YAYINLARI

f(x) = In (cosvx) oldugundan,

wx L L
f,(X)_(cosw/Y)' _ 2 yx
. cosvx cosvx
= _tam/}? olur,
X
Yanit C
x=t-t+1 1 qu5undan,
y=t +1
¥,
Y &3 o
dx % 2t—
dt
= —tigin 20 -3 _ 4
2(-1)-1 -3
Yanit B
f(x) = x?* fonksiyonunda iki tarafin In i alinirsa,
In(f(x)) = Inx2
In(f(x)) = 2x . Inx (iki tarafin tarevi alinirsa)
—
garpiminin tirevi
ﬂi)— =2.Inx+ 2x. 1
f(x) X
f(x) = (2Inx + 2) . f(x)
fi(x) = (2 . Inx + 2) . x*>* olur.
x=1igin; (1) =(2.In1 +2).12
=2.1=2dir.
Yanit C
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8. Turevinin olabilmesi-i¢in x = 3 noktasinda siirekli ve
sagdan, soldan tiirevierinin esit olmasi gerekir.

D segenegjindeki f(x) = { &~ 8> X <38

X +1, x=3
fonksiyonunda f(37) = f(3*)
6.3-8=32+1
10 = 10 oldugundan streklidir.

(37 = 1'(3%)
6=2.3
6 = 6 oldugundan tiirevi vardir.
Yanit D
-1
9. f(X)=——1——=(V1+1/Y) oldugundan,
Vi+vx
—2 .
r==1. (VT+vx) . (V1+¥x)
L
- 2’
= 1 .l.J—olur.
1+ﬁ 2 1+1/-)?
A
x = 64 igin; f'(84) = -1 1 2764
1+V64 2 {1,461
1
-1 1 16 -1
= -, —= olur.
9 23 $g
Yamut D

10. x3 +y2- 2xy — 4y — 1 =0 oldugundan,

2
dy Fx=_ 3x° —4xy an
2y-22-4

dx Fy

x=1vey =1 igin aldigi deger (1, 1) nokiasindaki tege-
tinin egimini verir.

Yanit A

CELAL AYDIN YAYINLARI

11. Ortalama deger teoremi

[c, b] arahgmdaw =f(c)
b-a

esitligini séglayan en az bir ¢ degeri vardir.
f(3)=9- 12— 6=-9

f(0) = -6

() =X~ 4= x=ciginf(c) =c2~ 4olur.

(3 -10) _ 2_,

3
946 24 q=c?-4=c2=3
¢==+3 dir.

[0, 3] aralifinda ¢ = V3 olur.
Yanit B

12. sin2x _sin0 . 0

Iim0 5 5 = — belirsizligi
0 .2 o -0 0

L’Hospital uygulanirsa (Payin ve paydanin ayri ayr: td-
revleri alinirsa)

2cos2x _2.cos0 _ 2

lim —=-1olur.
=0 -2 2.0-2 2
Yanit C
13. {(x) = x. arccos (x?) + 1 oldugundan,
— e ——
garpiminin tiirevinden
f(x) = 1.arccos (x3) + X. ==
1- (A2
» 2
f'(x) = arccos (x°) ~ olur.
1-x*
Yanit B
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14.

15.

cos?2x~ 1| _cos’n—1

lim =121, O alirsiziig
x4 sinﬁ(X _E) sinfg) 9O 0
2

L-Hospital uygulanirsa

lim 2c0s2x . (—-sin2x) . 2 = lim —2 sindx

X% 2sin(x— E) .COS(X—- E) x,58IN(2x — )
2 5 P >

=72N20 0 irsizliy

sin0 0
Belirsizlik kalkmadig! igin bir kez daha L” Hospital uygu-
lanirsa,

lim _—8cos4x _-8.cos2r 8.1

= = = —4 dir.
<% 2008(2x-) 2 cos0 2.1
2

Yanit B

y =f(x) = e fonksiyonu;

l. yol

fx)=y= ebx fonksiyonunun tirevini O yapan x dege-
ri ekstramum noktasidir.

y = ex2—4x = y'=(2x - 4)ex2—4x =0

2x- 4=0
xX= 2
2
N/
Azalan Artan

W——‘l—’_l
yerel min.

Xx=2=y=e?42=g4

(2,e%) yerel minimum noktasi
x=0=>y=e0=1

(0, 1) noktas! y eksenini kesti§i noktadir.
O halde grafik;

olur.

1. yol

X=0=y=e0=1

X=2=>y= e¥o4x = g4 oldugundan

fonksiyon (0,1) ve (2,e™*) noktasindan geger. Bu nokta-
lardan gegen sadece D segenegindeki grafik oldugun-
dan yanit D dir.

Yanit D

CELAL AYDIN YAYINLARI

16, f(x) azaldikga——, (), =103
)

fonksiyonlari artar. O halde cevap B, D ve E clamaz.
x arttikga x® artacagindan cevap A da olamaz.

f(x) azalan ve x arttikga —3x? azalacag! igin (1, 32) ara-
liginda f(x) = 3x? azalan bir fonksiyon olur.

Yanit C

17. f(x) = 0 yapan x degerleri (-6, ~2, 4, 6) f(x) in ekstra-
mum noktalandir.

f'(x) > 0 igin fonksiyon artan, f'(x) < 0 igin azalandir.

—6 -2 4 6

NN

+ -

7N
v

yerel maksimum

/

5 < x < 6 araliinda f'(x) artan oldugundan
f(x) > O olur.

f{x) = 0 olamayacagindan 5 < x < 6 aralifinda
f(x) fonksiyonunun doniim noktast yoktur.

Yanit D

18. f(x) = x* + (a— 2) x3 - ax— 10 fonksiyonunun
x = -2 noktasinda dénlim noktasi oldugundan
f'(-2) =0 dir.
fx)=4x® +3(a— 2)x2 -~ a
f(x) = 12x2 + 6 (a = 2)x oldugundan,

f(—2) =12 . (2)2 + 6 (a — 2) (~2)
0=48- 12(a~ 2)

12(a — 2) = 48
a-2=4
a =6 olur.

Yanit E
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19. y

PR
1 (x)
\a\/b/ ™

Yanit A

CELAL AYDIN YAYINLAR!

20.

D X 9]
6 [
A 8
e il
3x

JABI = 3IDC! oldugundan, IDCI| = x ise IAB} = 3x
h? + x? = 36 (Pisagordan)
h? =36~ x2

2

h=% 3~x

(x+3%) .V 36- x2
2

O halde; A(ABCD) =

=2x.V3%-x

itadesinin tiirevini 0 yapan x degeri igin
A(ABCD) maksimum gikar.

Carpiminin tiirevinden,

2x. V363 =2. V368 + 2x. 1

-2

. =0
2
A 36x°
2
Ohalder2V 36 - X = — =
36- x2

2(36-x?) = 2x2

72 = 4x2

18 = x?

3v2 = x igin alan maksimumdur.
Yanit B
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GENEL TARAMA TESTI - V

1. f{x)=2x2+sgn (x + 2) — Ix—2| fonksiyonunun x=3 nok-
tasindaki tegetinin egimi kagtir?

A2 B) 4 c)8 D1 )12
) o f(x)—-f(a)
2. f(x), R de siirekii bir fonksiyon, iM ==—=="degeri
x—a X-—a
kagtir?
A)a Bj2a Of(@ Df@ B ffa)

3. y=(2x? - 3)5 olduguna gore, [.:j_yJ in x =-1igin
X

degeri kagtir?

A)-160 B)-60 C)-20 D)20  E)320

4. f(x)= %x+1 ~(x2 - 1) olduguna gore, f'(0) kagtir?

B) 0 C)

[ ] =

1
A) ——
)3

w|o

D) E)

5. f[2 ) = [-1, =)
f(x) = x2 — 4x + 3 fonksiyonunun tersi olan f-! fonksiyo-
nunun x = 15 noktasindaki tarevi kagtir?

1

1 1
M3 D3 Pz

CELAL AYDIN YAYINLAR!

6.

10.

11.

f(x) = log,(x2 ~ 2x + 5) olduguna gore,

1(0) agagidakilerden hangisidir?

A) -g-log4e B) -;—In4 C) —%Iog4e
D) --§|n4 E) ——;—log4e '
f(x) = arctan(5x2 + 1) olduguna gore,
(1) kagtir?
5 L 8 9 10
ANy B3 O% Dy By

R de tiirevi olan f ve g fonksiyonlar igin f'(1) = 3,
f(1) = 2 ve g’(2) = 4 olduguna gére, (gof}'(1) kactir?

A) 12 B) 10 C)9 D)8 E) 6

x=t2- t+1} olduguna gére, t = 1igin Y in degeri

y=2t3-1 dx
kagtir?
A6 B) 5 C)4 D) 3 E)2

f(x) = In(secx) olduguna gore, f'(x) asagidakilerden
hangisidir?
C) tanx

A) sinx B) cosx

D) cotx E) tan®x

f(x) = arcsin(3x2 — 1) oldugjuna gére, f (—;—) kagtir?

A) 245 B) 3V5 C) 6V5

D)ﬂg_ E)Elé_?l

5
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12.

13.

14.

15.

16.

f (x) = sin*x — cos*x olduguna gbre, [ J degeri
kagtir?

B) 22 C) 443

D) —-—2\:/5

A)2

E) 2V3

f (x) = x. ex olduguna gdre, f (x) in n. mertebeden ture-

vi f)(x) agagidakilerden hangisidir?

A) n. f(x) B) n.x.f(x)
D) n.e* + f(x)

C) nLf(x)
E) ex+ n. f(x)

f(x) =v2x -1, X) = X2 +1 olduguna gore, (gof)(1)
kagtir?

1 1 1
A) g B 7 C) 3 D) 1 E)2

Cevresi 80 m olan kare geklindeki sag levhanin kbgele-
rinden esit alanli birer tane kare kesilerek atildiktan
sonra geriye kalan parcadan Ustl agik bir kare prizma
seklinde kutu yapiltyor. Bu kutuya su konulmak istenir-
se en ¢ok kag metreklp su konulabilir?

16000 15980 15970
A —— B) —— C)——
27 27 27
D) 15880 E) 15770
27 27
Sekilde y = f(x) fonksi- Ay
yonunun grafigi tizerin- / y = (x)
deki A(-2,4) noktasin- A=2,4)

dan gizilen teget x ek-
senini B(1,0) noktasin-
da kesmektedir. X
g(x) = f(x).(x2 — x) oldu-
guna gore, g’(-2) kag-
tir?

A)-10

B)-14 C)-18  D)-24 E)-28

CELAL AYDIN YAYINLARI

- 17,

18.

19.

20,

"A) 8

/"

Ugtinci dereceden y = f(x) fonksiyonunun grafigi sekil-
de verilmistir. Asagidaki dnermelerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

L = )+f(—2) >0
i f(-1)>
- FE8)112) =
v. (1) + 3 )>
A) Yalniz |

C)lvelV
E) Hepsi

B) Yalniz IV
D) I, 1l ve Il

Sekilde, D
[AB] L [BC]

[CD] 1 [BC]

[AE] L [ED]

IBEI = 2ICEl = 8 br
olduguna gére, B &8 E 4 C
IAEI + IEDI toplami en kigitk oldugunda IABI ka¢ birim

olabilir?
3 3
o2 Beve

b4

A8 By#2 0)43/1

Sekildeki gibi dikdértgen bi- [T 7 oo ]
¢iminde ve bir kenarinda Duvar
duvar bulunan bir bahgenin
3 kenarina Ug sira tel gekil-
migtir. Kullanilan telin n [
uzunlugu 180 m olduguna

godre, bahgenin alan en

¢ok kag metrekare olabilir?

A)480  B)460  C)450

D)440  E)400

f:R—-{-2} - R - {a}

fonksiyonu artmayan bir fonksiyon olma-

ax + 12
f(x) =
() X+ 2
sl icin a nin alabilecegi kag farkli dogal sayl degeri var-
dir? :
By7 C)6

D)5 E) 4

[3
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TEST 27 'NiN CcOZUMLERI

f(x) in x = 3 noktasindaki tegetinin edimi (3) ddr.
x = 3 igin,
*ox+2=3+2=5

Sgn(x+2) = Sgn(5) = 1 dir.
*  x-2=3-2=1> 0 oldugu igin

Ix=2| = x-2 dir.
f(x) = 2x2+1—(x—2) = 2x°~x+3
f'(x) = 4x-1
£'(3) = 4.3-1 = 11 dir.

Yanit D

lim f(x)—f(a)

x—a X~—a

ifadesi f(x) fonksiyonunun x = a daki tegetinin edimini
verir. Bu egimde f’(a) ya esittir.

Yanit D

dy _d2e-3)

dx dx

(2x2 - 3)* . (2x2- 3)’
(2x2-3)* . 4x

0x(2x2 - 3)*

= -1 igin,

5
5
2

Q_X

— =20.(1). (2. 129
dy

=L =20
dx

Yanit C

AN .
f(x)=’3V X+1 .(x2—1)= (x+1)3 .(x2—1‘)

Carpiminin tirevi uygulanirsa;

LI 1
f(x) = ;— (x+1)3 ,(x2—1) + (x+1)3 .2

2 1
f’(0)=;—.(0+1) ® (F-1)+©+1° 2.0

1
f(0) = ~— olur.
0 3

Yanit A

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

6.

7.

i(x) = x2— 4x + 3= (x2)°- 1
Buradan;

(%) = ¥x+1 +2 olur.

Tirevialnirsa,

i) =—1
(Fico) 2

(Fg) = — =1 =

= A
2./15¢1 2.4 8

Yanit B

f(x) = log, (®-2x+5)

x-2 1

F(x)= .
x2-2x+5 M

2.0-2 1

0?-2.0+5 log4
loge

#(0) = - _%. log,e

Yanit C

s L\
(00 = (52+1) - 10x :
1+(5x2+1) 1+(5x2+1)

10.1 10

f’(1)=___————5= =
1+(5.12+1)

Yanit E

(gof) (1) = (a(f())" =£'(1) . g'(’(1))
f'(1)=8 , f(1) =2 degerleri yerine yazilirsa
(gof)’(1) = 3. g’(2) olur. g’(2) = 4 oldufundan;
(gof)'() =3 .4 =12 dir.
Yanit A
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dy at __ef
2t—1

dy __6.1°
2.1-1

t=1igin =6 olur.

Yanit A

10. f(x) = In(secx)
sinx
Oy (secx) _ cos?x
f'(x)_dx “Tsecx 1
- CcosX

sinx ‘
x) = 2MX_ = tanx olur.
ity cosx  anx 0

Yant C

1. f(x) = arcsin(‘SX2 - 1)

(3x2—1)’ e

=’\[-—(3x2—-1)2 A 1-(a¢-1)

Yanit E

42, {(x) = sin®x — cos*x

= (sin®x + cos2x).(sin?x—cos?x)

—

1 —~COS2X
= —-C0S2X

f'(x) = 2sin2x
"(x) = 4cos2x

r(—"—) = 4.cos(2.~l‘—) =433 - 2/3 owr.
12 12 2

Yanit E

13, f(x) = x.e*
Carpiminin tirevi uygulanirsa;
f(x)=e*+x.6e*
f'x)=e*+eX+x.0%=2."+x.6

(%) = 28X + €% + X.* = 3.6* + x.&

£, (x) = n.e* + x.e*
fM(x) = n.e* + f(x) olacaktir. ;
Yanit D

m 655 MATEMATIK - TURRV. KITAPGIGI

CELAL AYDIN. YRYINLARI

14, (gofXx) = g(f(x)) = gv2x=T)

(gofXx)=(Vax=T )+ 1=2x—1+1
(gof)x)=2x olacagindan v

(goh(x)=2
7 (gof)(1) =2 olur.

Yanit E

15. X 20-2x X

%

e

xb\\%x X
X

20-2x 20-2x

X

X 20-2x X

/}x

x
b3
>

Cevresi 80 m oldugu igin bir kenar: -%0-= 20m olur.

Kesilen es karelerin kenar uzunluklarina x dersek, olu-
san Ustd agik kare prizmanin ylksekligi x, tabaninin bir
kenari 20-2x olur.

Hacim = (20-2x)? . x olacaktr.

Bu fonksiyonun tlirevini 0 yapan x degeri hacmi maksi-
mum yapan x degeri olacaktir.

Carpimin tlrevini alirsak;

2.(20-2x) . (-2).x + (20-2x)2.1 =0
—4x . (20-2x) + (20 - 2x)2 =0

4x . (20-2x) = (20 — 2x)?

4x =20 - 2x

6x =20

x=& olur.
3
Hacim = (20-2x)% . x
10 i
x =L jein
3 ¢
; 10 ¥ 10
Hac1m=(20—2.——) ,
3 3

=16000  g)qe edilir,
27

Yanit A




16.

17.

gx) = f(x) . (x*~x)
Garpiminin tiirevinden;
g'(x) = £(x) . (x®=x) + f(x) . (2x-1)
g'(~2) =12 . (-2)2 - (-2)) + 1(-2) . 2.(-2) - 1)
g'(-2) = 6.f°(-2) - 5.f(-2)
f(~2) = 4 ve f'(—2); fonksiyonun x = —2 noktasindaki te-
getinin egimi olacagindan

4

4-0
t(-2)= ——— ==
D=55="3

olur.

g(-2)=s.(—i;-)— 5.4=-8-20=-28di.

Yanit E

f(x) = 0 denklemini saglayan noktalarn x =~3 ve

x = 2 oldufju gdriiliyor. (Bu noktalardaki tegetlerinin
egimleri 0 oldujundan)

* x < -3 igin tedetler gizildiginde bu tegetlerin egimleri-
nin pozitif oldugu gézikar. (Artan fonksiyon)

" x <-8igin f(x) > 0 dur. :

* -3 < x <2 igin gizilen tegetlerin egimleri negatiftir.
(Azalan fonksiyon)

~3<x<2 igin f(x)<0 S

* x > 2 igin gizilen tegetlerin edimleri pozitiftir. (Artan
fonksiyon)

x > 2'i¢in f'(x) > 0 dir.

t'(x) in grafidi cizilirse

X |-‘.° -3 2 oo

I R

AY (%)

t
lvl-l

—3\\ 0/2

f(x) fonksiyonu 3. dereceden oldugu igin f'(x) fonksiyo-
nu 2. dereceden olur ve parabol seklindedir. Tepe nok-
tas|;

CELAL AYDIN YRYINLARI-

1 ..
o x<-—igin
2 ¢!
t(x) azalan fonksiyon oldugundan f"(x) < 0
- x> -.—1— igin
2

f(x) artan fonksiyon oldugundan f’(x) > 0

olacaktir.

. -5<-L ve -2<-T1 oldugundan
2 2

M-8)<0 ve f{-2)<0 olur.
#1-5) + 11-2) < 0 olacaktir. Verilen ifade yanligtir.

0 #(-1)<0 (-—1 < _;— oldugundan)

verilen ifade yanligtir.

m. -3< _-;- ise (-3) <0
2< -;_ ise #(2)>0 oldugundan

#(-3) .1"(2) < 0 olur.

Verilen ifade yanhgtir.

V. _‘?<1 ise P(1)> 0

--%—< 3ise (3)>0

(1) + t(3) > O olur.

Verilen ifade dofrudur.
Yanit B
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18.

A A
ABE ~ ECD (AgI'~ Agl benzerliginden)

IABI _ IBEI x 8
= —_— = —=

JIECI  ICDI 4y

32
= y=-—- olur,
be

IAER=x2+8 = IAEI=YVx2+64

EDP=y?+ 4 =

2
EDI = A / (32—) c16=4, ]2 41
X Ve

. - 5
AEI + 1EDI = V32 + 64 + 44 / —Si*z—x—
: X _
= Vx2+64.(1+4—)
X
Bu fonksiyonun tiirevi 0 oldugunda toplam en kigiik
olur. , '
[ 64 (1+4)]
X R .
- 2X 4 (4
=22 — (142 ) 1+ VxP+64 (-—-—)
el v
2
X+ 4 —4. x:64 =0 =
X*+64 X

x+4 4. x%+64

" 2
X2+64 X

=0

= X3+ 4x2 = 4x2 + 256

= x3=256 = x=4V4 olur,
‘ Yanit ¢
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19.

20.

e N e e T e e e e .
o] L2}
180 _gom
X X 3
60 = 2x+y
- o y = 60-2x olur.
.y =60-2x :

Alan = x .y = x. (60 — 2x) = 60x — 2x?
Denkleminin tirevini 0 yapan deger icin alan maksi-
mum degerini alr. :
(60x —2x?) =60 — 4x =0
4x = 60
x =15 m olur.

Alan=15. (éO - 2.15) = 15 . 30 = 450 m? dir.

' Yanit C

Artmayan bir fonksiyon olmasi igin
f'(x).< 0 olmahdir. '

f(x) = B2 f'(*) _ a(x+2) - (ax+12) . 1
X+2 ( X+2)2
2a-ax~12
ﬁf__a_aj___ <0 olmal
(x+2)2
2a-12 <0
(x+2)?

(x+2)? > 0 oldugundan
2a-1220
2a<12
a < 6 olmalidir.
a nin alabilecedi dogal sayi degerleri
{0,1,2,8,4,5,6} 7 tanedir.
' Yanit B




